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IIpeaucioBue

JanHoe nocobue npeacrasnger coboil MpakKTHKYM [0 PEILEHHIO 3aa4y OCHOBHBIX TEM Kypca MaTeMa-
THKH 6 KJ1acca W MpeqHa3HAYEeHO A 3aKPEIUICHUS Y CUCTEMAaTH3allMy 3HaHHH y4alMxcs, BEIpaboTKH Mpoy-
HBIX HaBBIKOB apU(MeTHIeCKHX OEHCTBHH U CAMOCTOATENBHOTO NMOBTOPEHHS OCHOBHOTO apH(PMETHIECKOro
¥ anrebpandeckoro MaTrepuana Kypca MaTeMaTHKH 6 Kiiacca.

Kaxnas TeMa cOmepXHT ONOpHBIH TeopeTudeckHil MaTepuan, obpasibl pelleHHs 3aJad 10 TEME U
Haubosee CIOXHBIX 3amaHui Kypca. [IpocnexuBaeTcs envHas CTpyKTypa Habopa 3agaHMH 1J1s caMOCTOs-
TEJILHOTO PEILEHHUS: BHAYaJle BKJIIOYEHBI MaTepHalbl, COOTBETCTBYIOIME 6a30BOMY YPOBHIO MaTeMaTH4e-
CKOM NOATOTOBKH YYalUXCs; Aalee COIEepHKaTcs 3aJaHHs HECKOJIbKO 0ojiee CI0XHBIE, ONHAKO HE BBIXOIs-
IIME 32 paMKH COJEpKaHH MaTEMaTH4YECKOro 06pa3oBaHusA, 0003HAYEHHOrO CTaHAApTOM. JlJisi TBOpYECKOrO
M MHTEJUIEKTYaJbHOTO Pa3BUTHA y4YallUXCs B NOCOOHE BKIIIOYEHB] NOMNOIHUTE/IBHBIE TEOPETHYECKHE H MPAK-
THYECKHE CBEJICHHUA, HE BXOIALIME B IPOrpaMMy Kypca, ONHAKO MOMOTaoIIME yUYeHHKaM 6onee palHOHalb-
HO BBIIIOJIHATD Psif NIPEAaraeMbIX 3ajaHui 10 u3y4aeMot TeEMeE.

B pasnene «/Ins caMonpoBepku» NpeaIararoTCs TECTOBbIE 3aJaHHs B HOBOM ¢opMate, NpeqHa3Ha-
YEHHBIE HE TOJIBKO 111 CAMOKOHTPOIS, HO U 111 O3HAKOMIICHHS IIECTHKJIACCHHKOB CO CTPYKTYPHO-COIEP-
XKaTenbHbIM acnekToM MatepuanoB I'MA u EI'D, a Takxe nmpoBepodHble paboTsl M0 JaHHBIM TEMaM B IBYX
BapuaHTax. JIng obneryeHuss KOHTPOIS U CAaMOKOHTPOJIA B KOHIE OCOOUS NIPUBENCHBI OTBETHI H KOMMEHTa-
puu K HMM. HanudHe TecTOBBIX 3aJaHHI H IPOBEPOYHBIX paboT B ABYX BapHaHTaX M30BITOYHO I/ yYCHHKA.
OH BMOJHE MOXXET NPOBECTH CAMOIIPOBEPKY, HCIONb3Ysl OJUH BapHaHT. BTOpoil BapHaHT npeyiaraercs s
3aKpeTIEHHs 3HaHHMH B CJIy4ae, €ClIM YYEHHK He YIOBJIETBOPEH PE3ybTaTaMH CAMOIIPOBEPKH.

Kpurepuu ans camonpoBepKu:

1) ecnu BepHO BBINONHEHB! 4-5 3amaHuil TecTa (4acTu 1), BBICTaBISIETCA OTMETKA «3», €C/IH BEPHO
BBINIONHEHB! 6—7 3aaHHH — OTMETKA «4», M €CJIH BEPHO BBITNIONIHEHH] 8 3aJaHUH — OTMETKa «5»;

2) ecnu BEPHO BBIMOJHEHB! 3 3aJaHKs NPOBepPO4HOi padoThl — OTMETKA «3», 4 3aaHHUA — OTMETKA «4»,
5 3amaHui — OTMETKA «5».

3amaHys BBINOJIHAIOTCA U OGOPMIISIOTCSA LIKOJBHHKAMH B MOCOOMH, [UIS 3TOrO MPEAYyCMOTPEHO OIpe-
JENCHHOE MECTO, M JIMIUb I BBIMOJHEHHUS 3aJaHUH ¢ BHIOOPOM OTBETa PEKOMEHOYETCS HCIOJIb30BaHHE
4YEpHOBHKA.

ITpennaraeMslif MaTepHan NOMOXET LIKOJbHUKAaM OTpaboTaTh HABBIKM PEIIECHHS 3a[aHUM MO yKa3aH-
HBIM TCMaM, TMKBHIUPOBATH NMPOOENbl U CHCTEMaTH3MPOBATh 3HaHUA B mpoiuecce noarotosku k I'MA. ITo-
cobue MOXeET ObITh HCITOIB30BAHO B yUeOHOM Mpoliecce YYaUMHUCS U1 CAMOCTOATE/ILHON paboThl, a TakxKe
YUHTENAMH I HHOUBHIYallbHOIO KOHTPOJIS Ha YPOKE.

ITpencraBneHHbIC B TOCOOHUH TECTOBBIE pabOTH B HOBOM (popMare M NpoBepoyHble paboThl 411 CaMo-
NPOBEPKH YUYAIIMXCS MOTYT OBITh MCIIOJIb30BaHbl YYHUTEIAMH MAaTEeMaTHKH I JUAarHOCTHPOBAHHUS MaTeMa-
THYECKOH KOMIICTEHTHOCTH ydamuxcs 6 KJIacCOB M 1Jisl IPOTHO3MPOBAaHHUA JaNbHEHIIEro 00yueHus ¢ BHeCe-
HHEM KOPPEKTHB B 00YYEHHE YJaIHXCs, a TAKKE U1 IPOBEACHHUS TEKYIIHX KOHTPOJIBHBIX paboT.

Kpome Toro, Hanuuue B MOCOOMM TECTOBBIX 3alaHUM M IPOBEPOYHBIX PabOT MO KOHKPETHOH TeMe
OKaXeT IMOMOIIb aAMHHUCTPALMH KO/ B IIPOBEACHUH CPE30B 3HAHMH ydallMXcs NPH OpraHU3alUH TEMAaTH-
YEeCKOT0 KOHTPOJISL.

[Tocobue opueHTHpoBaHO Ha ydyeOHHK «Marematuka 6» aBTopoB H.S. Bunenkuna, B.U. Xoxosa,
A.C. YecHokosa, C.H. 1lIBapubypaa, a Takxke MOXET ObITh HCIIONB30BaHO NpPH paboTre ¢ APYrUMH y4cOHU-
KaMH.



IToBTOpEHUE M3yUEHHOTO B 5 KJacce

Tecrt
BapuanT 1
Yacts I
1. Boruucnute 207 - 308.
1) 7866 2) 63754 3) 63756 4) 6426
2. IlpencraBbTe B BHJIE HENIPABHIILHON IpOOH YHCIIO 3% .
23 21 12 23
1y > 2) El 3) - 4) =
3. Briuucnute 0,29 - 0,6.
1)0,174 2)174 3) 1,74 4)0,0174
4. Haiigute nepuMeTp KBajpara, CTopoHa kotoporo 13 om.
1) 169 oM 2) 52 oM 3) 26 oM 4) 169 oM*

2 ,
5. Ha IIYTh 10 TEYCHHIO PEKH MEXOY ABYMS IIPHCTAHAMH TEIIOXOX 3aTPATHII 63- yaca, a Ha 06paTHbII/I nyTh

2 .
Ha 1-3- yaca 6onbue. CKOJIBKO BDEMCHH 3aTpaTuIl TEMJIOX0 Ha OOpaTHbIH myTh?

1 1 2
1)5u. 2) 7— u. 3) 8— y. 4) 8— vy,
) ) 2 ) 3 ! ) 39

Yacte I

. OqHa mayka 4epHoOro yas cToHuT 69 pyb6neit 20 koneek, a 3eneHoro — 52 py6as 40 xoneek. XBaTHT JIM MO-
kynarento S00 py6nei, 4To6sl KynuTh 4 YIIaKOBKH 4YEpHOro 4as u 5 — 3eneHoro?

Pemenue:

OTBeT:

. U3 niByX roponioB, paccTosiHuEe MexIy KOoTopbIMH 300 KM, OJHOBPEMEHHO HAaBCTpedy APYT APYry BbleXaH
JBa MOTOLIMKIIMCTA U BCTPETHIIHCH depe3 4 yaca. CkopocTs oHOro Motouuknucra 38 xkm/4. Kakopa cko-
pOCTh IPYyroro MOTOLMKINCTA?

Pemenune:

OTBer:




8. Cpennee apudmeTuyeckoe AByX uHcen 1,6, a cpeanee apudMeTHyeckoe NATH Apyrux uucen 2,02. Hainau-
Te cpelHee apu(pMETHIECKOE BCEX CEMH YHCEIT.

Pemenue:

OtserT:

HOHy‘{eHHble OTBECTHI BHHIIHUTE B T36J1H1Iy H CBEPLTE C OTBETAMH.

Ne 3apanus 1 2 3 4 5 6 7 8

OTtBeT

OTMeTKa:



Bapuanr 2
Yacrtb 1
1. Beruucnure 16307 : 23.
1)79 2) 709 3) 809 4) 89

. 18
2. Belaenure LENny0 9aCTh U3 HEMPaBHIbHOM ApobH CR

4 11 1 1
1) 2— 2) 1— 3) 2— 4) 3—
) 7 ) 7 ) 18 ) 8

3. Briuucaute 0, 7 - 0, 38.
1) 266 2) 2,66 3) 0,266 4) 0,0266
4. Haiigute nuomanb KBaapara, CTOpoHa kotoporo 11 cm.

1)22 cM 2) 121 em? 3) 44 cM 4) 121 cm

3 4
5. TIponomKHUTENBHOCTE IKCKYPCUHM B My3ee 17 yaca, a 3KCKypCHH [0 rOopoAy Ha 27 6onpuie. CkoIBKO

BpPEMCHH IJIMTCA 3KCKYPCHA IO FOpOlI}’?

1 1 4
1)4 yq. 2) 1— u. 3) 3— u. 4) 2— 4,
) )12 ) 35 ) 25

Yacre 11
6. I1nacTHKOBBIM CTaKaHYMK HOTYypTa CIIMBOYHOro crout 7 pybnei 60 xoneek, a ¢ppykToBoro — 6 pybneii
90 xoneek. XBaTUT M NOKyMnareno 65 pyOreid, 4ToOOb KYyNMUTh 4 CTaKaHYMKA CJIMBOYHOIO U 5 CTakaH4YH-

KOB ()pyKTOBOTO HOrypTOB?

Pemenue:

O1BeT:

7. U3 nByX ropoJoB, pacCTOSHUE MEXAY KOTOpPbIMHU 465 KM, 0OIHOBPEMEHHO HaBCTpeuy APYT APYry BhIEXAIH
JBa aBTOOYCa U BCTPETHIHUCH 4epe3 S yacoB. CKOpocTh 0gHOro aBTobyca 48 km/4. KakoBa ckopocth Apy-
roro aBrobyca?

Pemenue:

OrtBerT:

8. Cpennee apudmeTHdeckoe Tpex ducen 1,7, a cpeanee apugMeTHueckoe yeThipex Apyrux uucen 2,05. Haii-
JIMTE CpeiHee apU(PMETHIECKOE BCEX CEMH YHUCEN.

Pemenue:

OtBeT:




nOﬂy'{eHHLIC OTBECTHI BIIMIIHUTE B Ta6nuuy H CBEPHTE C OTBETAMH.

Ne zagpanun 1 2 3 4 5 6 7 8

OtBer

OtMeTKa:



IIpoBepounast pabora
Bapuant 1
1. BomonHute neACTBHA:
a)43,7+243 = 6)143-0,15= B) 22,68 : 5,6 =

Penienue:

2. Peminte ypaBHeHHE y + 2,48 = 4,46.

Pemenne:

OtBeT:

1 .
3. JlnuHa KOMHaThI 2,1 M, a MIHMpHHA COCTaBJACT 5 uIMHbl. Haligure miomanb KOMHAThI.

Pemmenue:

OTBerT:

4. /lBa MOTOLMKIMCTA BBIEXANH OJIHOBPEMEHHO M3 OJHOTO ITyHKTa B IPOTHBOINOJIOXKHBIX HanpaBICHHAX.
[TepBblii MOTOLHMKITHCT €XaJ CO CKOPOCTBIO 58 KM/4, a BTOpO# co ckopocThio 56 kM/4. Kakoe paccrosHue
Oymer Mexy HUMH yepe3 2,5 yaca?

Penienue:

OTBeT:

5. Halinute 3Ha4eHHE YHCJIOBOTO BhIpaXXeHHA Haubonee yaoOHBIM cniocoGom: 41—52— ‘444 - 6ﬂ -4 - 3—7—

12 12°

Pemenue:

Orser:

. HOJI}"-ICHHLIG OTBECTHI BIIUIIINUTE B TaGJIPlI_ly H CBCPBTC C OTBETaAMU.

Ne 3aganun 1 2 3 4 5
OTBer

OrtMerKa:



Bapuanr 2
1. Brinonxute neficTBug:
a) 1,28 +52,2; 6) 23,2 - 0,16; B) 7,14 : 3,5.

Pemenue:

2. Peninte ypaBHenue 24,7 + x = 46,5.

Peurenye:

OrTBeT:

1
3. BoiuncauTe NEpUMETP NPSIMOYTOIILHHKA, €CITH €ro IHUpHHa 2,8 1M, a IJIMHA COCTaBIAeT 2 UIMPHHBI.

Pemenue:

OTtBeT:

4. Jlpa aBTOOYyCa Bbi€XaIM OJHOBPEMEHHO C OJHOH OCTAaHOBKH B NPOTHBOIOJOXHBIX HampapiaeHHax. Cko-
pocth nepBoro aBTobyca 60 kM/4, a ckopocTs Broporo 64 kM/4. Kakoe paccrosnue Oymer MexIy HUMH
yepes 1,5 yaca?

Pemenue:
Ortser:
. 5 17 13
5. Halinute 3HaueHHE YUCIIOBOTO BhIpaXke€HHA Hanbonee ynoOHbIM criocoboM: 6— -2+ 2 - STg -2 3E.
Penienue:
Ortser:

Honyqem{me OTBCTEI BITMILIHUTC B Taﬁmmy H CBEPHTC C OTBETAMH.

Ne zapanns 1 2 3 4 5

Ortrer

OrmMmeTka:



I. JeauMocTs yuce
1. le1uTenu U KpaTHbIE

JenuTesieM HATYPANBLHOI0 YHCJIA 0 HA3bIBAKOT HATYPATbHOE YHCJIO0, HA KOTOPOE g AeuTcs Ge3 oc-
TaTKa.

Henurtenn yucna 10: 1, 2, 5, 10. Yucno 10 uMeer 4 genurens.

Yucno 1 asnaercs aenureneM modoro HaTypaibsHOTO YHCIA.

KpaTHbIM HaTYypaJbHOI0 YHCIA g Ha3bIBAKT HATYpPaJbHOE YHCJI0, KOTOpPOE AeauTcea 6e3 ocTraT-
Ka Ha a.

Uwucna kpatHele 6: 6, 12, 18, 24, 30, ...

Jl1060€e HaTypanbHOE YHCIIO HMEET OECKOHEYHO MHOTO KPATHBIX.

HauMeHBpIIHM H3 KPaTHBIX HAaTYpPaJIbHOTO YHCIIA ABJIAETCA CaAMO 3TO YHCJIO.

BoinmogauyuTe CaMOCTOATENbLHO 32XAHUS:
1. 3anuuuTe:

a) genurenu 36:
6) nenutenu 45:

B oTBeTe 3anuILMTe, Y KAKOTO YHCIA JeIuTeNei 60nbiile ¥ Ha CKOJIBKO?

OTBerT:

2. U3 gucen 2, 7, 10, 15, 30, 50, 60, 90 BoiGepHTE Te, KOTOpbIE ABISIOTCA AeNUTENIMH yncna 270.

OrtgeT:

3. 3anuiunTe Bce ABY3HAYHbIE YUCIA, KpaTHBIE | 1:

B otBete YKaXXHUTE UX KOJIHYCCTBO H HauOonbilee U3 HUX.

OTBeT:

4, U3 yucen 7, 14, 17, 28, 34, 42, 56, 64 BriOepute KpaTHbIE 14:

B oTBeTE 3anMILNTE 3HAYCHHUE HX CYMMEBI.

OTBeT:

5. Ha oxnoii ronke 27 KHUT, a Ha apyroi — 18. MOXHO JIH 3TH KHHI'H PacCTaBHTb Ha TPH MOJIKH TaK, YTOOBI
Ha BCEX ITOJIKaX KHHUI CTaJIO TOPOBHY?

Pewmenue:

OTBeT:

6. B oxHO# KOpOoOKE MOXKHO Pa3MECTHTE 9 OAMHAKOBBIX KHHUI. Kakoe HaMeHbllIee YUCI0 KOpoOoK notTpedy-
eTCs IJIA TOro, YToObl pasMecTUTh 98 TakUX KHUT?

PemeHue:

OTBeT:
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2. [Ipu3HaKu AeJIMMOCTH

Ecau 3anuch HATYpaJbHOro YMc/la OKaHYHBaeTcs uuppoii 0, To 310 Uncao genutcs Ha 10.

Ecnu 3anuch HaTYpaJbHOro YMC/a OKaHYMBaeTcst HMPpoit 0 uau S, To 3TO YHCII0 JeTUTCH Ha 5.

Yucna, gensiuuecss Ha 2, Ha3bIBAIOTCS YeTHBIMM, a YHCIIA, KOTOPHIC NIPH JIEICHHH Ha 2 JAIOT OCTAaTOK
1, Ha3BIBAIOT HEYETHBLIMH.

Hudps 0, 2, 4, 6, 8 — ueTHble, a tKbpL 1, 3, 5, 7, 9 — HeyeTHBIE.

Ecnu 3anuch HaTypajbHOro YMC/ia OKaHYMBAETCH YeTHOH MM PpOii, TO 3TO YHC/IO0 AeJIHUTCH Ha 2.

BeINoJHHTE CAMOCTOATEILHO 3aJaHUA:
7. Hdausl ukcna: 12, 15, 20, 25, 30, 32, 40, 45, 65. 3anuiuTe, KaKHE B3 THX YHCENL:

a) KpaTHbI 2

6) xpaTHBbI 5 ;

B) KpaTHHI 10 :

T) KpaTHBI H 5, 1 10 ;

) KpaTHbI M 2, U 5 ;

e) kpaTHbi H 2, 4 10

8. MoryT 51 1Ba oqMHaKoBBIX Habopa (aoMactepoB cTouTh 72 pybns 13 xoneek?

Peluenue:

OrTger:

9. MoryT M1 5 0JHHaKOBBIX Terpaneit croutsb 17,3 pybns?

Pemienue:

OTBeT:

10. Mcnons3ys kaxayro u3 uudp 0, 5 1 6 01MH pa3, cCOCTaBbTE BCE BO3ZMOXHBIEC TPEX3HAUHbBIE YHCIIA:

a) kpatHele 10 ;

0) KpaTHBIE 5 ;

B) KpaTHbIE 2

11. a) 3anuiuKTe BCE YCTHBIC peleHHs HepaBeHCcTBa 389 < a <400 . B oTBeTe yKaxuTe HX KONHYECTBO.

PemcHue:

OTseT:

6) 3anuiIkTe BCC HEYETHBIE peiieHns HepaBeHcTBa 795 < b < 803. B oTBETE YKOXHUTE X KOIMYECTBO.

Pentenne:

OtBeT:

1



12. /lupekrop mIKOAb B CBOEM OTYCTE YKa3all, 4To B ikone 1288 yyaumuxcs, npuueM AeBoYeK Ha 73 yeno-
Beka Gonbine, yeM Manb4uKoB. HO yMHBI MHCIIEKTOpP Cpa3y MOHA, YTO B OTYETE NOMyIleHa OmHOKa.
Kak on porapancs?

Peruenue:

Orger:

13. Kakyro nocnenHio uudpy UMeeT Nnpou3BeIeHHE BCEX HEYCTHRIX yucen ot 1 1o 997

Peiuenue:

OrTser:

14. YeTHBIM WM HEYETHBIM OYOYT CyMMa H MPOH3BEACHHE:!

a) IBYX MOCJENA0BaTENbHbIX HATYPAIBHBIX YHCE ;
0) Tpex Mmocyeq0BaTENbHBIX HEYETHBIX YHCCI

Eciau cyMma uu@p 4HcIa JeJTUTCs Ha 9, TO M YHMCJIO JeJIHTCs Ha 9.

Ecau cymma oudp YuciIa 1eJMTCA Ha 3, TO H YHCJIO JeJHTCs Ha 3.

JIoOnoIHUTEILHO MO3HAKOMHUMCS U C IPU3HaKaMHU AeNMMOCTH Ha 4, Ha 8, Ha 6, Ha 25 W Ha 11.

Yucs10 KeJIMTes Ha 4, eciM IBe MoCJIe/IHHEe ero HH(psI HYJIH HIH 00pa3yloT YHCJIo, Aejisiiieecs Ha 4.

Yucsio AetuTCs Ha 8, ec1H TPH NocJieiHHe ero UMGpPbI HYJIH HIIK 06pasyloT YKcio, Aeisweecs Ha 8.

Yucao aeIHTCH Ha 6, eC/IH OHO OITHOBPEMEHHO JeJIMTcsA Ha 2 M Ha 3.

Ha 25 gensarcsa 4Hciaa, ABe nocjeanue HHGPLI KOTOPLIX HYJIM HJIH 00pa3yloT YHCIIO0, Aelsuieecs
Ha 25 (T.e. YHCJIa, OKaHYHBawUHecs Ha 00, 25, 50, 75).

Ha 11 aensiTca TONBKO Te YMCIA, y KOTOPbIX CyMMa 1H¢}P, CTOALHX HA HEYeTHLIX MecTax, JInbo
paBHa cymMmMe HM(P Ha YeTHBIX MecTax, JH00 OTIIHYaeTCs OT Hee Ha YHCJIO0, Aensiuieecs Ha 11.

Onpenenme, JCITATCA JTH YHUCJIO!

a) 103785 na l1;
6) 374715 1a 11;

O6pasen:
a)l+3+8=12=0+7+5, 3naunrl 03785 na 11 genurcs;
6)5+7+7=19ul1+4+3=8,
19-8=11—penurca Ha 11.
BhinosHHTE CAaMOCTOSITEILHO 3alaHHUA:
15. 3anumuTe nHGPhI, KOTOPHIE MOXKHO BCTABHUTh BMCCTO *, YTOOBI [IOJY4EHHOE YHCIIO AENHUIIOCH Ha 3:
a) 537 *; 6) 1 *23; B) 61 * .
16. Jlanb! ukcna 1134, 3965, 7200, 1724. BeiGepute T€ U3 HUX, KOTOPbIE HENATCS:

a)Ha 2

0)Ha 3

B) Ha 5

ryHa9

o) Ha 6

e)Ha 4
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17. YYeHHK KyNH1 HECKOJIBbKO OJMHAKOBLIX TeTpanei mo 5 pybuneii u nmoaan B kaccy 100 py6nei. Morna u

ero caaya cocTaBiATh 23 py6ina?

Pemenne:

OrTBeT:

18. Jlns mo3mpaBneHus OOHUIAPOB KymuaH 45 KpacHBIX po3, XelTsiX B 3 pa3a Gonbliue, a Oenblx Ha
15 meHbuIE, YeM KpacHBIX. MOXXHO JIH U3 3THX LBETOB COCTaBHTh 5 OIHHAKOBBIX OykeToB?

Penienue:

OrTBeT:

19. MoxHo 14 cenaTh TpH OIMHAKOBEIX Oykera u3 39 Genbix reo3guk, 21 KpacHo# u 6 BeTouek MHMO3bI?

Pewenue:

OTBeT:

20. Kakoe u3 gucen A) 311; B) 270; B) 105; I') 402; JT) 702

1) nenutcs Ha 3 1 Ha 5, HO He nmenuTcd Ha 10;

2) menuTcA Ha 2 ¥ Ha 9, HO He JENUTCA Ha 5,

3) nenurcs Ha 9 ¥ Ha 10, HO He HenMuTCsA Ha 25;

4) He NENUTCSA HU Ha 2, HH Ha 3, HH Ha 5, HK Ha 97

OrTser:

21. 3anuiiu Bce YHUClia, KpaTHBIC 9, KOTOPBIC ABIAIOTCA PCIUCHHAMHA HCpAaBEHCTBA

a) 148 < x<162

6) S15<y< 545

22. Ucnionp3ys npu3HaK AETHMOCTH Ha 11, yctaHoBuTe, nenutes Jiu yucno 4217532 va 11.

Peittenue:

OrTBeT:

23. K unciy 23 ciesa u CIpaBa IPHIIMCANH 10 HH(pe U NONYYUIIH YeTHIpEX3HaYHOe YUCIIO0, KpaTHoe 45. UTo

3TO 3a YHCcio?

Pemenue:

OtBeT:
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3. HauGoanmuii oOHIMii JeJiuTelhb

HaunGosibiiuM 00IKMM JesiHTeJieM YHcel Ha3biBaloT HanOoJiblllee HATYpPaJbHOE YHCJI0, HA KOTO-

po¢ JeJIMTCH KAaXKJA0€ U3 ITUX YHUCEJI.

HOJI (72, 96) = 24;
HOJI (48, 36) = 12;
HOJ (a,1) = 1;
HO/J (a, 0) = a.

Haiitu:
a) HOJI (48, 36),
6) HO/I (72, 84, 180).

O6paszen:
a) 1. Paznoxum 48 u 36 Ha nmpocTbie MHOXUTEIH
48=2-2-2-2-3;36=2-2-3-3.
2. Haiinem Bce 06111Me IPOCThiE MHOXHUTENH 2, 2, 3.
3. Haiigem ux nmpousBenenue 2 - 2 - 3 = 12, 3nauut, HOJJ (48, 36) = 12.
6)72=2-2-2-3-3,84=2-2-7-3,180=2-2-3-3"5 (obuye MHOXXHTEIH NOTYECPKHYJIH).
HO/I (72, 84,180)=2-2 -3 =12.

Ecin HOJ (a, b) = 1, To yHciaa ¢ U b Ha3bIBAIOT B3aUMHO NpocThiMH yucaamu. Yucna 21 u 10

B3aMMHoO npoctrie, T.k. HOJI (21, 10) = 1.

Ecaun oaHo HaTypaJibHOEe YHCJIO JCJIMTCH HA APYroe, T0 MeHbllee YHCJI0O H ABJIACTCH HaHO00/1b-

KM 061HM JesuTesleM AaHHbIX yncend. HOJL (15, 45, 75) = 15.

JlononHUTEAbHO:

a) anropurm EBkianaa (anroputM Haxoxaenust HOJT).
Ecimna > b > 0 u r—ocraTtok ot genenns a u b, o HOJl (a, b) = HOJL (b, r).
Haunbonpumit oO6mmii AenuTenb paBcH MEHBUICMY W3 YHCEl M OCTaTKa OT ACJEHMs Gonbilero Ha

MCHBIIICE.

[Ipumep:
HOJ, (969, 418) = HOJI (418, 133) = HOJT (133, 19) =HOJ (19, 0) = 19.

6) ceoiictBo HOL (a - b, a - ¢) =a - HOJI (b, c¢) (cM. 3ananue Ne 30).

BbINOJHHUTE CAMOCTOSATEJILHO 3aJaHHUS:

24, BuinyiuTe U3 JaHHBIX YKCEN MpocThie yncia. CKonbko ux?

25.

a)7,17,27,37,47,57,67,717, 87, 97.

OrtBeT:

6)9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99.

OrtseT:

Pasnoxure JaHHOC YHUCJIO Ha MPOCTBIC MHOXHUTCIIU:
a) 130 ;

6) 300 ;
B) 836 .




26. Beiuucnure:

27.

28.

29.

30.

31.

a) HOJI (12, 18)
6) HOJZ1 (21, 105)
8) HOJI (45, 11)

3anonHute MPpOMYyCKH:

a) HOI(4, _)=1;
6) HOLL (4, _) =4,
B) HOJ (14, _)=2;
r) HOZ (14, _)=14;
m HOM (14, _)=7.

VYkaxuTe Bce NPOCThIE YHCIIA, I KOTOPBIX BEPHO HepaBeHCTBO 29 < x <40 .

M3 undp 2, 4 u 6 coctaBbTe BCEBO3ZMOXHBIE TPEX3HAYHBIE YHCNA, B KOTOPBIX BCE UMDl Pa3IMUHBIE.
Haklnute HanGonpmumit o6MMHA neNUTENs STHX YUCEN.

Pemenne:

OTBeT:

Jlnst HOBOTOHUX MpPA3HHUKOB Kynuiau 270 anenbCHHOB, 675 MaHIapMHOB M Pa3NM4HBIX CAJOCTEH.
Kakoe Haubonbliee YUCIO MOAAPKOB MOXKHO MPUTOTOBHMTH, YTOOBI B HHX OBUIM ONMHAKOBBIE HAaGOPHI
aneabCHHOB M MAaHIAPHHOB?

Pemienue:

OTtBeT:

OpraHu3anys peluia IpeMHPOBaTh IETEH CBOMX COTPYAHHKOB OXHHAKOBBIMM MoxapkaMH. Bo Bcex mno-
Jnapkax BMecTe 66110 123 mokonanku u 82 s6n0ka. Ckonbko AeTed nomydaT noaapkH? CKONbKO IIOKO-
JIAJIOK ¥ CKOJIBKO 0JIOK MOJTyYHT KaXKaAbIi?

Pewenue:
OrtBer:
32. 3anonHuTE NMYyCTHIE KJIETKH B TabnuLe.
a 5 6 10 12
b 10 10 12 20
c 15 15 13 30

HOX(a b, a-c)

a-HOHI (b, )

Kaxkoe cBoiicTBO 06Hapy)unu? 3anuninTe ero.
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33. Ucnons3ys o6HapyXeHHOE CBOHCTBO, BeIuucaute HOJL uucen:

a) 30 u 78;

6) 65 u 85;

B) 189 u 252;
r) 50, 70 u 30.

O6pasew;
a) HOJI (30, 78) =HOJ] (2 - 15,2-39) =2 -HOJ[ (15,39)=2-HOJ (3- 15,3 - 13)=2-3 - HO/ (15, 13) =
=2-3-1=6.

6) 65 u 85

B) 189 1 252

r) 50, 70 1 30

4. HauMenbuiee o011ee KpaTHoe

HauMeHbLUIUM 001IMM KpaTHbBIM HaATypaJdbHBIX YHce/l Ha3biBaeTCs HaAaHMEHLUIeEe HATypaJIbHOE
YHUC10, KOTOpOE QEJTHUTCH HA KAXKIA0€ H3 TaHHBIX YHCEL.

HOK (2, 3) = 6; HOK (8, 12) = 24.

Haiinure:
a) HOK (36, 42); 6) HOK (28, 63, 60).

Obpasewn:
a) 1. Pa3noxxuM NaHHbIE YHCIa Ha IPOCTble MHOXXUTENIU
36=2-2-3-3u42=2-3-7.
2. Pa3noxxeHHe OQHOTO U3 HUX AOMOJHHM TEMH MHOXHTENSIMH pa3ioXEeHUs OPYroro 4uMcia, KoTo-
pbIX HET B pa3jlokeHUH neproro (7)
3. Haiinem npou3sBeicHUC NOTYYHBIIKXCS MHOXHTEnen 36 =2+-2-3-3-7=36-7 =252.
HOK (36,42)=2-2-3-3-7=252.
6) HOK (28, 63, 60)
28=2-2-7;63=3-3-7,60=2-2-3"-5
HOK (28,63,60)=2-2-3-5-3-7=60-21=1260.

3amanus Ne 34, No 35, Ne 36, Ne 39 nmo3BONAIOT CAENATH BEIBOIbI:
1. Tak KaK B3aHMHO NPOCTbIe YHUCJAa He UMeIoT o0uux neanreeii, To HOK (a, b)) =a - b.
2. Eciin 0aHO U3 ABYX 4Mces JeJHTCA Hauendo Ha apyroe (a : b), To HOK (a, b) = a (6onbuiemy
M3 HHX).
HOK (3, 12) = 12; HOK (20, 10) = 20; HOK (120, 24) = 120. IIposepste!
3.HOK (a- b,a - c)=a - HOK (b, c¢) (cm. 3aganue Ne 36).
4. HOJ (a, b) - HOK (a, b) = a - b (cM. 3ananue Ne 39).

BLINOJHHUTE CAMOCTOATEILHO 3aJaHUA:
34. Halinute HauMeHbluee ob1ee KpaTHOE YHCET:

a)6us

6) 18 u 24

B) 34,51 u 68




3s.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

Hajinute HauMeHbIee oburee KpaTHO€ YHCE U 3allHIIHMTEC HOMED COOTBGTCTBYIOIHHFI 3TOMY 4YHCJIY B

Tabnuuy.
1) HOK (8, 12);

2) HOK (16, 12);

3) HOK (4, 5, 8);

4) HOK (10, 12); 5) HOK (9, 6); 6) HOK (9, 15).
18 48 40 24 45 60
3anonHuTe NycThie KJIETKH B TabnHue.
a 3 4 21
b 7 25 50
HOK (a, b)

Kakoi1 BBIBOJ MOXCHO ceNnarh?

Haitgure HOK umcen:

a)6u 180

6) 250 u 1000

B) 75 1 25

ManeHpkas KOopoOka KHUT BMellaeT 24 kHUry, a 6onbiad 30 xuur. Haiinure HauMeHblIee YHCIIO KHHT,
KOTOpOE MOXeET OBbITh pa3lIOKEHO KaK B MAJICHPKHE KOPOOKH, Tak U B OonbIIHe.

Pemenne:
Ortser:
3anosHuTE MyCThiC KIETKH B TabIHLE.
a 5 6 10 12
b 10 10 12 20
_c 15 15 13 30
HOK (a b, a-c)
a-HOK (b, ¢)
Kaxoe cBoicTBO 0OHapyxHIH? 3aNHIIHTE €TO.
Hcnone3ys obnapyxeHHOe cBOHCTBO, Bhruncaute HOK 4ucen:
a)30u 78; 0) 65 u 85; B) 189 u 252; r) 50, 70 u 30.
3anonyuTe MycThie KIETKH TabauLpbl 1o o6pasiy BTOporo croiabua.
a 35 12 49 125
b A 21 50 42 100
HOI (a, b) 7
HOK (a, b) 105
a-b 735
HOA (a, b) - HOK (a, b) 735

Kakoil BBIBOA MOXHO caenaTh? 3anHIiuTe ero.

Haiinute HaumeHbiee obliee KpaTHOE UMCEN /1 U 1, €CIIH X NPOM3BEAEHHUC paBHO 4320, a HaHOGonbIIHHT
001Mi ACTUTEND paBeH 12.

Pcuieuue:

OtserT:




Jns caMonpoBepKHy

Tect Ne 1 (mo Teme «/leaumMocTs Yucen»)
Bapuanur 1
Yacrs I
1. Kaxoe uucno sBigercs aenureneM uyucna 16?7
1) 32 2)0 3)8 4)6
2. Kakue yucna ABAAIOTCS KpaTHBIMH 4HCIIa 247
1)1 2)0 3) 48 4) 12

3. Kakue u3 cnenyrommx 4ucesn

A)42 B) 201 B) 3303 I) 65
IEMATCS:
1)Ha 2 2)Ha 9 3)Has
Otser:
1 2 3

4. Hailinute Bce MPOCTBIE YKCIIA, IPH KOTOPBIX HEPABEHCTBO X < 12 BepHO. B OTBeTe yKaXXHTEe UX KOJIUUYECTBO.
O6BeanTe HOMEp BBIOPAHHOTO OTBETA.

1)6 2)10 3)7 4)5
5. Pa310)XHTe Ha MPOCThIE MHOXKHUTENH Yncio 120.
1)2*-3-5 2)2:2-2-15 3)8-3-5 4)2%-3%.5
Yacrse 11
6. Haiinure:

a) HauboJIpLIMIA OOIMH nenuTensb yncen 14 u 49

0) HauMeHb1Iee obilee KpaTHOe yucen 14 u 49

Ortser:

7. TpyOy Heobxoaumo 6e3 OTXOIOB pa3pe3aTh Ha paBHble 4acTH. Kakyro HaUMEHBIUYIO JUIHHY NOJDKHA
HMeTh Tpy6a, 4ToOBI €€ MOXHO OBUIO pa3pe3aTh Kak Ha YacTH JUTMHOH 8 M, Tak M Ha YaCTH JUIMHOH 6 M?

Peurenue:

OrTser:
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8. Haiinute mpousBeneHue 4yncen a ¥ b, eciu WX HauMeHbHiec obee kpaTHoe paBHO 420, a HaHOOBLLIMH
obmui genurens pasel 30.

Peuienue:
OtBeT:
Ilony4yeHHbIE OTBETHI BIMUIMTC B TaOJIUIly ¥ CBEPBTE C OTBETAMH.
Ne zaganus 1 2 3 4 5 6 7 8
OTtBer
OtMmertka:
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Bapuanr 2

Yacts
1.Kakoe 4HuCIo SBIAETCs AenuTenemM uynucna 247?
1o 2) 48 38 4)7
2. Kakue yncna ABJIAIOTCA KpaTHBIMM yKcna 167
1)1 2)0 3)8 4) 48
3. Kakue u3 cnenyionmx qHCell
A)23 Bb) 7011 B) 125 N1i2
JIETSITCS:
1)na?2 2)Ha 9 3)nas
OtBer:
1 2 3

4, Haiimure Bce NPOCTBIE YHUCNIA, PH KOTOPBIX HCPABEHCTBO X < 15 BepHO. B 0TBeTE yKaXHTE MX KONHYECTBO.
O6BeauTe HOMEp BEIOPaHHOTO OTBETA.

1)6 2) 12 3)7 4)5
5. PaznoxuTe Ha npocThie MHOXUTENH Hcio 180.

1)2%-9-5 2)2:2-15 3)22-32-5 42-2-3-5-5

Yacrts II

6. Haiigure:

a) HauOoNpLIMiT 001U AenuTeNs yncen 18 u 27

6) HauMeHb1Iee ob1ee kpaTHoe uncen 18 u 27

OrTBer:

7. Tpy6y HeobxoauMo 6€3 OTXOJOB pa3pe3arh HA paBHble YacTH. Ha yacTH Kakoi HaMGOJIbIIEH ATHHBI MOX-
HO pa3pes3aTh ABE TPYObl JUIHHOL 35 M 1 56 M?

Penienue:

Ortser:

8. Haiinute HanMeHblIee 00LIEE KPaTHOE YHCEN M U 1, €CIH UX Npou3BeleHHe paBHO 5040, a HaHGONBIIKIA
ofumii nenurens paBeH 14.

Peurenue:
OTBeT:
ITony4yeHHbIE OTBETH! BIULIMTE B TAOJIHIlYy H CBEPHTE C OTBETAMH.
Ne zanauus 1 2 3 4 5 6 7 8
OtBer
OTMeTKa:
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IIposepouHas padora Ne 1 (1o reMe «/[eTHMOCTL YHCeT»)
BapuanT 1
1. 3anummMTe NO NOPSAAKY, HAYHHAS C HAWMEHBIIIETO, BCE NEHTENH YHCna 32.

PemeHue:

2. PaznoxwuTe Ha MPOCTHIE MHOXHUTEIHX YUCHO0 189.

Pemenue:

3. Hainure:
a) HanOonpLIMii oOuMi AenuTens yucen 18 u 24;

Pentenue:

6) naumeHpLIee 001Iee KpaTHOE yHcen 16 n 12,

Penienue:

4. YKa)XMTe TPH TAKHX HAaTYpaJIbHbIX 3HaYCHHUA a, YTOOK! BhIpaKeHHE 28 — a:
a) ACNHIIOCH Ha 3;

OtserT:

6) He nenunock Ha 5.

OrtBeT:

5. B mecTeix xnaccax 36 ManbuHkoB U 42 neBoukH. CKONBKO CYDIECTBYET BO3MOXHOCTEH CO31aTh FPYIIIbI
y4YalIHXCA TaK, YTOOB! BO BCeX Ipynnax OBUIO [0 OAHMHAKOBOMY YHCIY IEBOYEK H MO OJHHAKOBOMY YHCITY
ManbyukoB? Kakoe MoxeT ObITh HanOonpIIee YHCIO TaKUX rpynn?

Penienne:
OTBeET:
[TomyyeHHbIE OTBETHI BIHIIHKTE B TA0JHMIy H CBEPHTE C OTBETAMH.
Ne 3apanun 1 2 3 4 5
a) a)
OTBeT
0) 0)
OTMeTKa:
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BapuanT 2
1. 3anumuTe NO NOPsAKY, HAYHHAS C HAUMEHBILIETO, BCE AETHTENH Yucna 28.

Pemenue:

2. Pa3noxuTe Ha NPOCThIE MHOXHUTEIH YHCIO 136.

Pemenue:

3. Hailinure:
a) HaubGonbLMi oOmui nenuTens ynucen 12 u 28;

Peiuenue:

0) HauMeHblIee obuiee kpaTHoe yucen 15 u 25,

Pewienue:

4. YxaxuTe TpH TaKHX HaTypaJIbHbIX 3HaUYCHHUA 8, 4TOOBI BhIpaXkeHUE 78 — 6:
a) Ienunock Ha 9;

.OTBeET:

6) He menunoch Ha 2.

OrBeT:

5. Cxonbko THTPOB MOJIOKA MOXHO 6€3 ocTaTrka pa3nuTh Kak B 10-nMTpoBble GHIOHBI, TaKk H B 1 2-TUTPOBBIE,
€CJIH Bcero HafocHo MeHsiue 100 nutpoB Monoka?

Pemenue:
. OtBer:
[Tonmy4eHHbIE OTBETHI BIHILKTE B TaOJIHIY U CBEPHTE C OTBETaMH.
Ne 3amaHus 1 2 3 4 5
a) a)
O1BeT
0) 0)

OtMerka:



II. Ciio:keHue u BoiuuTanue Apoleil ¢ pasHbIMH 3HAMEHATeJIAMHU
1. OcnoBHOe cBOIICTBO APOOH

Ecan yucauTenb ¥ 3HaMeHaTe b ApO6H YMHOXKUTH WIH Pa3le/iMTh HA OJHO U TO ke HaTypalib-
HO€e YHCJI0, TO MOJNYYATCA PaBHasA eif Apo0b.

1 2 3 4 5
O6®BacHHTE, NOYEMY BEpHBI PaBEHCTBA 3 === =

6 8 10

BbInosHHTE CaMOCTOATENbHO 3aJaHHA:

7 *
43. Kakoe u3 unces Hafio NOACTAaBUTEL B PaBEHCTBO o1 = ) 4yT06BI OHO OBLNIO BepHBIM? (B oTBeTE yKaKHTE

HOMEp BEPHOTO OTBETA. )

)2 2)28 3) 14 4)4

3
44. IIpenctaBpTe 3 B BU/I¢ Apo6H co 3HaMeHaTeneM 45. (B oTBeTe yKaXkuTe HOMEP BEPHOIO OTBETA.)

27
1) ==
)45

3 6 21
2) — 3) — 4) ==
) 25 ) %5 ) 25

45. 3anumKre B BUIEe 0OBIKHOBEHHBIX Jpo0eil yacTHBbIE:

a)4:7=

6)1:7=

B)8:14=

1)7:49=

Kakue 13 nmonydeHHsIx 1pobei paBHbI?

46. 3aMeHHTE X TAKHM YUCJIOM, YTOOBI PaBEHCTBO OBUIO BEPHBIM.

3 12

a) — = — ;
4 x

6 > =1 :
30 6

y 3 =2
100 x
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2. Coxpainenne gpobeit

JleneHue YHCIUTENS H 3HAMEHATENS ApOoOM HA OJTHO M TO )K€ HaTyPalbHOE YHCIIO Ha3blBAcTCs COKpa-
LeHHeM JpoOH.

O6paszen;

4 4:4 1
a) — = —— = — 00b COKpallieHa Ha 4;
)3 "2 2P patien

125  125:5 25
=" == 00b COKpalljeHa Ha 5.
T 15 15:5 3 M P

4
He Bcsikyro apo6s MOXXHO cOKpaTHTh. J[pobb 7 HEJb3s5l COKPAaTUTh, T.K. €€ YHCIUTENb U 3HaMEHaTellb

He uMeloT obmux nenutenel. Jpodb, KOTOpYIO Helib3st (MOXKHO) COKPATHTDb, Ha3bIBAKOT HECOKPATHMOM
(coxpaTumoii) aApobbio. Ecnu 1pobp cokpaTtiMa, To ee 06bIYHO COKPAllaloT Ha HaubOosbIuMA OOILMIM -
TeNb YUCIIMTENA ¥ 3HaMEHaTeTs.

48
CoKpaTHT 00 —.
PATHIR APODE 22

Obpa3en;:

HOJI (48, 84) = 12, 20 - 48:12 _ 4

84 84:12 7

Yacto HOJI yncnuTens U 3HaMeHaTeNns ykKa3aTh TPYAHO. B 3TOM cnydae cokpamieHHe Apo6GH BbIION-

198 _2-99 99 333 33 3-11 11
HSJOT NMOCTEMEHHD:, ~— = ——— = — = " _ =" = _____ = __

126 2-63 63 3:21 21 3.7 7

BbINOJHHTE CAMOCTOATE/ILHO 3aJAHHS:
45 . .
47. Cokpatute npobs 0 OrtBeT naiTe B BHJe HECOKPATUMO# ApoOH.

9 1 5 3
1) — 2) — 3) — 4) —.
)12 )6 )30 )4

48. 3ameHHTE NECATHYHBIE NPOOH HECOKPATHMBIMU OOBIKHOBEHHBIMHU JIPOOSAMH H, €CITH BO3MOXHO, COKpaTHTe:

2) 0,2 =

6) 0,4 =

8) 0,5 =

r) 0,25 =

n) 0,75 =

¢) 0,125 =
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49. CokpaTHTe, 3aTEM BLIYHCIIUTE:

11-12

a) —— = ;
18-11
36

) —— = ;
18-14
45-11

B) —— =
22-18

50. Haigure:

a) KaKylo 9acTh KHJIOrpaMMa COCTaBIIAIOT:
S0r=
80r=
400r= ?

6) KaKyo 4acTh METpa COCTaB/AIOT:
50 cm

25¢cm =

80cm= ?

B) KAaKYI0 49acCTh roga COCTaBJIIOT:

8 Mecq1eB =

6 Mecs1EeB = ?

OtBeT nalTe B BUIE HECOKPAaTHMO#H IpobH.
51. BemnonHuTE CHayana COKpalleHHE, a 3aTEM CPaBHHUTE ApOOH:

25 20
a) — U —;

125 50°

OO6pasew:
25 1 20

25 20
;= <=
125 5’50

2
-5 0 — >
5 125 50

1 2
_'<—‘,T
5 5

6)9_6_}{1_

24 14

5 56, 12

H —
121 22

52. BeINONHHTE JEHCTBHE H COKPATHTE MOJYYUBILIYIOCS B pe3yabTaTe JpoOb:

11 6

a) — - — = ;
15 15

6) o+ = ,
14 14

B) 2i — 1_1_. = ;
12 12

ST
25 25
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3. lIpuBenenne apodeii k 00LIeMy 3HAMEHATENI0

Jpo6b MOKHO MPHUBECTH K T0O0MY 3HAMEHATENIO, KPATHOMY 3HAMCHATCITIO JIAHHOM Ipo6H.

Yucno, Ha KOTOPOC HA0 YMHOXHTH 3HaMCHATC/Ib APOOH, UTOObI MOJYyYUTh HOBBIH 3HAMCHATCNb, Ha-
3bIBAIOT JOMOJHUTEIbHBIM MHOKHTEJIEM.

JIrobble IpoOH MOXHO NPHBECTH K 00IICMY 3HaMEHaTeNIo, KOTOPBIM MOXET OLITh X MPOH3BEACHHE.

Ho nna ynpolieHHs: BEIYHCICHHH HY)KHO CTapaTbcsl MPHBECTH ApoOH K HAMMeHbUIeMYy 001eMy 3Ha-
MEHaTeJo.

Y1066l NpUBECTH ApOOH K HAUMEHBIIEMY 001leMy 3HaMEHATENIO, Hall0:

1) Haiitn HOK 3nameHaTeJell JaHHBIX ApoOeH, koTopoe M OyAeT HAMMEHBUIMM 00LMM 3HaMe-
HaTejeM;

2) Haiitu nns1 Kakaod IpoOM JONMOJHUTENbHbIH MHOXKHUTEND. J[J151 3TOro pa3fe/jMM HaHMEHbLINH
o01HMii 3HaMEHATENb HAa 3HAMEHATENH JaHHBIX JTpobei.

3) YMHOXKHTB YHCIMTE]b H 3HAMEHATE b KaXK/I0# APO6H HA ee NOMONHHTEIbHbIH MHOXUTEb.

[IpuBeaem apobu K 00ILeMy 3HaMEHaTelIo.

2

Hlw
wiN

1
2 2
O6paszew:

HOK (2, 4, 5) = 20.

2 2-10 20

3 3.5 15 .

— = —— = — | JIONOJHUTEIbHBIA MHOXHTEID 5.
4 4.5 20

2 2-4

8 "
— == % . JIONONHUTENBHBIH MHOXHTEIb 4.

BoinosHuTEe CAaMOCTOSTEIBHO 3a0aHHUA:

53. Ilon6epuTe TOMONHUTENBHBIH MHOXHTENb U 3alUIIHUTE APOOb C YKa3aHHBIM 3HAMCHATCIIEM:

a) > = —; Y L— 9= 1=

5
6 24 25 100 3
54. YeMy paBHsieTCS HAUMEHBLIHMH oOLIMit 3HaMeHaTenb npobei, ecnu:

a) 3HaMCHATCIU B3aUMHO IIPpOCTBIC yucna?

[Tpumep

6) HaubONpIIKiT OOLLUIL 3HAMEHATEND ACIUTCS HA KaXIbli U3 OCTanbHbIX?

IIpumep

55. ITpuBcauTe K HAUMEHbBLIEMY OOLLUEMY 3HAMEHATEIO:
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5 2
B) — U —

6 15

1 2 5
r)—, - H—

6 3 12

3 3 2
n)—a—“—;

5710 15

56. IlpuBeauTe K HaUMEHbBILIIEMY O0LIEMY 3HAMEHATENIO:

1 2 4 5
a)_,—a_"_;
2°'3 9 6
6) =, L u—;
24 36 40
9 1 17
B) —, — U —.
80 30 360
a)
6)
B)

4. CpaBHeHHe, CJI0JKeHHE W BHIYMTaHMe Apodeii ¢ pa3HBIMH 3HAMEHATEIAMH

57. Pacnionoxwute nqpobu —, , , — B IIOpsJKE BO3PACTaHMsL.

Q|
<Ll wn
3] oo
ESEIN N
Q| w

3| -

58. CpaBHuTe OpobH, HE IPHUBOIA K 00IIEMY 3HAMEHATENIO:

3 3
a) — U — :
45
6) L u
11 47

Y1005 CPAaBHUTH (CAOKHMTH, BHIYECTh) APOOH ¢ pa3HbIMM 3HAMEHATeIAMH, HAAO:
1) npuBecTH JaHHbIE APO0H K HANMeHbIIEeMY 00LIeMy 3HAMEHATEJIIO;
2) cpaBHUTB (CJIOXKHTD, BbI4ECTh) M0J1y4eHHbIe APoOM.

O6pa3er:
CpaBHUM [ o6nzu—5—
P Py
2 18 5 35 18 35 2 5
Peurenue: — = —; — = —  Takkak — < — | TOH — < —.
7 63 9 3 63 7 9

Boinonuure caMmocTosITEIbHO 32{AHUA:

59. CpasHure:

5 8
a) — u — :
6 9
6)§H0,4
4
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3 7
60. Kynunu — Kr KOHGET U 20 KT IedeHbs. Yero Kynunu Sonbmie?

OTBeT:

1 9
61. Yrto TsKenee: — Kr IyXa MM 18 KT Jxene3a?

OrtaeT:

8 19
62. JInuHa 4yryHHOH TPYOBbI COCTaBNAET ry M, @ IJTMHA METHOH — 5 M. Kakas u3 tpy0 kopoue?

OrtBer:

63. Onuu aBTOMOOMIB 3a 10 MUHYT mpoexan 12 kM, a apyroit 3a 8 MuayT — 10 kM. Kako# apToMo0uns exan
6picTpee?

OtBeT:

64. Pacnosioxu B NOPSAKE BO3pPacTaHUs ApoOH:

175 1
1282

313
4’127 6

Pemenue:

OtBeT:

65. Haiinute Bce HaTypaJlbHBIE 3HAYEHH X, IPH KOTOPBIX BEPHO HEPABEHCTBO:

x
4

2
a) — < <
)3

)
Hlw

Pemrenue:

OTBerT:

X

0) p

4
< —,
5

Hlw
(=)

Pemenne:

OrTBeT:

W |
A=
o3
N | —

2
66. PacnosioxxH B nopsAake yObIBaHHS YHCIIa: 15 ,

Pemenue:

OTtBeT:
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67. U3 uncen %; ; %; 0,8 BeIOepHTE HAaHMEHBILIEE.

k]
6

Pemtenue:

OrtBeT:

68. 3anHumTe TpH APOOH, YIOBNETBOPSIOLIHE HEPABEHCTBAM:

4 5
a) — <x< —.
7 7

Peirenue:

OrtserT:

6) 0,2 <x <0,3.

Peirenne:

OrTsBeT:

JdonomHATEIBHO.
B HekoTophIX ciry4asx 6s1BaeT yI0OHO CpaBHMBATh HE CaMH IApOOH, a UX «IOMOJHEHHS N0 SIHUHHIIbI.
1 7 8

CpaBHHM Z U § JlononHeHue nepBoi ApoOH OO €XUHHUBI — 1 a BTOpOH — 11 > — .10 — < —
P g8 9 PO AP g PP TG g Ty Ty

69. CpasHure:

11 12
a) —u —;
12 13
- Pemrenue:
Otger:
4] 42
) — H—;
42 43
Pemenne:
OrtserT:
2010 2011
B) —— H ——.
2011 2012
Pemenue:
OTseT:




Haliti pazHocTh YHCceR:

5 3
a) — u —.
6 4
5 3 _52-33 1
O6bpazel; — — — = ——— = —;
peu6 4 12 12
3
6)1-—;
) 8
3 8 3 5
Obpazer; | - = =— - ===
P 8 8 8 8
5
B)7-—.
) 6
Opasen: 7— > =(6+ 2)= > =6+(2 = 2)=6+ = = 6.
paseit: 7 - — ( 6) F (6 6) == 6

BobinoJHHTE CAMOCTOATEILHO 3aJaHHA:

70. BeINONHUTE JCHCTBUA:

1 1
a — + == ’
)4 3
3 9
1 1
B) — — — = ;
)'2 3
7 1
l")'g—2 >
2 4 8 ’
g5 L 1_
6 2 8

5
71. YyeHHUK NPOYHTAI 7 KHHMTU. Kakyro yacTb KHHUTH €My OCTaJIOCH NPOYHUTATE?

72. [epsslit pabounii u3rotosnsier 7 netaneH 3a 12 yacos, a BTopoi — 5 neraneii 3a 8 yacos. Kakoii paGoynii
H3rOTOBHUT OBICTpEE OHY AeTaNh?

Pewenue:

OrTBeT:
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73. Beraucnure yaoOHbIM ciocoboM, HCIIoNb3Ysl MOAXOASIINE CBOACTBA AEHCTBHM:

1 (3 5
a) = +| 24— | = ~ ;
8 (8 12)

6)i+(i+2]=

11 5 11

16 7) 3
B) | 24— |- = ;
25 8) 8

4 5
3 1
D)2 —=+0,6=
)5 3

CpoiicTBa IEeHCTBUI MO3BOJAIOT CKJIAJbIBAaTh U BHIYUTaTh CMEIUAHHbIe YMC/IA, HE 3aMMCBIBAasg MX He-
IpaBHWILHOH APOOLIO.

O6pazen:
1 |
15420 =( 143 )4 241 )=+ [ 34 L) o3 202 5 1L
4 76 4 6 46 12 1212
6) 4L +1+ o528 2.
10 15 30 30
g)3L-2l ooyl L) 28, 717
g8 6 24 24 24
r) 41—21=2—2—:§—=1g=1—5— HIH
3 2 76 6
4l ol 42 53 (3512203 (3,.8) 5338 53,3
3772776 6 6) 6 6) 6 6 6 6

BbINOIHKTE CAMOCTOATEILHO 3aaHUsA:

74. BeIYHCINTE:

a) 7—2"-‘+3i= :
15 10

6) 6§+7l= ;
9 6

B) 102-2 = ;
4 12 -

r) 72—7—7—= ;
25 15

3.6
n) 2=-1-=
) 25715
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75. Petiure ypaBHEHHUA:

a) x— 2i = 4—5- .
4 6
Pewmenue:
OrtBeT:
0) 2 é +x= 4—1— .
7 2
Pewenne:
OrTBerT:

76. Yranaite KOpeHb YpaBHEHHS:

a)a+-l-=9-!-.
a 9
OrtBerT:
1 8
0) y——=8-—.
)Yy 5%
OrTBer:

77. Pemnte ypaBHEHHA:
a) (x-0 25)+4—}—— 6l
’ 12 3

Peiuenue:

OtBeT:

2 1
6) 5= —(x+0,25)=3—.
)33 )=32

Pemenne:

OTtBeT:




I

JAns caMonpoBepku
Tect Ne 2 (o Teme «CioxkeHre M BbIYMTaHUE Apo6eil ¢ pa3HbIMU 3HAMEHATEJIAMH»)
Bapuanur 1

Yacts I

0 . .
. Cokparure 1po6b % Ortger naiiTe B BUIE HECOKpAaTHMOH apobu.

20 5 20
1) = 2) 2> 3) = 4
) 2% )7 ) & -9

|

. Y13 nanneIx npobeit BI6GEpHTE HaHOOBLITY 0.

3 9 11 1
1) — 2) — 3) — 4) —
) 10 ) 10 ) 10 ) 10
. Beruucinre E+§
3 6
1 7 7 1
1) — 2) — 3) — 4) 1—
) 6 ) 9 ) 6 ) 2
2 1
. Pa3HOCTBIO YHCEN lg H 5 ABJIAETCS YHCIIO
1 6 1 3
1) 1— 2) — 3) 1— 4) 1—-
) 2 )15 ) 15 ) 8
008 1
. Pennre ypasuchie X — —=———,
4 12 6
I ] 9 9
1y 1= 2) 1= 3) e 4) =
2 3 e T

Yacrn 1T

3 ] :
. HYCTHS OaHKa BECHT : KI, @ HRITOTHCHHAA BapCHLCM 3; kr. CKOJBKO KHAOTPAMMOB BapCHLA B Oanxe!

Pemenue:

OTBeET:

4 1 . .
. Ojta CTOpOHA TPEYrolbHIKA PaBHa 8}—— CM, YTO HA 2— CM MCHbIE BTOPOIl cTopoHbl. Haiixure Tperbto
» D

CTOPOHY TPEYroJIbHUKA, €CIIH NEPHMETP TPeyroabHUKa paseH 30 cM.

Pemeune:

OtBer:




8. Onun pabounii BeITycKaeT 3 geTand 3a 7 MMHYT, a Apyrod — 5 aeranei 3a 9 MuHyT. Kakoii us pabounx
uMecT 6omblIyIO Ipou3BoauTenbHocTh? Ha ckombko?

Pelmcnue:

OrTBer:

HOJ’Iy‘ICHHble OTBCTHI BHIUILIHTEC B Ta6J'lHU.y H CBEPLTE C OTBETAMM.

Ne 3apauus 1 2 3 4 5 6 7 8

OtBer

OTMeTKa:



Bapuanr 2

Yacrte I

35 . o
. Cokpature npobn - OtseT naiiTe B BUIE HECOKPATUMOI ApoOH.

7 5 5 3
1) — 2) — 3) — 4) —
) 11 - ) 77 ) 11 ) 11
. M3 nanneIx npobeit BrIGepHTE HAUMEHBIIYIO.
8 8 8 8
1) = 2) — 3) — 4) —
) 5 ) 15 ) 115 ) 27
. Boruucnure i+—:—z-
4 3
5 5 5 17
11— 2) = 3) — 4) —
) 12 ) 7 ) 12 ) 4
3 1
. PaznocTtero yncen 2— u 3 SBIIETCSA YHCIIO
16 4 2 2
1) — 2) 2— 3) 1— 4) 2—
)2 T, 3 T
. Pemmure ypaBHeHHUe —1—+x=l+§.
4 16 8
11 9 9 21
1) — 2) — 3) — 4) —
)16 T )% "2

Yacrs I1
1 . 3 9
. SluMK ¢ ToBapoM BECUT 205 KT, @ MyCTOM AIIMK BECUT lz Kr. CKOJIbKO BECUT TOBap”?

Pewenue:

OrTsert:

4 2 1
. OnHa cTopoHa TpeyrojbHHKa paBHa 4§ M, Jpyras Ha 15 JM KOpO4Ye€, a TPEeTbs — Ha 3 IM JUIMHHee

nepBoi. Beiyuciante nepuMeTp TpeyroibHHUKa.

Peurenne:

OTBerT:
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8. Ha npeanpusaTuy OOUH U3 ABUrartened norpebaseT 4 J1 TOnIMBa 3a S 4acos, a JApyroi — 7 i 3a 12 yacos.
Kako# u3 nBurarenet skonomuuHee? Ha ckonbko?

Peuienue:

Ortser:

I'Ionyqemlble OTBETHI BITMILIHTC B Taﬁmmy H CBEPBTE C OTBETAMH.

Ne 3aannn 1 2 3 4 5 6 7 8

Otser

OTMeTKa:



IIpoBepounas padora Ne 2
(no Teme «CJ10’keHHe H BbIYHTaHUE Apo0eli ¢ pa3HBIMH 3HAMEHATENAMH»)

BapuanTt 1

1. Cokpatute gpobu: —4—; i; ﬁ
20 15 54

Peumenne:

2. CpaBuute gpobu:

4
H—.
5

N W

a)

Pemrenne:

6)lni.
g8 18

Pemenmne:

3. Beiuucnure:

3
a)d-1- = ;
) 7

6)2l+2~%= ;
2 3

B)6—3——2~5~=
8 6

4 5 .
4. INepumeTtp TpeyronbHuka 40 cM. OHa U3 ero CTOPOH paBHa GE CM, YTO Ha 35 CM MEHbIIE BTOPOH CTO-
pousl. HalauTe TpeThIO CTOPOHY TPEYTONBHHKA.

Pcumienne:

OTtBeT:

1 2 .1
5. HaiimuTte HaTypaibHOE YHCIIO, YAOBIETBOPAIONIECE HCPABEHCTBY ! 2—7— <x+ 17 <35 .

Penienue:
OrtserT:
[losty4eHHbIe OTBETHI BIMINUTE B TAOIHIY U CBEPLTE C OTBCTAMH.
No 3aganus 1 2 3 4 5
OtBer
OTMcTKa:

20



BapuaHT 2

1- C p ﬂp s b .

Pemenue:

2. CpaBHHTE ApOOH:

a)

H

W |-
=

Penienue:

L

0) H —1—
15 8

Pewenue:

3. Briyucaure:

2
a)5-1— =
) 7

6) 32412 = :
4 3

B) 7—1——43 =
6 4

5 3 o o
4. OHa CTOpOHa TPEYrOJbHHKA 8~1-£ CM, YTO Ha lg cM Gosbuie BTOpo ctoponsl. HalinuTe TpeTbio cTOpo-

HY TPEYroJIbHHKA, €CJIU €ro nepumerp 20 cM.

Pemenue:

OTBeT:

. 1 1 1
5. Haiiaure HaTypansHOE YHCTIO, YAOBIETBOPSIONIEE HCPAaBEHCTRY: 43 <x+ 15 < 5§ .

PemicHue:
O1BeT:
ITony4yeHHbIE OTBETH BIMIUUTE B TaOMHLY U CBEPHTE C OTBETAMH.
Ne 3aganus 1 2 3 ) 4 5
OTtser
OTtMeTKa:

40



II1. YMHoOXeHMe M eieHHe 00bIKHOBEHHBIX Apoodeii

1. YMHoxXeHUe apobeid

IIpoussenenue qpobeit — 3T0 1poGb, YHCAUTENL KOTOPOi paBeH NPOU3BeleHMI0 YHCAUTENeH, a

3HAMeHATelb paBeH IPOM3BEICHHIO 3HAMEHATe el — - — = — (¥)
bd bd
24248
35 3.5 15

He cnemmre BBINOIHATE YMHOXCHHC yucauTenei u 3HaMCHaTCHCﬁ, HEOOXOIMMO BBINOJTHHTE COKpa-
LICHUC.

IIpumepsr:
2328 2 1
3 4 4 4 27

6) = m e = 1.

Eciu cpelu MHOXKHTeJell HMeeTCs HATYpaJibHOE YHCJI0, TO ero 3aMeHS 0T Jpo0bI0 CO 3HAMeHaTe-
aem 1.

a na n-a S
n.—:_._:____; 2.—:
b 1 b b 6
EcJiH cpeln MHOXHTeJIeil ecTh CMelIaHHble YHCJIA, TO HX HaJ0 00paTHTL B HeNpaBHJIbHbIE IPO-
OM, 2 3aTeM NPUMEHUTH NpPaBuIo (*) yMHOXKeHUS APoOH Ha APO0E.
32 242 242 16 .2

Ipumep: 3= —==— —=——=—=2—
pHMEP 73 73 73 17 7

Ecau xoTs ObI 0JHH M3 MHOXMUTeJIeil paBeH HYJII0, TO M IPOU3BEJEeHHE PABHO HYJIIO.

7. 0=0; 0. 220, 3007 .
9 5 4 27
BepHo 1 06paTHOE: ecJIH NPOU3BeJeHHe PABHO HYJIIO, TO XOTs ObI OIMH U3 MHOXKUTEJIEH PaBeH HYJIIO.
[Ipumep: 4- x-§ =0, 10 x-§=0; x=§.
, 9 9 9

Bce paHee M3yueHHbIE CBOMCTBA YMHOXKEHHS (IIEPEMECTUTENBHOE, COYETATENBLHOE U PACTIPEACTUTENIb-
HO€) BEPHBI U JUIS YMHOXXEHHUS OOBIKHOBEHHBIX POGEH.

BbI‘{PICJIHTI), NpHUMEHAS NePeMECTHTEIbHOE U COYeTATEIbHOE CBOWCTBa YMHOXCHHA!

5 4 4)5 5
6) — L.a3=[L.13 1.7
13 8 13 8 8

HVcnonp3oBanue pacnpeaeHTe1bHOT0 CBOHCTBA YMHOXEHHS [T03BOJISET:

1) BBINIOJIHATE YMHOXKEHHE CMEHIAHHOI0 YUC/ia HA HATYPAJIbHO€ YMCJI0 CICAYOIHUM crnocobom:

2) 24-.7=[24+ L =27+ 714+ Loaloias;
14 14 14 2 2

0) 5~ll=5- 1+l =5-1+5'-1—=5+1=6;
5 5 5
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2) ynpomaTh BbIpa)KeHHs:

2 1 2.1 7
—Xx+—x=x- |-+ |=X; —a——a=—a.
3 3 3 3 9

BrinoanuTe caMOCTOSATEAbHO 3aJaAHHUAL

78. Haitiaure npoHu3BeneHHE:

[
N—’
=N

Il

NN Ol Wi
| wo|w

=)
~

-

o
~—’

~——
N
1l

=
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W

N

w |
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w
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o

79. Beiuucaure:

o
N~
—

(=)}

N’

()
N‘w (R
N Il

=
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—

—
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[3S]

NI'—‘ [\
)
e
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=
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[ ]
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]

80. Ck0J1bKO MHUHYT COCTaBJISCT:

1
a) 1—u.
) 3

6) 2—5—11. :
12

3
B 3—"{, 2
)37 )

81. CKkoj1bKO METPOB CONEPXKHTCA:

a)B 5LKM :
20

6)B lg-l(M ?
4

. 1
82. CnopTuBHA8 MJIOLAAKA NPAMOYrojibHOH (HOPMBI HMEET pa3Mephl 10-—2—M u 16 M. Uemy paBHa mioians

CIIOPTHBHOH IMJIOMIAKH ?

Peiretne:

OTBeT:
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! 1
83. Uemy paBHa Imroulagb KOMHaThl, pa3Mephl KOTOPO#H 55 MH 35 M? B oTBeTe yxakuTe HOMEpP BEpHOTO
OTBeTA.

1) 19,25 M° 2)9m 3) 15% M 4) 18 M*

OtserT:

84. Brruucnure, IpHMEHAA pacllpeleINTeIbHOE CBOHCTBO YMHOKEHHA:

1
a)5-7—=
) 5

1
6) 9-6-=
) 3

8) 102.10=
5

2) .

03 (2-2)- ,
) (%+8)-5= 3
3 —

e) (5-;)'5—

85. YnpocTuTe BhIpaXXeHHeE:

1 3 4 .
a) —a+—a+—a= ;
5 5 5

6) 2m—lm+%m= ;

1 2
B) 3—y+—y= : ;
)6y3y

¢) —a+a=
)5

86. Pacnonoxure B NOPAIKE BO3PACTAHHUS:

1 12[1]3 .
a)—a— s | T ’
2(2) 2

2
6)3,3,[-3-] ;
2732

5 4 4]2
B)_:_’ -
4’55
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87. Umerotca asa yiucta kapTtoHa. OnuH umeeT GopMy KBaapaTa CO CTOPOHOH 1 M, Ipyroi — ¢popMy npsimMo-

1 3
YTOJIbHHKA CO CTOPOHAMH 15 MH 2 M. [Tnourane kakoro nucra Gonplue ¥ Ha CKOJIBKO?

Pemrenuc:

OTBeT:

88. Beruucinure:

oAt 3 1 ,
15 15 4 3
J(32_5) (4, 1) |
9 6,\7 2
1 4

r) 18=-1—~—-20= :
3011

7 1 1
212247 = ;
N3 2 ’

0 72.62 478
7 11 7

2
11

89. Pemute ypaBHEHHS:
a)7 -(x—2)=0.

Pemenue:

OrTsBer:

6)S - (2x—16)=0.

Pemenue:

OrBerT:

B)x (x—8)=0.

Pemenue:

OTBeT:

90. Hafinute 3Ha4€HHE BBIpaXKEHH:

2
20,4311} = :
8 \4 ’

(3] (1gor)
6) 1= | | 1—+0,75 |=
3) 16
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91. [Ton xoMHaTHl NMPAMOYroNbHOH HOPMBI MOKPACHIH Kpackoi 2 pasa. B mepBslit pa3 Ha KaxIbli KBanpar-

. . 3
HBIH METp MO0 3 KI' KPacKH, a BO BTOpOif — 20 kr. CKONbKO H3PacxXoI0BaliM KPAacKH, €CMH JUIMHA
1
nosa 5 M, a HIMpUHA 45 M?

Pemenne:

OTgerT:

2. Nenenue npobeit

JBa 4yHcaa, npoH3BeJeHHe KOTOPBIX PaBHO 1, HA3bIBAIOT B3aHMHO 00PaTHBIMH.
Bce uyncna, kpoMe Hyns, MMeloT oOpaTHoe yncno. Hyne He nMeet ob6patHoro k cebe uucna. Ha vyns
IENHUTHL Henb34!

BbINoJIHHTE CAMOCTOATEIbHO 3aJaHUA:

92. ByxyT i B3aUMHO OOpaTHBIMH YHCTIA:
a)0,4u25

6)0,2 12 ;

B) ll n0,9 ?
3

93. 3am0JHUTE MyCThIE KIETKH TaGIHIb!.

17 43 1
L 4,6 — 5— 9
21 43 2

OG6patHoe 5 0.2 1 1L 1
eMy YHCII0 20 11

Yucno

94, VKaXuTe B OTBETE HOMEPA BEPHEIX YTBEPKACHHH.

1) Kaxxgomy 4uuciry Haiznercs o6paTHOE eMy YHCIIO.

2) CyuiecTBYIOT YHCIIa, y KOTOPBIX HET 0OpaTHOIo YHCIa.

3) Hu 0/1HO YHCNIO HE ABIsAETCS 0OpaTHBHIM caMoMy cebe.

4) Ecnu npo6b npasuibHas, To 06paTHas K Heil Apo6b — HENpaBUIIbHAS.

OTtBeT:

95. Pemute ypaBHEHHS:

1
a) —x=1 5
)5
6)8x=1 5
B)0,5x=1 ' 5
1
r 2—x=1
) 9

96. BcTraBpTe NponynieHHbIE YUCIIA:

a) 41-5' ...=5;
7

6) 0,1-8%-... -10=1.
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YTo6bl pa3e/IiTh OJHY OObIKHOBEHHYIO Ap0o0b HAa APYry!0, HY’KHO JeJHMOe YMHOXKHTb HAa YHC-

J10, 00paTHOe AeHUTENI0.

JleneHue 3aMEHAIOT YMHO)KEHHEM Ha 00paTHYO et IpoOs.

BoinosHHTE CAMOCTOATEJILHO 3aJAHHSA:

97. 3anonHUTE NyCThIE KIETKH TaOIHUIIbI.

a 7222 O | 22 s
3 11 55 3 19 5 5

b —7— i 19- 16 2— 1 —2— 2—4— 2l 23i
21 15 55 11 9 11 5 5

ab

N | 3
98. [IpoBONOKY MIHHOH 225 M pa3fenuid Ha KycKH I10 2 M. CKONBKO MOJIy4YUIIOCHh KYCKOB?

Pemenue:

OTBeT:

1
99. CxopocTh 10IKU 55 KM/4. 3a KaKoe BpeMs OHa npeogoieet 8§ kM?

Pemenue:

Ortser:

100. Haiinure 3HaueHUE BBIPAKEHHUA:

a) 2:3—0,2=
4

6) z:ll+0,5=
3 3

101. Pemnte ypaBHEHHS:

3 4
a) x-==—
5 15
OTtBeT
6) _2_.x=i
3 7
OrTBer:

1
102. JInuHa npAMOYyTOILHHKA 75 cM, a ero miomans 15 cm’. Kakosa UIMPHHA MPAMOYTONbHUKA?

PewcHue:

OrTser:
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103. 3anniunTe 4YHCNOBOE BBIPAXXEHHE M HAIAMTE €ro 3HAYCHHE:

a) CyMMa IpOH3BEIEHHs U YacTHOro apobeit

1 3

1— u —

2 4
OTser:

6) pa3sHOCTb YaCTHOTO M NIPOM3BENCHHS Apobeit

1l H —3-
2 4
OTtser:

104. Pemiute ypaBHeHHS:

3
a) (x-9)-—=3 ;
) ( )5 ;
OrtBeT:
0) S—I—x—-51=5—l-
3 3 3
OrtBert:

1
10S. 3a 15 Yaca TErIoXoA npomiasin 48 kM. 3a kakoe BpeMs oH nporbiser 80 km?

Pemenue:

Otser:

o 2
106. HaiiqnTe nepuMeTp npsAMOyronbHHKA, IOMaAb KOTOPOro 5 M> H OTHA U3 CTOPOH — M.

Pemenne:
OrTBer:

3. HaxoxkaeHne YMc/Ia HO ero Apoou

YT100b! HANTH YHCI0 NO JAHHOMY 3HAYEHHIO €ro APo6H, HAA0 ITO 3HAYCHHE Pa3AeUTh Ha JPo0k.
O6pasew;

. 2 2
a) HaiieM 4HcIIo, 3 KoToporo pasHsl 12. ITycTs HCKOMOE YHCIIO — X, TOTHA —é-orx —9aT0 12.
x=12: 2 (X = 12-2 x=18.
3 2

6) Hainem yucno, eciu 24% ero paeubl 72. [Tycts HCkOMoOe 4KcTo — x, Toraa 24% ot x — 310 72.
24%=0,24;x=72:0,24; x =7200 : 24, x = 300.
BhINOTHHTE CAMOCTOATENBHO 32 JaHHSA:

107. Haitnute 4ucno, eciu:

a) % KOTOporo pasHbI 280

0) 2% ero paBHH 50
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108. Ha nonke 18 xHur no marematHke. 310 9% BCeX KHHMI IO MaTeMaTHKE, KOTOpbIe eCTh B OUONMOTEKE.
CKONBKO BCETo KHHI 10 MaTeMaTHke B 6ubmmoTeke?

Pewmenue:

OtBeT:

109. CxonbKO MPOLICHTOB YHCIIO 5 COCTaBNIAET OT 47

110. B nocenke 480 xuteneit. U3 Hux 60 — mnague 7 ner. Kako# mpoueHT ot o6miero 4ucna >xuteneit mo-
CenKa COCTAaBJAIOT ACTH Miiaauie 7 ner?

Pewenue:

OrTBeT:

111. B mara3uH 3MeKTPOTOBAapOB NpHUBE3IH NaMmodku. Cpeay HHX OKaszanoch 16 pasOHTHIX, YTO COCTaBHIIO
2% ux yucna. CKOJIbKO JIaMIOY€eK NPUBE3NIH B Mara3uH?

Peunrenne:

OTBeT:

112. Ha#inure uncno, 110% xotoporo pasusi 33.

Pemenue:

OrTser:

113. Ha aBuapeiic 6si10 nponano 72 Gunera, a 24 MecTa OCTaIMCh He3aHATHIMM. Kakas 4acTh BCEX MeECT B
camoJeTe 3aHATa?

Pewenue:

OrtBerT:

114. Yenosek crut B cpeaHeM 8 4acoB B cyTkH. Kakyio 4acTh cyTok yenosek GoapcTByer?

Peweune:

OrtBerT:

1185. Ilena ToBapa nossicunace Ha 30% u cocraBnser Teneps 91 py6ns. CKONBKO CTOHI TOBAp IO MOBhILIE-
HHA LCHBI?

PemeHue:

OrTBeT:

116. Cpexue rpubsl conepxat no Macce 90% Bogpl, a cyxue — 12%. CKONBKO CYyXHX IpU6OB MOTYYUTCS M3
22 Kr CBEXHX?

O6pasen peleHus:

1) 100% — 90% = 10% — cocTaBnsgeT CyXxoe BEIECTBO B CBEXUX rpubax.

2) 10% =0,1; 22 - 0,1 = 2,2(xr) — Macca cyxoro BeLIeCTBa B CBEXHX Irpubax.
3)100% — 12% = 88% — cocraBnser cyxoe BEIECTBO B CYXHX rpHbax.

4) 88% =0,88; 2,2 : 0,88 = 2,5(kr).

Otser: 2,5 kr.
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117. Tpasa npu cyuike 1@pseT 80% cBoeil Macchl. CKOJNIBKO CeHa MONYYHTCS U3 4 T CBexel TpaBbl? CKOJIBKO
TOHH TPaBBI HY>KHO HaKOCHTb, YTOOHB HacyIIMTh 4 T ceHa?

Pemenne:

OrTBer:

118. 0,9 ot 20% uucna b pasHsl 5,49. Haftaure uncino b.

Peienue:

OTBerT:

119. Llena Ha xoBep cHu3mIach ¢ 25000 py6neit no 23000 py6ae#. Ha ckonbko rpoueHToB CHM3HJIACh I1eHa
Ha KoBep?

O6pa3zen penieHus:
1) Ha ckonbko py6iieit u3aMeHuIach LeHa koppa?
25000 - 23000 = 2000 (py6.).
2) HaiineM, CKOJIBKO MPOLEHTOB COCTABJLICT MOJy4YEHHass pa3sHOCTh OT MNEPBOHaYaJIbHOH CTOMMOCTH
KOBpa:
2000

——-100% =8%.
25000

120. Ctopony kBazapata yBeauuuix Ha 20%. Ha CKoJIBKO NPOLIEHTOB yBEIHYHIIACH IIOMIanL KBagpara? Ha
CKOJIBKO IIPOLIEHTOB YBEIHYHIICS MEPUMETp KBaapaTa?

Penienue:

OTBerT:

121. Beiyucnure:
|4+ ——

2+—
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Jns camonpoBepkn

Tect Ne 3 (no Teme «YMHOXeHHe U AejieHHe 00bLIKHOBEHHBIX Apoleii»)
BapuanTt 1

Yacts 1

y 2 5 o .
. Hamm‘re TIIPOHU3BCACHHUC lg H -g . OTBer JAaUTC B BUAC HCCOKPATHMOH IIpOﬁI/l.

10 7 1
1) — 2)2 31— 4) —
) 9 ) ) T )2
1 1
. Beruucnure 3—:— .
36
10 5
1) 20 2) — 3)18 4) —
) ) T ) )9

. ., 3
. Typuct nomxken 6s1n1 nmpoiitu 30 xM. B mepeblit JeHb OH nporren 3 Bcero myTH. CKONBKO KMIOMETPOB

TpoLIen TYPHCT B IIEPBbIH ACHB?
1) 16 2) 50 3) 18 4) 12
. Haiigute uucno, 30% xotoporo pasus 27.
1) 90 2) 51 3)9 4) 5,1
. Cxonbko peicoB NOHaROOHUTCA MALIUHE MPY30IIOABEMHOCTBIO 1% T, YTOOBI IIepeBe3TH Ipy3 Becom 10,5 T?
1)9 2) 10 3)7 4)8
Yacte 11

. CKOJIBKO IIPOIIEHTOB COCTABIAET ynuciao 30 ot 407

Pewienue:
Ortser:
i -0,2
. Briuucnure 7
0,2
Pemenue:
OTtBeT:

. Bropoe 4ucno cocrasnser 60% nepsoro, a Tpetbe — 70% BTOporo. CKONAbKO IIPOLEHTOB OT NEPBOro YHC-
71a COCTaBIIAET TpeThe?

‘Penrenue:
OrtserT:
[TonmyyeHHBIE OTBETH! BOMIIMTE B TAGIHILY H CBEPHTE C OTBETAMH.
Ne zapauuna 1 2 3 4 5 6 7 8
OTtBeT
OtMmeTKa:

50



Bapnanr 2

Yacrs 1

. 3 1 . o
. Hafinure npoussenenue 3; H 3 OrtBer naiiTe B BUJIC HECOKPATHMOH JpOOH.

1 1 4
1) 3— 2) 1- .- 3) 10— 4)9
) 5 ) 5 ) : )
. Berunciure 41:— .
5 15
21 1
1) — 2) 60 3)63 4) 4—
)15 ) ) ) 3

4
. U3 28 yenosek B kiacce —7- — neBo4yKH. CKOJIBKO JIEBOYEK B Kiacce?

116 2) 49 : 3)12 4)8
. Haiigure uncno, 70% koroporo paBHbI 21.

1)3 2) 147 3) 14,7 4)30

o 1
. Ckonbko peiicoB MOHagoOUTCA MaLlHHE IPY30N0AbEMHOCTHIO 25 T, YTOObI NepeBe3TH rpy3 BecoM 20,5 17

1)9 2) 10 3)5 4)4

Yacte 11

. CKOJILKO NPOIIEHTOB COCTaBNIsAeT Yucio 7 ot 287

Pemtenue:
OrTBeT:

0,6-— l
. Beranciaure 6 .

3>

Pemenne:
OTtBeT:

. Bropoe aucno cocrasisier 40% nepBoro, a tpetbe — 90% BTOpOro. CKONBKO MPOREHTOB OT NEPBOIO YHC-
JIa COCTABJLIET TpeThe?

Pemienne:
OrsBer:
INony4eHHble OTBETHI BIUUIMTE B TaOJHIYY U CBEPHTE C OTBETaMH.
Ne zapaumn 1 2 3 4 5 6 7 8
OTtger
OtMmerka:
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IlposepouHas paboTa Ne 3 (o TeMe «YMHOXKeHHE H JeJIeHHe Apobeit»)

Bapuanr 1
. 1 .2 1
1. Haitnute 3HaYeHHUE BBIPAXKEHUA 75 : 13 -0,8- lz .
Pelrenue:
OtBeT:

2. CpaBuure 20% ot 25 u 25% ot 20.

Pemenue:

OrtBerT:

3 1 .
3. Peure ypaBHEHHE X — 7x = 2—7—. OTBeT 3alMILUTE B BUJE AECATHYHOH APOOH.

Pemienue:

OrTBeT:

4. TTorpatunu 80% uMeBLIMXCA AeHer, H ocTagock 600 py6neit. CkonpKko AeHer OblI0 NEpBOHAYAIbHO?

Pewmenue:

OrTsBer:

5. llapd croun 1250 py6neit. BecHoit ueHa wapda cHusmiack Ha 20%, a oceHplo noBeicHnack Ha 20%. Ka-
KO cTaya HoBas lieHa 1apda?

Penrenue:
OTserT:
ITony4yeHHBIE OTBETHI BIKIIUTE B TaOJUIY H CBEPHTE C OTBETAMH.
Ne zapauun 1 2 3 4 5
OTBeT
OTMmeTKa:
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Bapuanr 2

1. Halinvte 3HayeHHE BEIPAsKEHUS 5—?— : 1% -0,3- 3% .

Penienne:

OTseT:

2. Cpasnurte 30% ot 60 u 60% ot 30.

Penrenue:

OTBeT:

2 3 .
3. Peuiute ypaBHeHHE y — 3 y= IZ . OtBer 3anuiuMTe B BUOE AECATUYHON ApOOH.

Peimrenne:

OTBerT:

4. TIpounranyu 35% Bcex CTpaHMLl KHMTH, H OCTallock NpoyutaTh 260 cTpanun. CKONBKO CTPaHMIl B KHUATe?

Peinenue:

OtBer:

5. Iepyatku crounu 400 py6neit. OceHpto leHa mepyaTok noBblcuiiack Ha 10%, a 3uMoi cCHM3MIAck H
10%. Kakoii crana HOBas LIeHa Nep4yaTok?

Pewrenue:
OtseT:
[lony4eHHbIC OTBETHI BIIUIITUTE B TAOJHIy H CBEPHTE C OTBETaMHU.
Ne zapannn 1 2 3 4 5
OTBeT
OtMmeTka:

53



IV. OTHOLIEHHA U MpONOPLMH
1. OTHOWICHHS

YacTHOE IBYX HE PaBHBIX HYJIKO YHCEN HAa3bIBAIOT OTHOLIEHHEM 3THX YHUCEI. g : b, a ¥ b — YNEHHI OT-
HOLIEHUSL.

OTHoleHMe NOKA3bIBAET, BO CKOJIBKO Pa3 NMepBoe YHCio 60Jblle BTOPOFO MIIH KaKyIO 4acTh MepBoe
YHCJIO COCTaBJIsET OT BTOPOTO.

BoInoJgHuTe CAMOCTOATEILHO 3aJaHUSA:

122. Hcnonb3ys c10BO «OTHOIIECHHE) IIPOYHTAHTE 3aIIHCh:

ay7:2; 6)-35-; B)1:5; r)

N —

123. Kakue U3 NaHHBIX OTHOIICHHH PAaBHBI %?
1)3:2 2)4:6 3)5:6 4)6:9

124. Bripa3sute orﬂdmeuue 4HCeN B IPOLICHTAX:
a)3:4= ;
6)12:48= ;
B) 19:38= ;
ryl5:25= ;
o)25:125=

125. 3aMeHHTE AaHHbIE OTHOLIEHUSA OTHOLUEHHSAMH HATYPadbHbIX YUCEN:

O6pasew: a) 0,03:0,4 = 0,03 _0,03-100 =—3-=3:4O;

0,4 0,4-100 40
6)0,12:0, 06 = :

B)0,5:0,15=

r)0,09:0,18=

126. 3anuuKTe OTHOIICHHS B BUAE OIPOOH U YNIPOCTHTE:!

a)35:42= =

6)24:80= =

B) 15:125= =

127. Ilnomanp npsMOyroabHUKa 432 aM°. Jinuna npsMoyronsHuka 36 oM. Halfiaure OTHOLIEHWE MIMHBI
NPAMOYTOJIHHKA K €r0 IIHPHHE.

Y10 moxa3pIBaeT 3TO OTHOLICHHE?

3anumuTe OTHOILICHHUC, OGp&THOC NMONY4YEHHOMY OTHOLUCHHIO.

Yro OyaeT moka3bIBaTh 3TO OTHOLHCHHE?
128. Terpane ctout 3 p., a bnoknor — 4 p. HalinuTe OTHOIIEHHE CTOMMOCTH 5 TeTpaAeil K CTOMMOCTH
3 6JI0KHOTOB.
1)3:4 2)5:3 3)5:4 4)4:5
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129. U3 pyxss cnenany 40 BeICTpenoB, npH 3ToM 6bu10 4 npomaxa. OnpenenuTe NPOLEHT MoNnajaHui.

Pewenue:

OrTseT:

130. IpencraBbTe yKucio 45 B BUIE CYMMBI JIBYX YacTeH, €C/TH OTHOLIEHHE 3THX 4acTed paBHO 2 : 3.
1)22+33 2) 18 +27 3)20+25 4)15+30

131. JIng npUroTOBJIICHHS BapeHbs Ha 3,5 Kr Aroa B3AlM 7 KI CaxapHOTo Iecka. B kakoM OTHOLIEHHH IO
Macce ObUIM B3ATH ATOABI M CaXapHBIH MECOK?

Pemenue:

OTBerT:

132. Pazpenute unciao 60 Ha 4acTH B OTHOLIEHHH 2 : 3 : 5.

Pemenue:

OrTserT:

133. B ciopTHBHBIX COPEBHOBAHHUAX yyacTBOBalo 120 4enoBek, cpelu KOTOphIX 36 feBymiek U 60 1oHOLIEH.

a) Kakyro yacTe oT 061ero 4ucia y4acTHUHKOB COCTAaBIIAIOT FOHOLIH ?
JleByku ?

6) CxONbKO MPOLEHTOB YYaCTHHKOB FOHOMIM ?
JleBynixu ?

134. B 6anky Hamuiu 480 r Bons! ¥ nonoxum 20 r conu. HalaMre MpoueHTHOE COEpXKAaHUE COMM B pac-
TBOpE?

Peulenue:

OrTseT:

135. B 90 r Boap! pactBopuin 10 r comu. KakoBa koHUeHTpauusa atoro pacreopa? (KoHueHTpauus — 310
OTHOILIEHHE Macchl (00BbeMa) YHCTOro BelecTBa k Macce (06beMy) pacTBopa.)

Pemenue:

OrTseT:

136. Kynunu 60 6unctoB B TeaTp M pasfe/iiIn ux Mexiay 6 «a» u 6 «6» kjaccaMy B OTHOLIEHHH 2 : 3 cOOT-
BeTcTBEHHO. CKONBKO OMIETOB nomyuun 6 «6» kiacc?

Pemchue:

OrtgeT:

137. CnnaB COCTOMT M3 0JI0BA U MEIH, MacChl KOTOPhIX OTHOCATCS Kak 2 : 3 cooTBeTcTBeHHO. KakoBa mMacca
CIUIaBa, €CJiM 0JioBa B HeM 360 r?

Pemerue:

OrTseT:
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2. lIponopuumn

PaBeHCTBO ABYX OTHOLUCHHH HA3bLIBAKT NMpoNopiMeil. 3anuckBaloOT: a : b = ¢ : d unm Yu-

a c
b d
TaIOT: OTHOLIEHHE @ K b PaBHO OTHOLIEHHIO ¢ K d» MU «a OTHOCUTCA K b, KaK ¢ OTHOCHTCS K d».
a c "
B npornopuun a : b =c : d unu 3 =—c—i— , YHCNa a U d Ha3bIBAIOT KPAHUMH 4JIeHAMH, a YHucna b U ¢ —

CPeIHHMH.
OTH Ha3BaHUA YCIIOBHBI — JOCTAaTOYHO HAMHCAThL MPOIMOPLHI0 B 0OpaTHOM HOpsIKe (CIpaBa HalEeBO)

c a o o
c:d=a:bum —d— =; H KpaHHHC YJICHBI CTAHYT CPEAHUMH, a CPEIHUEC — KPAHNHHUMH.

a c b d
W13 nponopuuu 3 = 5 CllelyeT MpoNopuMs — =— , T.K. €CJIH JAPOGH PaBHBI, TO PaBHBI U OOPATHBIE UM
a c

IpoOH. 3HAUHT, B MPONMOPUHH MOKHO MEHATh MECTAMH cpeHHe U KpalHHe YIeHbL
OCHOBHOE CBOHCTBO NPONOPLHUHU: NPOH3BeIeHHEe KPAHHHX 4JI€HOB PAaBHO MPOU3BeeHHUIO CPEIHUX
4JIeHOB.

a:b=c:dumm £=£,Toa-d=b'c.
b d

BoinoaHUTEe CAMOCTOATEILHO 3aJaHU:

138. IIpoBeppTe, KaKHE U3 PABEHCTB SABISIOTCA IPOINOPLUMAMH, HCIIONB3Ys OllpenesieHue Nnpomnopiuu. Haso-
BHUTE KpaHHE H CPEAHHC WICHBI IPONIOPLIMM:

a)6:3=24:12; 6)1:5=176:85; B)26:5=10:4,

L8 18 1
3:0,1=60:2; —=— e)56:7=1:—.
) % 2 20 ) 8

139. [IpoBepsTe, BEpHA JIM JaHHAs MIPONOPLIMS, HCIIONB3YS OCHOBHOE CBOHCTBO MPOIOPLHH:

a) 2—1—:9=1:3 ;
4

6) —1-:§=—i1—:0,6
6 8 25

140. 13 nasHO# NpOMOPIMH [TONYyYHUTE HOBBIE, IOMEHAB MECTAMH KpaitHue (CpeIHHE) YIICHBI:

25 50
a) —=— ;
13 26

6) 28 : 25 =84 : 85

B)4:11=12:33 ;

X m

r) —=—
y

n

Ecnu onuH M3 4IEHOB IIPONOPLMH HEM3BECTECH M €ro Hajgo HAWTH, TO FOBOPSAT, YTO HYXXHO PEIUHTD
MPONOPLHIO.
O6pazeu:
x 7 . 12-7
Pewnte npornopumio: E = 7 Ucmonb3yeM OCHOBHOE CBOMCTBO Nponopluu: 4 - x=12-7; x= —4——;
x=21.
Penrene nponopuuii — 3o peuieHHe ypaBHeHUIA.
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141. Pewunte ypaBHCHHSA:

O1BeT:

142. 3anonuure Tabnuuy (IPUMEHHTE OCHOBHOE CBOHCTBO IMPOIOPLHKH).

PaBeHCTBO NPOU3BENCHHHA ITponopnus
3_15
4 20
12-2=6-4
24-10=2-120
7:522
55
42-4=8-21
l—2—=14:21
18

143. Pewuute ypaBHEHHE:

a) x:£=1l:3l
7 6 2
OTtBeT:

6) 4,5:(3x)=4:12

OrtBeT:

B) —;—=2:(3x)

OrtBeT:

3. llpsimasi u oOpaTHasi NIPONOPLUHOHAJBHOCTh BEJHYHH

JIBe BETUYMHBI HA3bIBAIOT NPAMO NPOMOPUMOHATBHBIMH, CCTH NP yBeJHYeHUH (YMeHbILEeHUH)
OIHOI U3 HUX B HECKOJLKO pa3 Apyras yBeJMYUBaeTcs (YMeHbIIAeTCs1) BO CTOILKO ke pa3.
Eciau nBe BeJMYMHBI NPSAMO MPOMOPLHUOHANBHBI, TO OTHOLIEHHS COOTBETCTBYIOLIMX 3HAYCHHH 3THX

BEJIMYHUH PABHBI.

JlBe BENMYMHBI HA3BIBAIOT OOPATHO NMPONOPUHOHANLHBIMH, CCJIH NPH yYBeJUYEHHU (YMeHbIIeHUH)
O[HOI M3 HUX B HECKOJILKO pa3 Apyrasi yMeHbiuaeTcs (YBeJIHYNBAETCH) BO CTOJILKO JKe pa3.
Ecnu BennunHbl 06paTHO NMPONOPLIHOHAIBHEI, TO OTHOIICHHE 3HA4YE€HHI ONHON BENIMYHHBI PaBHO 00-

PATHOMY OTHOUIEHMIO COOTBETCTBYIOILMX 3HaUEHHI1 ApYroi BeJTHYHHBI.

He BcAkHC OBC BEJIHYHHB! SABIAIOTCA IIpsAMO MPONOPLHOHAIbHBIMU HIIA 06paTHO MpONOPLIHOHAJIBHBI~

mu. Hanpumep, Bo3pact uesnoseka M pazmep ero o0yBH, pOCT YETIOBEKa U €10 BO3PACT.
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3aza4M Ha MPONOPLHOHANBHAIE BETHYHHBI MOXXHO PELIUTE C MOMOIIBIO IIPOMOPIHH.

[Tpumep.

YTo6b! MOKPACHTB MOJ MIOMAnsio 16 M2, motpe6osanock 3,2 Kr Kpack. CKOJIBKO TOTPeGyeTcs TaKoi
KPackH, 4ToGhI TOKPACHTD MOJ IUIOAAbIo 20 M>?

Oobpa3sen penieHus:

[Tycts notpebyercst X Kr Kpackd. Tak kak IUTonaab noja v KOJHYeCTBO KPacKH — NPsIMO MPONOPLHOHAIb-

x 3,2 16 3,2 20-3,2
Hble BEJTHYHMHBI, TO COCTABHM MPONOPLHIO: — =—— (WM —=—"—),16-x=20-3,2 u x=—= x=4,
20 16 20
Otsert: 4 Kr KpacKH.
BhINnoJHHTEe CAMOCTOSTETbHO 32 JaH U
144. BrinmrTe nponyIlieHHbIe CI0Ba, YTOOBI MOYYHIIUCH BEPHbIE BBICKAa3bIBAaHHS:
a) CTOMMOCTb TOBapa U €ro KOMMYECTBO SBJISIOTCS BETHYHHAMHU MPOMOPLUOHANLHBIMH;
©) npH MOCTOSTHHON CKOPOCTH JBMXEHHA MYTh H BpeMsl ABHXKCHHS SIBJIIOTCS BEJIMYMHAMH
MPOMOPIHOHANBHBIMHY;
B) IpH NOCTOSTHHOH [UIMHE MYTH CKOPOCTDb U BpeMs IBHXXCHHS SABIIIOTCS BEITUYHHAMH
HNPONOPIHOHAIBHBIMH;

I') BpEMs ABHXEHHA H KOJIMYECTBO 66H3PIHa, H3paCXOA0OBAHHOTO aBTOMOGHJ]CM, ABJSIIOTCS BCJIHYHHAMH

NpOoNOpUHOHAIIBHBIMHU

II) Mmjolaab OKpauluBaeMoOro rnoja ! KoJIH4e€CTBO KpacCKH! sABJIAKOTCS BEJIHYHHAMH Ipo-
NMOPUHOHAJIBHBIMH.

145. MOXHO 1M pelIMTh JaHHBIE 3a1a4U C IOMOIBIO MIPOMOPLUHH:

a) Ceituac Bane 7 net u oH HocuT 32-i pasmep o6yBu. Kakoit pasmep oOyBu Oyner y Hero B 35 net?

6) 3a 2 yaca noimanu 10 kapaceit. Ckonbko kapaceil noiimalot 3a 3 yaca?

B) 3 neryxa pa30ynunu 6 yenoBek. CKONBKO 4eJOBEK pa3dyaar S5 neryxos?

146. [lns npuroroBnenus 1S noxapkos norpebyercs 3 kr koHdpeT. Ckonbko koHpeT norpebyercs wis 6 Ta-
KHX MMOAAPKOB?

Pewrenue:

OrtserT:

147. {ns nepeBo3kd ToBapa notpebyercs 30 MalMH rpy30noabeMHOCTBIO 6 T. CKOJILKO MAIIMH IPy30NOABbEM-
HOCTBIO 7,5 T moTpedyeTcs ULl MEPCBO3KH TOTO XKe Ipy3a?

Peuienue:

OrtserT:

148. Jlsa TpakTopa Bcraxanu nosne 3a S 9acoB. CKONBKO HY)XHO TPAKTOPOB, YTOOBI BCIaXaTh TAKOE XK€ I0JIe
3a 2 yaca?

Pelenue:

OrtBeT:
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149. Tpu Hacoca MOTYT OTKa4yaTh BOXy u3 Gacceiina 3a 6 yacoB. CKOJIBKO HY>KHO HacOCOB, YTOOB! OTKa4aTh
Boxy 3a 2 yaca?

1) 36 2)9 3)18 4)1
150. Yposxaii 3epHOBBIX HAMETHIIH YOpaTh ¢ oMoibio 12 koMOGalHHOB 3a 8 qHEH.
a) CKOJIBKO TaKHX ke KOMGalHOB HE0OXOQHUMO TOOABUTh, YTOOK! COKPAaTHTL CPOKH YOOpPOUHO¥ Ha 2 qHs?

Pemenue:

OTtBerT:

6) Ha ckonpko qHei mo3e HaMEYEHHOTO CpoKa 3aKOHYAT yOopouHyto 8 koMbaiiHOB?

Pewenne:

OrTBeT:

151. 3a 6 yacoB aBToMOGMIIB npoexan 75% Bcero nyTH. CKONBKO BPEMEHH OH 3aTPATHT HA OCTABLUMHACA
nyTh?

Pemenne:

OrtseT:

4. Macwurad

JlnMHa Ha nnasHe (KapTe) ¥ COOTBETCTBYIOILAs ed JIIMHA B JEHCTBUTEIBHOCTH — 3TO NPONOPLIHOHAMb-
HBlE BEJHYHHBI: OTHOILEHHE JUIMHBI HA IUIaHe (KapTe) K COOTBETCTBYIOLUEH [UIHHE B NEHCTBUTENBHOCTH —
YHCNIO0 NOCTOsiHHOE. OTHOLLIEHHe JJIMHBI 0Tpe3Ka Ha MJaHe (KapTe) K JJIMHEe COOTBETCTBYIOLIEro 0Tpe3-
Ka Ha MEeCTHOCTH Ha3bIBAKT MACIUITA00M KapThl.

BrinojHuTe CAMOCTOATENBHO 3aJaHMA:

152. 3anoanuTte Tabnuuy.

Macuitab xapTh! PaccTosiHHe Ha Kapre PaccTosiHME HA MECTHOCTH
1:1000 10 c™m
1 : 500 000 16 cMm ’
S5cMm 1500 xkm
1 cMm 20 kM
1 :30 000 000 90 kM

153. JlnuHa fnetany Ha 4epTeke, cAenaHHOM B Macwutabe 1 : 3, paBHa 12 cM. Ha yeprexe kxakoro maciuraba

ec qumHa Oyaet paBHa 9 cM?

1y1:2 2)1:3

3)1:4
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Jlng camonpoBepkH
Tect Ne 4 (no Teme «OTHOILEHHS U PONOPUMH»)
Bapuant 1
Yacrtsp I
1. si6noko secut 200 r, a ManaapuH — 60 r. Haiinute oTHOmEeHHE Macch 4 50710k K Macce 5 MaHIapHHOB.
N4:5 2)3:8 3)8:3 4)5:12

2. U3 200 xapTHH, NpeACTaBIECHHBIX HAa BEpHUCaXE, KymeHb! Oblu 50. Kako# npoueHT Bcex KapTHH COCTa-
BHJIM KYIUICHHBIE KAPTHHBI?

1) 40% 2)25% 3) 0,25% 4) 4%
5
3. Peumure nponopuuo — = —.
e N T,
1)4 2) 12 3)8 4)6

4. Pemure 3a1a4y C OMOILBIO IPOMOPLIHH.
Jlns noxpacku 18 M 3abopa tpedyercs 3, 6 kr kpacku. CKonbko Kpacki TpeOyeTcs Ik okpacku 24 M 3abopa?

1) 4 xr 2) 2,7 xr 3) 6 kr 4) 4,8 kr
5. PemuTe 3aaa4y C NOMOLIBIO IPONOPLIKH.
I'py30Boii aBTOMOOMJIB €O CKOPOCTBIO 60 KM/4 mpoexan pacCTOSHHE MexIy ropojamH 3a 9 uacos. 3a

CKOJIBKO 4aCOB TO )€ PaCCTOSIHHE MPOEET AerkoBOH aBTOMOGHIBb CO CKOPOCThIO 90 kxm/y?

1) 6 u. 2) 12 4. 3) 8 u. 474,

Yacrs 11

+
6. IIpu xakoM 3HaUYEHHH X BEPHA MIPONOPLIHS _le = % 10,27

Pewenue:

OrTgeT:

7. 3a 6 yacos cobpany 40% MMeIOLMXCsl OTYpLOB. 3a Kakoe BpeMsl CMOIYT coOpaTh OCTallbHbIE OTYpIibl, €C-
14 6y ayT paboTaTs C TOH Ke IPOU3BOAUTCILHOCTHIO?

Penrcuuc:

OTser:

8. PaccTosHue MexIy ABYMs TOPOIaMH Ha OJHOM KapTe paBHO 3,2 cM, a Ha Apyrod — B 2,5 pa3a Gomnblie.
Macurtab nepso# xapts! 1 : 16 000 000.

1) Haiimute paccTosHHE MEXAY FOPOAAMH Ha MECTHOCTH.

Pemenne:

OrtseT:
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2) Haligute MaciiTa® BTOpOii KapThl.

PereHuc:
OrtseT:
[TonyyeHHbIE OTBETHI BIUIIKUTE B TaOJHIy H CBEPLTE C OTBETaMH.
Ne 3aganus 1 2 3 4 5 6 7
OTtBer
OtMeTka:
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BapuanT 2
Yacrs 1

. Kapannam crour 5 p., a pyuka — 9 p. Haliaure oTHOIIEHHE cTOMMOCTH 9 KapaHanieii K CTOHMOCTH 7 pydex.
1)5:9 2)9:7 3)81:35 4)5:7

. Y3 npoBepeHHBIX 25 KOHTPONBHBIX paboT no MareMaTHke 6 paboT oueHHIH Ha «5». CKOMBKO NPOLEHTOB
COCTaBJISAIOT 3TH paboThl oT 0b1ero yKca pabot?

1) 20% 2) 24% 3) 76% 4) 80%
Pemiure nponopuuo —§— =2
' POTOPR® 20~ &
1)40 2)25 3) 0,25 4)4

. Pertute 3amayy ¢ MoMOmHIbI0 MIPOMOPLHH.
Jlns npurotosnenus 12 xr BapeHbs Tpebyerca 5,4 xr caxapa. Ckonbko caxapa norpedyercs Ui DpHro-
ToBJICHHM: 20 K BapeHbsa?

1) 8 kr 2)324 xr 3) 6,8 xr 4) 9 xr
. Perrure 3agavy ¢ NOMOMIBIO IPOIIOPLUH.

15 paboyuX 3aKOHYHIIM OTAENKY KBaPTHP B HOBOM JOME 3a 24 nHsA. 3a CKONbKO AHEH BBINONHAMH 6bI oTY
paborty 18 pabounx?

1) 26 nuei 2) 22 pus 3) 20 guen 4) 28,8 nus
Yacrs 11
. [Ipy kakoM 3Ha4EHHMHU X BEPHA NPONOPLHUS x+l_ % :0,1?
Penienue:
Ortser:

. 3a 6 yacoB aBTOMOGHIIb ipoexan 25% Bcero myTH. CKOJIBKO BPEMEHHU OH 3aTpPaTUT Ha OCTaBIHIMICS MyTh?

Pemenue:

OTtBeT:

. PaccTosiHUE MEXITy ABYMS MOCENKaMH Ha MECTHOCTH PaBHO 12,8 kM.

1) Haiinure paccrosiHue MexXay nocenkamu Ha Kapre, ec Macurab kaptsl 1 : 400 000.
Peuienue:

OTtgeT:

2) Haiigure Maciutab KapThl, €CIIM pacCTOSHUE MEXITY NOCENKaMHU Ha KapTe pasHo 1,6 cM.
Pewrenue:

OTtBeT:
[Tony4yeHHble OTBETHI BIUIIMTE B TAOIUILY H CBEPHTE C OTBETAMHU.
Ne zapanun 1 2 3 4 5 6 7 8
OT1BeT
OrMmeTka:
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IIpoBepounast paGora Ne 4 (mo reMe «OTHOWIEHHS H NPONOPILHH»)
BapuanT 1

1. Y3 gucen 27, 24, 9, 8 cocraBsTE BEpHYIO NPONOPIMIO.

2. Peniute ypaBHEHHS:

x 15
a) ==—
8 16

OTtseT:

6) 0,5:3=1

X

wWiN

OTBeT:

3. 32 4 M Tkanu 3amnaTiH 960 py6neit. Ckonbko METPOB 3TOH TKaHH MOXKHO KynuTh Ha 12000 pybnein?

Pewennue:

OT1BeT:

4. ABToMOOMIIb MIpOexail MyTh OT OZHOTO IOCENKa 4O ApYroro 3a 3,5 gaca co ckopocthio 90 kM/4. C Kako¥
CKOPOCTBIO HOJDKEH 6b11 OB1 €XaTh aBTOMOOUIIB, 4TOORI IPOEXaTh 3TOT MYTE 3a 4,5 yaca?

Pewenne:
OrtsBer:
3 . 3x
5. OrHoweHHe yucen x M y paBHo — . Halinure — .
2 y
Pemenne:
OrserT:
[TonyyeHHbIE OTBETHI BIIHLIMTE B TaOIHILy H CBEPLTE C OTBETaMH.
Ne sapanus 1 2 3 4 5
OT1Ber
OrMeTKa:
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Bapuanrt 2

1. U3 uncen 30, 5, 6, 25 cocTaBbTe BEPHYIO IPONOPLHUIO.

2. Peumnte ypaBHEHHUS:

6) 1—1-:x=0,2:7
7

OrTger:

3. 3a 5 xr xoHdeT 3armnatunu 1600 py6neit. Ckonpko ctoaT 12 Kr 3THX KOHET?

Pemenue:

OrTBerT:

4. ABTob6YyC npoexal pacCTOSHUE MEXAY CTaHIHAMH CO CKopocThio 60 kxM/4 3a 4,5 uaca. C xakoi CKOPOCThIO
npoeaeT aBTobyc 3T0 paccTosHHe 3a 3 yaca?

Pewenue:

OrTser:

7 - 2x
5. OTHOUIEHHE YHCEN X U Y PABHO 5 Haiigute — .

y
Peinienue:
OTBeT:
Homy4yeHHbIe OTBETH BIIUUIMTE B TaOMHILYy H CBEPHTE C OTBCTAMU.
Ne 3agmaHus 1 2 3 4 5
OTBer
OtMeTKa:
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V. CioxeHHe H BBIYHTAHHE MOJI0KHUTEIbHBIX H OTPHLATENBHBIX YHCe

1. IlpoTHBONO/I0KHbIE YKHCIA

JBa 4mcia, oTHyarouMecs ApYT OT Apyra TOJBKO 3HAKaMH, HAa3bIBAOT MPOTHBOMOJIO0KHBIMH YHCIIaMH.
7 7
5u-5,-10u 10, —2— H —E — NPOTHBOITONOXKHBIC YKcia. Kaxaoe 4uciio HMEET TONBKO OQHO [IPOTH-

BOIIOJNIOXKHOE eMy 4ucio. Yucno 0 NpoTHBOMONOKHO caMOMy cebe.
HatypajbHble YyHcia, IPOTHBOMOJIOKHBIE UM YHCIA M YHCI0 0 HA3BLIBAKOT HeJLIMH YHCIAMM.

BBInoJHHUTE CAMOCTOATEILHO 3aJaHUA:

154. 3anonuute Tabnumy:

UYucno HpOTHBOHOJ’IO)KHOC 9HUCJIO

155. U3 uncen 7; - 15; 83—; —%; 0,75;,-1, 8;,—4; 0; 4 BemuuTE:

a) IMOJIOXKHTEIIbHBIC YHUCIIA N

0) oTpuLaTeNbHBIE YHCI ;

B) HE MNOJIOXKHTCIABHBIC H HC OTPHLUATC/IbHBIC YHCJIA

156. IlocTpoiite Ha KOOPAMHATHON NPAMOI TOYKH, KOOPAHHATAMH KOTOPBIX OYAYT 4HCIa, MPOTHBOIMOIOX-

Hble KoopauHaTraM Toyek A(— 4); B( 1% ); C(— 1,9).
1+
-1 0 1

157. U306pasute TOYKaMH KOOpAMHATHOH NPSMOH HaHHOE YHCIIO H YHCIO €My NPOTHBOMONOXHOE: 5; — 4;
1 .
-2—;25.
4

| | 1 I 1 | | | I | | i !
i i ) 1 1 \ ¢ Y * ] ] ! 1 >

158. 13 naHHBIX YKcesN BLIOEPHUTE Mapsl NPOTHBOMONOXKHBIX YHCeN: 42; ?413 ;—42;-82; 8% ; 100; 0,01; - 100.
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159. 3anonnure Tabnuuy:

Yucno a IIpoTHBONONOKHOE YUCTY a O6partHoe yucny a

5

1
7
2,5

0

160. 3amumure YHCJIa, MIPOTHBOIIOJIOXXHBIE JAHHBIM, H YCTAHOBHTE NOJIOXKHTEIIBHBI OHH HJIM OTpHLIAT

6; _9; —(4%); ~(8,12)

161. Pemnte ypaBHEHHUS:

a)—x=-3,1 :
3

6)—y=2= ;

)-y 2 ;

B)~a=1 :

rN-z=0 ;

n)—-b=-100

162. Halingute uesnble pelieH s HEPAaBEHCTB:

a)—52<x<25

1 1
6) —3— <y <6—
) P3r=e3

163. 3anonauTte Tabmuiy:

Yucno a 0,6 2=

|,

O6paTHoe uucny a 12

TIpOoTHBONOIOXHOE @ —-8,6

164. 3anuiuTe YUCI0 NPOTHBOMOJIOXHOE M YHCII0 0OpPaTHOE 3HAYEHHIO BHIPAKEHHUS:

a)3,2-2,4+3,2-56

1
Gild 4,0 ;
35 5 12
B)_2_;2+3l.i_2:22
35 214 3
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165. 3anonHuTe 3HaKaMHy >, < WIH = NPONYCKH B NMPEAIOKECHUSIX:

a)ecmux>0,10—x ... 0;

0) ecnu |x| =4, 10 I—x[..4;
B)—(—6)... 6

rN-7..—-=17),

necmmx >0,ay<0,T0xX ... Y.

2. Mopyab unciaa

MoaysieM 4uc/ia Ha3LIBAIOT paccTonHue (B eJMHHYHBLIX OTPe3Kax) OT HA4Yaja KOOpAHHAT X0
TOYKH, H300pakaroeil Yucio. | 5 | =5; |—5 | =35; l 0 | =0.

Monynb NONOXHTENBHOIO YHCIAa — CaMO 3TO 4MCNIO. Momysib OTpHUATEABHOTO YHCIAa — MPOTUBOIIO-
JIOKHOE eMy Yuciio. Moaynp HyJis paBeH HyJIo.

IIpoTHBOMOJIOXKHBIE YHC/IA HMEIOT ONMHAKOBBIH MOIYJIb. | 3 I = l -3 l =3. |a| = I -a I .

BLIno/iHHTE CAMOCTORTEALHO 3aAHUSA:

. 1 1
166. ITocTpoiiTe KOOPAHHATHYIO NMPAMYIO H OTMETHTE TOYKH, COOTBETCTBYIOIIHE YHCIaM — 4; 5; 2—; —2—.

Ha xakom PacCTosHHH OT Ha4Yajla OTCUCTA HAXOAUTCS KaXKaas U3 3THX TOUYeK?

YeMmy paBeH MOYJIb KQXKIOTO U3 3THX 4ucen?

167. 3anonHure Tabnuuy:

a 6 A -73 -9 0

|4l

168. Halinure 3HaYeHHE BBIPAXKECHHUA:

a) |21,2] + |8,38] =

6) | 169]-|-169] =

B) |-8] - |-65] =

169. CpaBHm‘e 3HAYCHHUA Bblpa)l(elll/lﬁ H 3aMIHIIMTE PE3YJIBTAT C MOMOUIIBIO 3HAKOB >, <HIM =
a) |7|-|5|n7+|-5|

2 .

5 2
2 .1 1
32-2-|u | -1=

B [ 32-25 [n | =15 |

2 5
6) | 2—=|:{-1= 2
) 12222 |

170. OTMeTETE HA KOOPAMHATHOM NPAMOi TOYKY, COOTBETCTBYIOLUME YUCHY &, €CIIH:
1

a) |a| =3,2; 6)|a|=0; B)|—a|=5—2-; r)|—al=4.
4+
-1 0 1



171. Pemure ypaBHEHHA:

a)|x|=5 ;
3

6) |y|=g ;
8) [y] =0 ;
ﬂ|x|=—5 ;
ﬂ)l—y|=8 ;
e)|x|=x ;
X) lxl =—x

172. 3anonHUTE NPONYCKH B NPEIJIOKESHHAX:
a)ecnu a> 0, To |a| =...;
6) ecnu a <0, To |a| =...;
B) ecnik a = 0, TO |a|

I

173. Halinure nenele pelIEeHHs1 HEpaBEeHCTBA, HCIOB3Ys KOOPAHHATHYIO NIPAMYIO:

—t >
-1 0 1

a) [x|<6 ;
6)8>]y]| ;
B)|x|<3,8

174. HaiinuTe 3HauY€HHE BHIPAXKCHHUSA:
a) [-48] +[52] = ;
6) |-034]|:|-17] = :
B) |-515|:]-5]= :
r)|2,17] +|-2,17| = ;

1 —

n) |-0,48| |—§|—

3. CpaBHeHHe yHce

JIro6oe nmonoxuTenbHoe 4yucno Gonpuie Hyms. Jio6oe oTpHuaTenbHOE YMCIO MeHbllie Hynd. Jlo6oe
OTpPHIATEBHOEC YUCIIO MEHBIIIE NOJIOXKHTENBHOTO.

J1nst cpaBHEHHS OTPHUATENBHBIX YHcel (2 cmocoba):

1) Ha ropu3oHTaNIbLHOH KOOpPAMHATHON NpAMO Touka ¢ 60JibllIel KOOPIAUHATOH JIEXKHT IIpaBee TOY-
KH C MeHblle# koopauHartoi. IIponre: 6onbuie To YHCI0, KOTOpPOE OIHXKE K HYJIO.

2) U3 nByXx OTpUUATENBHBIX YHCET MEHBILIE TO, MOAYJIb KOTOPOro 6oblLe.

ITpumepsl.
3 4
CpaBHHTE: 8) —— H ——.
P R
O6pazen:
TIpuBcneM npobu K HaMMEHbilleMy O6LIEMY 3HAMEHATENIO.
3 15 4 16 15 15 16 16 15 16 3 4
——=—— H —— = ——; |———— =— I——— = —; — < — , 3HAaYHT ——> ——.
4 20 5 20 20 20 20 20 20 20 4 5
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BoInoiunTe caMOCTOATENBHO 3a1AHUR:

175. Kakast U3 To4eK JIeXUT Ha KOOPAHHATHOH NPsSMOH JIeBee NPYTOM:
A2) n B(1) ;
C(-5,6) u D(0) ;
M-3,7yuN(-1)
K(2,6)u L(3) ?

176. CpaBHuTe 4HCNa, TOCTaBUB 3HAKH > , < UJIM = :
4
a)—3,2...-3,02; 0)-1,99 ... 1,3; B) 405 ... —409; . r)—6,8...—6—5—.

1
177. Kakoe u3 uncen -5 ;—15 ; 8;0; - 5,3 HauGosnplilee U KaKOE HaHMeHbLIee?

178. Pacnionoxxure yucmia:

a) %; -8; - 2% ;65— % ; 0 B IOpsinKe BO3pacTaHHUs :

6) 5;-9;0; 0,78; - 6,9; 8,92 B nopsnke yObIBaHUS

179. CpaBHme YHuCiia U pe€3yJabTaT CPABHEHHUA 3aNHIIHTE C IOMOIIBKO 3HAKOB > s < UIH =
a) |-2,5]| uo
6) |-0,65| n-0,65 ;
B) |-0,001| u-0,01

180. Haitinute Bce mesbie YHCNa, Y XOBIETBOPAIOILHC HEPABEHCTBY:
a)0,8< |x|<4
6)2< |x|<5,4

181. Hanumure caMmoe MaJieHbKOE:

a) 0eno€ NBY3HaA4YHOC YHUCIIO N

6) uenoe YeTHIpeX3HaYHOE YUCIIO

182. 3anuiunTe HaUMEHbLIEE LIeJI0e TPEX3HAYHOE YHCII0, B KOTOpoM Hu(pa necsaTkoB 0, a cyMMa uudp eau-
HHUIU ¥ COTEH paBHa 10

4. CnoxeHHe MOJIOKHTEJAbBHBIX H OTPHIATCHABHBIX YUCEI

1) CnoxeHue ¢ NOMOIIBIO KOOPAHHATHON MPAMOM.

Y008I HaliT CyMMy 4Kcen a + b BBIACHSAEM, Ha CKOJIBKO M B KaKYI0 CTOPOHY HYXHO IEPEMECTHTLCS
MO0 TOPHM3OHTAIILHOH KOOPIMHATHOH NPSIMOM OT TOUKH C KOOPAMHATOM a, YTOOB! OKa3aThCs B TOYKE C KOOp-
nuHaToii a + b. Ecin b > 0 (b < 0), To nepeMeriaeMcst BipaBo (BEBO) Ha PaCCTOSIHUE | b l .

BLINOJIHUTE CAMOCTOSATENbHO 3aJaAHUA:
183. HapucyiiTe KOOpAMHATHYIO NPAMYIO H HaAHIHTE C €€ NOMOILIBIO CYMMBI:

a)5+(-3)= B)(~=2)+2=

6)§+(~3)= P (-2)+

0 | —
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184. Cxonbxo LEIBIX YHCEN PACIOIIOKEHO MeX Ty ynciamu — 40,5 u 40,57

2) CnoxeHue OTPHUATEIbHBIX YHCEIL.

CyMMa OTPHUATEJILHBIX YHCE]I €CTh YHCJI0 OTPHIATEIbHOE. YT100BI COKHUTL IBA oTpHLATC/Ib-
HBIX YHC/A, HY’KHO: CJIOKHTB MOAYJIH C1araeMbiX H MOCTABUTD Nnepen CyMMOﬁ 3HaK MHHYC.

BbImoIHUTE CAMOCTOSTE/ILHO 3aIaHMS

185. 3anonuure TabMAUIy.

a 22 ~22 23 —24 - 1,6
7 5
3
b 3 -38 0,6 -2,04 -34
atb

186. Haiigure cyMMy yucen:

a) (- 15) + (_21—76) = ' :

1 = .
0) (—45) +(-12,88) = ;

2 = .
B) (— 2;) +(-8,6)= ;

r)—-83+(—8g] :
3 3

4 =
n - 3 +(-12,2)

187. 13 naHHBIX CyMM BBIOEPHTE Ty, 3HaUYE€HHE KOTOPOi HAUMEHBILIEE.
1)-29+ (- 18) 2)-30+(-9) 3)-27+(-21) 4H—-11+(=29)

3) Co>xeHHe YHCEIT C Pa3HbIMH 3HAKAMH.

CyMMa IBYX MPOTHBOMOJIOXKHBIX yHces paBHa Hymo. 10 +(-10)=0; a + (—a) =0.

YT0OBI CIOXKHTDH [BA YHCIA C Pa3HLIMH 3HAKAMH, HY)KHO: U3 §0JIb1IEro MOAY/Isl BHIYECTH MEHBLIUH H
NOCTaBHTH 3HAK §0JIbIIEro MOy 1.

BbINOJHUATE CAMOCTOATENLHO 3aJaAHUA:
188. BLIOJIHUTE CIOXKEHUE:

a) 18 + (- 10) =

0)S+(-17)=

B)—12+12=

r)-412,8+ 12,8
-3+ 122)=

e)—18+ 2L =
22

70



189. ITocTaBbTE BMECTO * 3HAK « + » HIIH «—», YTOOBI PABEHCTBA ObINH BEPHBIMH:
a)y(*10)+(x5)=-5
0) (* 30) + (* 10) =40
B)(* &)+ (x9) =1
r)(*6) +(*6)=0
m) (* 15) + (x 15) =30
e)(* 15)+(*15)=-30

190. Bnuuure B IIYCTBIC KJICTKH TaOAUIIBI OTBETHI, MOJYYAaOUIHECH IIPH CIIOXXEHUH YHCEJI 110 BEPTHKAIIH U
FOPHU3OHTAJIH:

+ | -3 1-2] -1 0 1 2 3 4 5

191. CpaBHurte:
a)—52,6 + (— 13-;-\] .05

6)203 + (- 2%] .0

B)— 15,75 + 15% ... 0.

192. Haiinute cymmy umcen Haubosee HpocThiM criocoboM:
a)—13+29+(-37)=
6)6-]— + —7Z +53=

4 9 4

B) - 2,32 + (- 14,9) + (- 4,68) =

193. K cymme umcen 1,25 u — 1% npubaBbTE YHCNO, OOpAaTHOE YUCITY lé .

194. Kakue u3 HepaBeHCTB, rac a > 0, BepHbic? B oTBeTe yxa)uTe HOMEpa BCPHbIX HEPAaBEHCTB.
1)-6+a>-6 2)a+4<0 Na+(=a)>0 4)—a+(-a)<0

OTtBeT:

195. Haiinure cyMMy, ciraraéMbIMH KOTOPO#i SIBISIIOTCS YHCIIO OOPAaTHOC W YHCIIO, HPOTHBOIIONOXHOE YHCITY
3,5.




196. Halinute cymMMy Bcex LIENbIX YucCeN, OONbUIMX — 7, HO MCHBIIHX 8.

Pemienue:

Ortger:

197. Yro6sl npoexaTk U3 OQHOIO ropo;ia B APYroii, aBTOMOOMIB pacxoAyeT 25 1 6eH31Ha, a MOTOLHKI 8,5 .
Ha cko0JIpKO MPOLIEHTOB pacxod 6eH3HHA Y MOTOLMK/IA MCHBLIE, YeM Yy aBTOMOOWA?

Pemrenue:

OtBeT:

5. BbIYMTaHHe M0JI0KUTENbHbIX U OTPHHATENBHbIX YHCcel
YT1006bI H3 OAHOI0 YHCJIA BBIYECTh ApPYroe YHc/a0, HYAKHO K YMEHbIIaeMOMY NPHOABUTHL YKC/I0, NPOTH-
BONOJI03KHOE BbIYMTaeMOMY. a — b =qa + (— b)
BbINOJIHHTE CAMOCTOATEILHO 3a1aHUA:

198. Brluncaure pa3HOCTB:

a)6—-(-3)= ;
6)8 - (- 10) = :
B)—12—-(—5)= A ;
r-8—-14= ;
m-18-18= ;
1 j—
6)5—1— ;
x)3-5= ;
1 —
3) 5—(—1)— ;
1 - .
H) —§~(—1) ;
K)47 - 57+ 11 = ;

m-42+11-27=

199. Jns Kakoro YUcJIa @ BBITOJIHEHO PAaBEHCTBO a@ — 23 = — 197

1)4 2)-4 3)-42 4)42
200. 3 naHHbIX BhIpaXEHHUH BeIOEpHTE TO, 3HA4€HHE KOTOPOro Hanbonsiee.

1)-15+32 2)-13-20 3)-18-(-10) 4) 38 - 45

201. Halinure 3HaUCHHE BBIPAXKEHHUA a — b.

a 4 15,8 19i - 8,47 0 0
5 7
b 9 36,3 — 9% -1247 | -21,6 200,3
a—-b
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202. Beiuucnure pa3HOCTb:

a) yucsia 6 U eMy IPOTHBOIIOJI0KHOTO

0) yHcen, IPOTUBOMONOXKHBIX —7 ¥ — 4

B) YMCEJ IPOTHBONONOXHBIX —14 1 6

203. Pemiute ypaBHEHUS:

aA)x+(-8)=6 OtBerT:
6)36-(—x)=-16 OtBeT:
B)x—12=-178 Otser:
r)0,96-y=-5,6 Ortser:
) 12-§— +y= 19% A Ortser:
e) % —x= _é Ortser:

204. IIpenctaBeTe B BUIE CYMMBI pa3HOCTD:

O6pasew:
a)—15-(-52)=-15+52;

6)-28-30=
B)x—40=

r)23 -(—a)=

MorxeM HaxoIuTh JIHHY OTpe3ka Ha KOOPJMHATHOH NPSIMOIA, 3Hast KOOPAUHATHI €ro KOHLIOB.
Yto6bl HAHTH JJAHHY OTpe3Ka Ha KOOPAHHATHOH NMpPsIMOil, HA0 W3 KOOPAMHATLI €ro MPaBOro

KOHIA BBI4eCTh KOOPAHHATY €ro jieBoro KoHua. A(a) u B(s) — koHLBI oTpe3ka AB, npuyeM B(g) HaxoauT-
cs npaBee A(a), Torna AB =¢—a

BbINnoJHHTE CAMOCTOATEILHO 3aJaHUSNA:

205. Kakoe U3 JaHHBIX YUCEN PacIONOKEHO HA KOOPAUHATHOM MIPsSMOH neBee Apyrux?

5 7 4
1) 2— 2) -2— 3)0 4) 2—
) 6 ) 11 ) ) 5

206. Kakas U3 JaHHBIX TOYEK PACHOJIOXEHA Ha KOOPAMHATHON MPAMOI 11paBee Apyrux?
1) A(=3,7) 2) B(-4.5) 3) C(-94) 4) D(-5,8)
207. Haitnure pymuHy otpeska 4B, ecnu:

a) A(- 1) u B(6)

6) A(4,3) u B(1,8)

B) (- 3,2) n B(1,3)

r) A(- 3,2) u B(- 5,15)
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208. Pewmure ypaBHEHMS:

a) |x+3] =6
6) |7-y| =5
B) [z-3| =8
r) |a+4| =0
m |9-b]=-7

209. Boruucnute Hauboee NpocThiM COCOO0M:

a)77-59+28-41+72-77=

OrtBer:
Ortser:
Ortser:
Ortser:

OrtBer:

6) 88 — 74 +37-26 + 63 — 88 =

B) — 45,37 +21,84 —34,63 + 17,16 =
r) 45,27 - 1,8 — (- 3,69) — 45,27 - 73,69 =

n)075+-(-%)+(—i7)+(_4f%)=



g camonpoBepku

Teer Ne 5 (mo TeMe «CnoxkeHne H BLIYHTAHHE MOJOKMTEILHBIX H OTPHLATEIBHBIX YHCEJI»)

Bapuanr 1
Yacts |
1. Borunciure — 17 + 25.
1) 12 2)-12 3)8 4) - 42
2. Haiiaute pasHocts 34 u 68.
1-102 2) 34 3) 102 4)-34

3. U3 naHHbIX BeIpa>keHHH BbIOEpHTE TO, 3HAUYEHHE KOTOPOTO HaHOOJIbILIEE.
1)-44+52 2)—18-48 3)-15-(-12) 4)25-47
4. BeryucinTe paccrosHue Mexay ToukamMu C(— 2,9) ¥ D(— 5) KoopAHHATHOH NPAMOH
1)-7,9 2)-2,1 3)2,1 4) 7,9
5. Pemnre ypaBHeHue —x + 12 = 10.
1) 22 2)-2 32 4)-22

Yacts 11

6. Haiinure 3Hayenune BelpaxkeHus — 7,35 + 6,5 + %+% .

Pemenue:

Ortser:

7. Pewiure ypaBHeHHe lx -2,8 | =1,2

Pemenne:

O1ser:

8. Liena ToBapa mossicunack ¢ 92 p. 1o 110,4 p. Ha ckosibko NpoLeHTOB MOBBICKIACH LIEHA TOBapa?

Penrenue:
OrtsBer:
[Tony4eHHBIC OTBETHI BIHIIMTE B TAOJIHLY H CBEPHTE C OTBETAMH.
Ne zapanus 1 2 3 4 5 6 7 8
OTtBeT
OTMeTKAa:
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Bapunanrt 2

Yacts I
1. Beruucnure — 23 + 25.
1)2 2)—-48 3) 48 4)-2
2. Haiinure pasHocTs 43 1 66.
1)-109 2)23 3) 109 4)-23

3. M3 naHHBIX BBIPaXXEHHH BbIOEPHUTE TO, 3HAYEHHE KOTOPOTO HAUMEHBILIEE.
1)—-49+55 2)-28-38 3)-25-(-14) 4)28-46
4. Belyncnure paccTOAHHE MEXIY TOUKaMHu A(— 3, 1) U B(— 6) xoopAHHATHOH NpsMOi
1)-2,9 2)-9,1 3)2,9 4)9,1

5. Pewuure ypaBHeHHE — 6 + y=—11.

1) 17 2)-5 35 4)-17
Yacts I1
6. HaiinuTe 3HaYeHHE BhIpaxeHus 5,75 - 6,9 + %+1LO .
Pemenue:
Ortser:

7. Peliute ypaBHEHHE |x +1,6 | =0,4.

Pemenue:

OTtBeT:

8. Ilena ToBapa nosbicunack ¢ 84 p. mo 109,2 p. Ha ckonbko nponeHTOB NOBLICHIIACH 1I€HA TOBapa?

Perenue:

OTBeT:

HOHY‘{CHHBIC OTBECTHI BIIMILIHTE B Ta6m4uy H CBEPHTE C OTBCTaAMH.

Ne 3apanus 1 2 3 4 5 6 7 8

OT1BeT

OTMeTKa:



IIpoBepounas pabora Ne 5
(no Teme «C10KeHHEe M BLIYUTAHHE NMOJIOKHTEIbHBIX H OTPHUATEBHBIX YHCE»)

Bapuanr 1
1. CpaBHHTE 4HCha:

a)-39,7u9,3

6) — 296 1 — 952

2. Beiuucnnre:

a)25-28 =

6) 18 —41 =

B)—-8,2-(-63)=
2. 3 _

r) ——+— =
7 14

3. PemnTte ypaBHEHMS:

a)-L,7+x=-23

OtBeT:
5 I
o) y+ 1= =-3—
yrlg =3,
OrtBerT:

4, ans! Touku A(— 3,8) u B(— 1,6). Haiinure paccrosiHue or Touku B 10 ToukH C, KOOpAMHATA KOTOPO¥
HPOTHBOIIONIOXKHA KOOPAMHATE TOUKHU A.

Penrenue:

OtBerT:

5. Pettnre ypaBHEHHE | x-2 I =8,2.

Pewenue:
OrtBeT:
[TomyyeHHBlEe OTBETHI BHHIIMTE B TA0IHLY M CBEPHTC C OTBETAMH.
Ne 3aganus 1 2 3 4 5
OtBer
OrmeTka:
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BapuanTt 2
1. CpaBuute 4ncia:

a)4,1m—253

6)—376 u - 584

2. Briuncnure:

a)38-42= :
6)—16-32= :
B)—1,9—(-2,6)= :
1 5 _
r) ——+> =
39

3. Pemute ypaBHEHHS:

a)yx-3,6=-172 :

OrTseT:

1 2
6) 2— +y=-1—
)25 tr=l3

OrTseT:

4. laubl Toukd A(— 3,8) u B(— 1,6). Haiinure paccrosHue otr TouxH A4 10 Touku C, KOOpAMHATA KOTOPOE
TNIPOTHBOTION0XXHA KOOPAHHATE TOUKH B.

Pemenue:

Orser:

5. Pemmure ypaBHenue |x +4 | = 8,6.

Penenue:
Ortser:
TTony4enHsie OTBETH! BIUIUTE B TaOIHILy H CBEPBTE C OTBETAMH.
Ne zaganus 1 2 3 4 5
Oteer
OtMeTka:
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VI. YMHOXeHHe H JeJIeHHe N0JI0KHTENbHbIX H OTPHLHATECIAbHBIX YHCEA

1. YMHOXeHHE MOJOXKHTENbHbIX M OTPHIATC/IBHBIX YHCEJI

IlpousBegeHneM ABYX YHCe]l Ha3bIBAalOT MPOH3BedeHHE HX MoAYJIei, B3iTOE CO 3HAKOM « + », eCclIH
3TH YHCJIA OAHHAKOBBIX 3HAKOB, H CO 3HAKOM « — », €CJIH OHH Pa3HbIX 3HAKOB.

ITpumepsr: :

23-2=(+2,3)-(+2)=+(2,3-2)=+46=46

(-12)-(=10)=+(1,2-10) =+ 12=12;
7-8)=(+7) (-8)=~(7-8)=~56;
(~20) - 5=(=20) - (+5)=—(20 - 5)=— 100.

3anoMHHaEM: NPpOH3BEIeHHE ABYX OTPHUATEJIBHBIX YHCEJ BCerja nmoJjioKHTeJbHO, 2 NPOU3Beae-
HHe IBYX YHCeJI C pa3HbIMH 3HAKAMH OTPHIATEJILHO.

0-a=a-0=0, l-a=a-1=a, -1)a=a-(-1)=-a.
IIpou3sBeeHne paBHO HYJII0, €C/IH XOTst bl OAHH H3 MHOXKHTeNEl PaBeH HYJIIO.
a-b=0,T101mm60 a=0, 60 b=0 (Moxerua=0,ub=0).

ITpumep:
—-4-x+7=0,Tox+7=0,x=-17.

BbInoJIHHTE CAMOCTOATEIbHO 3aJaHHS:

210. [TocTaBbTE BMECTO * 3HAK < MJIH > TaK, YTOOBI NMOTYYHIOCH BEPHOEC HEPABEHCTBO:

a)—-9,7-4,5%0;
6)-8-(—6,7)%0;
B)5,6:(-=7)*5,6;
r)56-(=7x*-1.
211. Onpenenure 3HaK MPOU3BENEHUS ¥ BHIYHUCITHTE €rO:
(=1 (-1)= :
o)D) D D= ;
B) -1 D=1 (-1 = ;
NED-ED-ED-ED-ED D)) =
212. Briuucnure:
a) (- 1)’= ;
6)(-1)’= ;
B) (-3)’= ;
-3y’ =
213. BBINOAHUTE YMHOXEHHE!

a)—-6-27=

3) _ :
E ,

B) 3% - (=2,05) = :

r)— 21 . (_33) =
9 5
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214. Kakoe uucno 6onple?
a)A=3-3-3umuB=(-3)(-3):(-3)
6)C=-8 -8unuD=(-8)(-8)
BIM=-2-2-2-2umuN=(-2)"(-2)"(-2)-(-2)

215. Brluuciaure:

a) 58— 12 (- 5)=
6) 38 — (= 14) - (- 5) =
B)—4-(-2,4+6,7)=
r)=2-(=15)+4-(=3,5=

216. Pemunre ypaBHEHHUS:

a)34-(x-7)=0 OrtBerT:
0)—-14-x+7)=0 OTBerT:
B)(x=5) - (x—-7)=0 OtserT:
Nn(l+y)-3-y)=0 OTtBeT:

217. PacrionouTe Hcna -3,3; (-3,3)%; (-3,3)’ B nopsinke y6bipanusL.

218. Pacnionoxure uyucna — 0,8; (— 0,8)2; (- 0,8)3 B IIOPSIIKE BO3PACTAHHUA.

219. Haiinute 3HaueHHE BBIPAXXEHHSI, HCIIONb3Ys Haubosee y100HbIH OPSIOK BEIYHCICHHUH:

=025 2 (4) 15)=
OtBerT:

6) (— 1%) - (=5)-0,75- (= 0,2) =

OrTBeT:

220. CobGcTBeHHasi CKOPOCTh MOTOpHOM Nonaku 12,8 kM/4, a ckopocTh TedeHus peku 1,7 km/4. Kakodt nyTh
MpOHMIET JIOMIKA IO TEYEHHIO H NIPOTHB TE€YCHHS 3a 2,5 yaca?

Pemenue:

OrtgerT:

221. Beryncnute 06BbeM NpAMOYTONIBHOTO Mapajulesienunena, JUIMHa KoToporo 6,5 aM, mupuHa 2,3 AM, BbI-
cota 200 cMm.

Pemenue:

OrTBer:
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222,

223.

I[TepBoe uncno 40. Bropoe uucno cocraBiser 80% nepBoro, a TpeThe YHCIO cocTaBusgeT 50% cyMMbl
nepsoro u Broporo. Haiinure cpenHee apudMeTHueckoe 3THX YHCelL.

Pentenne:

OTtBer:

1 e’ cBuHua Becut 11,6 1, a | cM® amoMuHus 2,8 r. Kakoii Ky6HK Tshkelee — allOMHUHHEBBIH CO CTOPO-
HOH 3 CM MJIM CBHHLIOBBIH O CTOpOHOIt 2 cM? Ha ckonpko?

Pentenne:

OrtBerT:

2. Ile.rlemle HOJIOKHTEJbHBIX H OTPHUATEJIbHBIX YHCEJ]

YacTHoe ABYX 4YHCeJ PaBHO YaCTHOMY HX MOAaYJieil, B3ATOMY CO 3HAKOM « + », eCJIH 3TH YHCJIa

OIHHAKOBBIX 3H2KOB, H CO 3HAKOM « — », €CJIH OHH Pa3HbIX 3HAKOB.

224,

225.

226.

Ipumepsr:

20:2=10;

=15 :(-10)=+(15:10)=1,5;
27:(-3)=-(27:3)=-9;
(-2,5):5=-(2,5:5)=-0,5.
0:a=0. denurnb Ha 0 HeJIb31.

BoinojHHTe CaMOCTOATEILHO 3aJaHUA:

Hatinure yactHOE:
a)l125:(-95)= >
6)—6,25:2,5= ;
B)-0,7:(-10)= :

5 2 )
15(3)- ’

2

2— :(-10)= ;
) S (- 10)
e)— 11:21 =

3 8

CpaBHHTC C HYJIEM, 3aTE€M BBIYHCIIHTC!

(3 ;
(4

OﬂpCHCHHTC, 3HA4YCHHUEC KaKOro BbIPAXCHUA GOHbme, He BBIMOJIHAS BHIYHCICHHH:
2 9 17 19 15) 13
6)C= ___l.. .....!. . __1. nwm D= l: __1.. : _l
2 3 4 4 2 3




227. BolukCiuTe 3HaYeHHe BolpakeHHa 9 1 a — 1,2, ecnua =—6; —0,3; 2.

228. HaiiguTte KOpeHb YPaBHEHHA:

a)2x=-4

6)-3y=15

B)—0,2a=-1

9 15

1 7
AN-l1—-x=2—
) 5

10

229, Haiinure 3Ha4€HHE BbIPAXKEHHU:

230. PemuTe ypaBHEHHS:

a)2-(y-5)=-22 Orser:
6)3 - (—x)=-24 Orser:
2 5
—l=x+6=3= :
B) 5 x 9 Otser
r)10: |x| —-5,08=-0,08 OrtserT:

231. Briuucnure:

a)-6-5-14:(-7)=

6)-16:(20+4-7)=

B)—25:(13+6-(=3))=

r-15:3+(=2)-(-6)=

HOJIy'-ICHHLIC PE3ynbTaThl 3AIHMIIATE B OTBETEC B [IOPAAKE BO3pacTaHHUA.

OrtBer:

232. HaliguTe HEH3BECTHBIM YJICH NPONOPLMM:

X 6,8
a) =l
-2,8 -5,6
OrBer:
6) 2,1 =42
35 y
OrseT:
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3. PaunoHanbHble YUCIa

a
qHCIIO, KOTOpPO€ MOXHO 3aIlIHCAaTh B BUOC —, I'I€ a — LEJ0C€ YHUCJIO, 4 #7 — HATYPAJIBHOC 4YHCJIO, Ha3bI-
n

BalOT PallHOHAJbHBIM YHCJIOM.

JIro6oe uenoe YUCIo ABNAETCS PALLHOHANBHEIM. a =

-7 0
JIro6as 1pobb (MONOXKUTENbHAs, OTPHLATENbHAs ), HYJIb — PALIHOHANIbHBIE YHCA. — —=—; 0=—.
8 8 5
HexoTopbie 0ObIKHOBEHHBIE IPOOH MOXXEM BBIpaXXaTh B BHIE AECATHYHBIX Apobed. [ obpamenus
0OBIKHOBEHHOH JpO6H B AECATHYHYIO JOCTaTOYHO Pa3JeMTh YHCIUTEb HA 3HAMEHATENb.

IIpumep: l =0,5; l =0,2; l =0,25; 3 =0,75.
2 5 4 4

. 1
He Bce 06bIKHOBEHHBIE APOOH MOXXHO NPENCTaBHTh B BHIE AeCATHYHOH npobu. Hanpumep, npobu 3’

7 i ITposepete! 1 : 3 = 0,333... =0,(3) — nepuoauyeckas Apobb. UHTAIOT: «HYJIb LENBIX H TPU B NEPHO-

9’ 11
ne». ludpa 3 — nepuon npobu 0,(3).

Boobuie, ecyin 3HaMeHaTeIb HECOKPAaTUMO#l APOOH He UMeeT APYTHX NPOCTHIX AeJHTEICH, KpoMe
2 1 5, T0 3Ty ApoObL MOXKHO NMPeJCTABUTL B BHJE B BH/e KOHeYHOM AecATHYHON ApPOOH.

BbINnojIHUTE CAMOCTOSITEILHO 32AaHHUSA:

233. JlokaxuTe, 4TO AaHHBIC YUCTIAa PAl{HOHAIIEHBIC: 5—;—; 0,13; 0; 6; —%; 1; - 3%.
Obpaszew:
1 1 25 =25
Yucno — 3-8— — PallHOHANBHOE, T.K. — 3§ = —8- = T , rae — 25 — uenoe 4ucio, § — HaTypalbHOe.
7
Uucno 5—
9
Yucno 0,13
Uucno 0
Yucno 6
2
Yucno - —
5
Yucno 1
2 3 9 9
234, 3anuiure 0OBIKHOBCHHBIE JPOOH B BUIIE NECATHYHBIX: —; — ) —; ———.
5 50 25 500

235. Kakue u3 npobeii %; ;—i ; g ; % ; % MO>KHO HPEICTaBHTH B BUIE ecATHYHOH po6u? [pencrasbre.

236. [IpencraseTe B BHIE NEPHOIUYECKOM TpodH 5% .

1)5,(1) 2) 5,(01) 3)0,(51) 4) 0,5(1)

237. [IporepsTte, uTo paBeHCTBO BepHO 0,3(5) = &

238. CpaBunre 0,7(4) u —:—;
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JAns camonpoBepkH

Tect Ne 6 (HO TeMe «YMHOXKeHHE U JeJIeHHEe MOJI0KHTEebHbIX H OTpHHATENbHBIX 'mce.rl»)

Bapuanr 1
Yacts I
1. Haiipute mpousBeneHue yucen 2 u — 22.
1) 44 2)-11 3)-44 4)-20
2. Haiigute yacTHOE yMcen —168 u —14.
1-12 2)12 3) 102 4)-102

3. 3 naHHBIX BBIpaXXEHHH BRIOEPUTE TO, 3HaUEHHE KOTOPOTro HaubombIIee.
1)-44:11 2)-18:(-3) 3)15:(-0,2) 4)-225:(-15)
4. Boruucnute: — 25 - (—8) + 416 : (- 4).

1)-96 2) 96 3) 304 4)-304
3
5. Pemurte ypaBHEHHE — g x=-0,24,

1)-0,64 2)-0,09 3) 0,64 4) 0,09
Yacrtsb I1

2
6. Haiinute 3HaueHHE BHIPOKEHUS (0,7-(—%)} 10,01 .

Pemenue:

OTseT:

7. Pemute ypaBHeHue (5 +x) - (x—-1)=0.

Pemenne:

OTBeT:

8. Kaprodens conepxur 20% kpaxmana. Ckonpko kapTodenst Hafo B3siTh, 4T00B! omy4ntsh 100 kr kpaxmarna?

Penrenue:
OTBeT:
[TonydyeHHpIE OTBETHI BOUIIUTE B TaOIMIY U CBEPHTE C OTBETAMH.
Ne zapanus 1 2 3 4 5 6 7 8
OTtBer
OTMeTKa:
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Bapuaur 2

Yacts I
. Hailinqute npousBenenue qﬁcen -7u-11L
1)77 2)-177 3)-4 4)4
. Haiinure yactHoe uncen — 144 u 12.
1)-12 2) 12 3) 101 4) - 101

. I3 naHHbIX BBIpaXKeHHi BBIOEPHUTE TO, 3HAYEHHE KOTOPOTO HAaHMCHBIIIEE.
1)99:(-11) 2)-27:(-9) 3)15:(-0,3) 4)-90:(-15)
. Boiuncnure: 648 : (- 6) + (—2,5) - (— 80).

1)-92 2) 308 3) - 308 4)92

. Peluute ypaBHeHHe g x=—-472.

1) 49 2)-49 3)-3,6 4) 36
Yacts 11
212
. HaiiguTe 3HaueHUe BBIpaXXCHUA (0,6«(—5)] :0,02.
Peuenue:
Ortser:

. Pemure ypaBHeHne (2 - x) - (x +8) =0.

Pemenue:

OrTBerT:

. [Tpu nomorne mieHuus! nosxy4aercs 80% myku. CKONBKO MIIEHULB HAJ0 B3STh, YT06H nomyauts 200 kr
MyKH?

Peimenue:
Ortser:
[Tomy4eHHbIE OTBETHI BIUIINTE B TaONHILy U CBEPHTE C OTBETAMH.
Ne 3aganust 1 2 3 4 5 6 7 8
OtBeT
OTtMeTKa:
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IIpoBepounast pa6ora Ne 6
(1Mo TeMe «YMHOXeHHe H XeJIeHHe MOJ0KUTEIBHBIX H OTPHIATEIbHBIX YHCED)

Bapnant 1

1. BeinosiHuTe ZEHCTBHSA:

a)-8-(-1,2)= ;

6) 150~(—1)= ;
30

1 o = -

) 95 1 (-56) ;

r) ——4—1- : (—ZLJ =
6 12

2. Boruuciure:

a)—63-75+53-75=

2 4 5 4 _
R T T

3. Pemunte ypaBHEHHA:

a)-0,7x+1,1=-5,2

OtBeT:

6)3-x)x+2)=0

OrtBeT:

4. CxonbKO CyHIECTBYET LEbIX yHcen, 6oapmunx — 10,2, Ho Menbmmx 10? Haliiute cyMMy BCeX 3THX YMCEIL.

Pemienne:

OTsBer:

5. llena ToBapa nonusunack ¢ 400 py6nei no 300 py6aei. Ha cxoibpko IpOLEeHTOB CHH3MIIACH LicHa ToBapa?

Peenne:
Otger:
ITony4eHHBIE OTBETHl BIMIUKMTE B TaOJIHILy U CBEPHTE C OTBETAMH.
Ne 3apanus 1 2 3 4 5
OTBeT
OTtMeTKa:
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Bapnanr 2

1. BreinonuuTe neUcTBus:

2)—6-(~1,6)= :

6)240~(——?-)= :
20

N ‘

) 74 1 C57) ;

Lo =
1")—3—7'[ 14)

2. Boruncnure:

a)—-36-92+26-92=

3. Pewiute ypaBHEHHsA:

a)—-09x+04=13

OTBeT:

6)(7+x)(5-x)=0

OrtseT:

4. CKONBKO CYUIECTBYET LeNbIX Yucel, bonpiux — 12,9, Ho Menbuinx 8? Hailinure cyMMy Bcex 3THX 4ucen.

Pemenue:

OrtsBer:

5. Ha ckonbko npouentoB 50 6onbuie 40?7

Peluenue:
OtBer:
[ony4eHHbIe OTBETHI BOIHIUHTE B TaOJHIYy H CBEPTE C OTBETAMH.
Ne 3aganus 1 2 3 4 5
OTtBeT
OtMeTKa:
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VII. Pemienne ypaBHeHUH

1. PackpbiTHE CKOOOK

1) IIpuMeHeHNE pacnpeeIMTENBHOTO CBOHCTBA YMHO)XXEHHSI OTHOCHTENBHO cnoxkeHus a - (b + ¢) =
=a- b+ a- c Y pacnpenenMTeNnEHOro CBOMCTBA YMHOXEHHSI OTHOCHTENIBHO BbduTanuA a * (b—c)=a-b—a-c
MO3BOJSIET PACKPBITH CKOOKH.

O6pa3zew:
3-:(b+c)=3-b+3-¢c;—-4-(t-2)=-4-t—-(-4) - 2=-4t+8.

2) PackpeIBaloT CKOOKH HE TOJIBKO C IIOMOILBIO paclpeneUTeNbHbIX CBOHCTB. IIpMMeHeHHe coyeTa-
TENIBHOTO CBOMCTBA CII0XKEHUS TaKXKe MO3BOJISIET PaCKPhITh CKOOKH.

at(b+tc)y=@+b)+c=b+(a+c)=a+ b+ c(0T u3MeHEHHS PACCTAHOBKH CKOBOK CyMMa HE Me-
Hsierca),a+(-b+c)=a+(-b)y+tc=a-b+c

Ecim nepea cko0kaMHi CTOMT 3HAK « + », TO CKOOKH MOXKHO ONYCTMTh. 3HAKH CJIaraeMbix, CTOs-
IHX B CKOOKAaX, OCTABJISAIOT 6€3 H3IMEHEHHA.

Obpaserr:
4+(5+c)=4+5+c=9+¢;3+(-2+x)=3-2+x=1+x.

Ecnu nepea ckoOKaMH CTOMT 3HAK «—», TO PACKpbIBasi CKOOKH, 3HAKH CJIaraeMblIX, CTORIIMX B
cko0Kax, MEHAIOT Ha IPOTHBONOJIOXKHbIe. a— (b + c)=a-b-c

Obpasen;:
a-(b+tco)y=a-b-c;a-(b-c)=a-b+c,a—(-b+c)=a+b-c;a-(-b-c)=a+b+c.
BbINOJIHMTE CAMOCTOSAITEILHO 3a1aHMA:

239. Packpoiite ckoOKHM, BeiOepHTE MPaBUIIBHBIA OTBET U 3alOHUTE TabIHUIly, BIMCAB HOMED NPABHILHOIO

OTBETA.

A)-3-(a-17)

H-3-a-7 2)-3-a+21 3)-3-a-21 4)3-a+2l
B)6 - (x-y)

)6-x-6-y 2)-6-x+y 36-x+y 4)6-x+6y
B)7-(-2+¢)

)14 +c¢ 2)-14+7c¢ 3)-14-Tc H-14+c
N-9-(-4-v)

1)36+v 2)-36+v 3)36 +9v 4)36-9v

A) B) B) I)

240. PackpoiiTe cCKOOKH U yNIPOCTHTE MONYYEHHOE BhIPaKEHHE:

a)5-(9—a)=
6)-3+(6-b)=
B)6—(c+8)=
1) 12+G-d)=
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241. Packpoiite ckoOKH:
a) 15+ (x—y)=
6)4d-(m+n)=
B)ct(a-b+d)=
N-@+3)+@g-7-(-9+p)=

242, Packpoiite CKOOKH U BBIYUCIIUTE CyMMY:

Obpasew: — (- 72 +39)+39=72-39+39 =172,
a) 700 + (398 — 700) =

6) 52 + (- 52 — 879) = ;
B) — 149 — (~ 149 + 3) = :
r) — (758 — 1500) ~ 1500 = ;
1) — (~ 259 + 79) = 259 = ;

243. Briuncaute, BoIOHpas ya0OHBIH coco0:

a) 826 — (231 +269) = ;
6) (49 + 35) — (49 —35) = ;
B) 94 — (44 + 26) = ;

r) 728 — (328 — 179) =

244. Pemiute ypaBHEHHUSA:

a)8,3—-(73-x)=2,7 5
OtBer:
0)-(10-a)+13,5=-4,5 ;
Ortser:
13)é —(é—b) =0,25 >
8 8
Ortger:
2. Kosppunuent

YucJo, crosiee neped 0yKkBoi HazbIBalOT KO3PPULHEHTOM.

[Ipumep: —3aec; yucno —3 — koagguyuenm.

Ecnu B BRIp2)X€HHH TONBKO OYKBBI, T.C. B €r0 3alIHCH HET YUCIIOBBIX MHOXHTEJICH, TO €ro Ko3pPHLH-
€HTOM CYMTAIOT YHCJIO |, Koraa nepen 6yKBaMH HET 3HaKa «—» U —l, Koraa 3HaK «—» CTOHT.

a=1l-a-a=(-1)a.

7
Ecth mu ko3pduumenT y uncen 4 u _E? [IpHHATO CYMTaTh, YTO KOIPHUIHEHTOM ABNIAETCSA CAMO 3TO

YUCJI0. 3HAYUT, Y J1060r0 BHIPaXKeHHs! ecTh KO3 PULHEHT.
BbINoJIHHTe CaMOCTOATENBHO 3a1aHHA:

245, 3anonuure Tabauny.

Bripaxkenue 2a -——a| 12x x —-x 6

Kos¢pduuuent
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246. YIpoCTHTE BbIPaXXEHHE H NOTYEPKHHTE KOIQPHLIHEHT:

a)—4a-(—7b)= 5
6)8x-(-9%)= ;
B)—I,Sm-—2—n= ;

3

r)—0,6-l§c-(— )=

3. [lopoOHBIE ciaaraeMbie

CnaraeMbie, UMeIOlIHE OIMHAKOBYI0O 0YKBEHHYI0 4acCTh, Ha3LIBAIOT MOXOOHLIMM C/l1araeMbIMH.,

ITono6Hble cllaraeMple MOTYT OTJIMYATHCS TONBKO KOA(PPHUHEHTaMH.

ITonb3ysch pacnpeneTHTCIBHBIM CBOICTBOM MOXKHO YNIPOCTHTD BBIPAXKEHHs, COAEPKAILUE NOA0OHBIE
ClIaraeMale.

IlpHmepsr:
Sa—3a=(5-3)a=2aq; 6x + 9x = (6 + 9)x = 15x; y=3y=(1-5Sy=—4y.

Takoe ynpolleHHe BbIpaXXeHHH Ha3biBAIOT NpHBeXeHHeM MOZO0OHBIX C1araeMbiX.

Y0661 NPHBECTH NONOOHBIE ClIAraeMble, HAJIO CJIOKHTH HX KOIQGHLHEHTH H MONYyYEHHBIH pPe3ybTaT
YMHOXHTh Ha 0011y10 6YKBEHHYIO 4acTh.

Ecnu cnaraeMpiX Oosblu€ IBYX, TO NPH NPHUBENEHHH MONOOHBIX cllaraembix, ObIBaeT Moie3HO rpyn-
NHPOBAaTh OTIENIBHO caraeMele ¢ K03QGUUHEHTaMH OTHHAKOBBIX 3HAKOB.

Ilpumep:
3a—5a-a+7Ta-4a+8a=(Ba+7a+8a)+ (—S5Sa—-a—4a)=18a + (-10a) = 8a.
BrInosiHUTE CAMOCTOSITELHO 3a1aHUA:

247. YkaxxuTe B OTBETE HOMEPA BEPHBIX PABEHCTB.
1)2a-3b+4a—b=6a—4b
2)3x+2y-3x+T7=6x+2y+7
3ym—-5n+8-m—-5=3-5n
4)13¢+d-13d-c=d-c

OTtBerT:

248. Packpoiite cCkOOKH H NPHBEIUTE NMOAOOHBIE ClIaracMble:

a)5(x—4)—-3x=
6) 2(4y+ 1)+ 8y =
B)—(c+7)+3c=
r)6(—4m—-3)+18 =

249. YnpoctHTe BbipaxkeHHe 3(2 — a) —4(a + 3) H BBIYHCIHTE €ro 3HaYeHHe, eclim a = — 3, a = 3.

O6pa3sen opopmIICHHA:
32-a)-4a+3)=6-3a-4a-12=~Ta-6.
Ecmma=-3,170-7-(-3)-6=21-6=15.

OTtgeT: 15
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250. Haiaure nepHMeTps! GUIyp, H300paKeHHbIX HAa PUCYHKAX.

a

2c 2c

3b

w5
A d

P =

2) P2=

251. Pemte ypaBHEHH (CHa4YaNa yNpOCTHTE, PUBENA MOAOOHBIE CllaraeMble):

a)3,2x+89-22x=11,1

OrTBeT:

6)7a-9-6a+4=-4

OrTBerT:

B)3(y+5)-2y=0

OTBeT:

N32x+7)-Gx+11)=0

OrTBerT:

252. YnpocTHTE BhIpaXKeHHE

6(6m —n) —2(m—5n) =

OrtBerT:

253. lena a6nok 120 py6aeit, a ueHa rpyur 150 py6neii 3a 1 kr.

a) Ha ckonbko npoleHToB rpyum aopoxe 1610k?
6) Ha ckonbko npoueHToB sA010Ku aeLieBie rpym?

4. PeuteHue ypaBHeHHIi U pelieHHe 32124 ¢ IOMOLILIO YpaBHEHHI
IIpueMsl pelieHHs: ypaBHEHHIA:

1) HUcnonb3ys npeobpa3zoBanust 6YKBEeHHbIX BbIPaKeHHIt A1 YNPOILEHUsS YPaBHEHMIt
O6paszen:

3anava. /IBa mecTbIx U Ba CEIbMbIX KJlacca cobpanu Bmecte 1695 kr metamutonoma. Oka3anocs, uto 6 «a»
cobpan Ha 22 kr 6onblue, yeM 6 «6», a cenpMble Kiacchl cobpaiu B 1,5 pasa Gonbiie, yeM cobpanu 6 «a»

U 6 «6». Ckonpko MeTaionoMa cobpai 6 «an?
Pewenue: Ilyctsb x kr cobpan 6 «a», Toraa (x — 22) kr cobpan 6 «6».
x + (x —22) kr cobpanu 6 «a» u 6 «b» BMmecTe.
1,5 (x + {x — 22)) Kr cobpanu ceapMbie KJIACCHI.

Beero coopitity F v — 225+ 1.3 (v 4 (v - 22)) uTOo 110 YCICBIIO 337341 cocTaBaseT 1695 kr.

Closvanen vouancnne: x = iv =227 1.5 qo (x- 220 = [6Ys

JICBYIO MACTE MOAKHO YIPOCTHTE, PACKPLIBASR CKOOKI I [IPUBOIS IIOR00HLIC Cl1aracMbic.
[iponenaie dt1o!
Hoayunte ypaBHenne 5x — 35 = 1695, Takoe ypaBHEHHC NOIDKEH PEUIMTD KaXIbli IICCTHKIACCHHK.

Peinure n pafite orser B 3aaaue!



BobINOJHHTE CAMOCTOATENBHO 3aJAHHA:
254, PerMre ypaBHEHHA:
a)3y +4y+5y=3,6

OrtBerT:

6)2z+9z-7,8=-23

OT1BeT:

I B |
8) x+—x+—x+—x=1
2 3 4

OrTserT:

255. JInuHBI CTOPOH TPEYTONBHUKA OTHOCATCA Kak S : 7 : 9. Haliure ux, eciiu nepuMeTp Tpeyroibauka 31,5 M.

Pemenue:

OTBeT:

256. B Tpex mecThix knaccax 83 yuenuka. B 6 «a» xnacce yyamuxcs Ha 4 yenoBeka 6omble, 4eM B 6 «O» U
Ha 3 4e/I0BEKa MEHbIIE, 4eM B 6 «B» Ki1acce. CKOJIBKO yYaIlMXCs B KaXKIOM Kiacce?

Pemrenue:

OTBeT:

257. CrapunHas 3aj1a4a. Jletena cras rycei, a HaBcTpedy eif JISTUT ONMH I'yCh H TOBOPHUT: «3IpaBCTBYIHTE,
100 ryceit!» Boxak crau emy orBeuaetr: «Hac He 100 ryceit. Eciu 681 Hac 6bUIO CTOJBKO, CKOJBKO
ceryac, 1a ele CTOJbKO, a €lle MOJCTONBKO, [a EIIE YETBEPTh CTONBKO, [a €Ille Thl OIUH IyCh, TOr/A
Hac 66110 651 100 ryceit». Ckonbko 66110 ryceii B ctae?

. 1 |
Pemrenne: ITyctek B cTae 6110 x ryceit. JJOOKHBI HOMYYUTh YPAaBHEHHE X + X + Ex +—x+1=100.

Pemnrurte ero

OTBeT:

2) C noMolLpio MpaBHIIa MEPEeHOCca caraeMbIX U3 OJHOH YaCTH YpaBHEHHUSA B APYTYIO
ChnaraeMblie MOKHO NEPEHOCHTbL U3 OXHOH YacTH YPaBHEHHs B APYIYI0, H3IMeHsAS NMPH 3TOM UX
3HAKH HA IPOTHBOMOJIOXKHBIE.

[powie: H3BeCTHbIE MEPEHOCHM B OIHY YaCTh, a HEHM3BeCTHBIE B JPYryIo (OOBIYHO B JIEBYI0), 3HAKU
[pH MEPEHOCE MEHIECM Ha MPOTHBOIOJIOXHBIE.

O6pa3zeu:

Peumts ypaBHenue 3 (x +4) =9 — 2x.

Pemenne: 3x + 12 = 9 — 2x (pacKpbUTH CKOOKH)

3x + 2x =9 — 12 (nepeHecnu cnaraemoe — 2x U3 NPaBoii YacTH B JIEBYIO, a cilaraeMoe 12 u3 J1eBoii yac-
TH B NPaBY10, IOMEHAB UX 3HAKH)

5x = — 3 (npuBenM MogOOHbBIE ClIaracMole)

x =—3:5 (Hanu HEU3BECTHBIA MHOXUTEJIb)

x =— 0,6 (KkOpeHb ypaBHEHHS)

TIpoBepka:

nepasi 9acTh: 3 (- 0,6 +4)=3-3,4=10,2

npaBas 4acte: 9-2-(-0,6)=9+1,2=10,2

YpaBHEHHE PELIEHO BEPHO.

Otgert: — 0,6
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BrinosiHHTE CAMOCTOATENLHO 3aJJaHUA:

258. [lepenecute cnaraemsie, coaepKalline HEH3BECTHOE, B JIEBYIO YaCTh YPaBHEHHMS, a BCE OCTAIBHBIE ClIa-
raemeic B npaByro. Halinure KopeHb ypaBHeHHS:

a)2x+8=x-17
Ortger:
6)4-3y=5-2y
Ortser:
B)—12n—-24=11n-24
Ortser: |
r3x-45+2x=6+2x-45
OtBeT:

n) 170 -7y - 28 =3y - 28

OtBerT:

Peumras ypaBHeHHMs B), T'), A), IPUXOJUM K BBIBOIY: €CTH 00€ 4aCTH ypPaBHEHHsS COAEPXKaT OXHHAKO-
Bbie cjl1araeMble, TO 3TH CIaraeMbl€ MOXHO BBIYEPKHYTh.

259. Ha namsaTHHKE npeBHErpeyeckoMy MaTeMaTHKy JduogaHty umeercsa Haanuch: «IIpoxoxwuii! IMox atum
KaMHEM MOKouTcs npax JJnodanra, ymepiero B crapocTy. lllecTyio yacTs €ro *H3HH 3aHSIO JAETCTBO,
JBEHAJLATYIO — OTPOYECTBO, CEAbMYIO — IOHOCTh. 3aT€M OH XXCHHIICA, H Uepe3 5 JIeT y Hero poausics
CbIH, KOTOPBIN MPOXXUT BBOE MEHbLIE OTLA. 4 TO/a, 10 CaMOi CBOEH KOHYHHB!, JIHOGAHT ONIaKHBal
ceiHa». Ckonbko net xun JJuodaut?

Pemnienue:

Ortser:

260. (IpeBHerpeyeckas 3a1aya)
— «Ckaxu mHe, 3HameHuThIH [THdarop, CKOMbKO yUYEHHKOB NOCEILAOT TBOIO IUKOJY H CIyIIAIOT TBOU
6ecenp».
— «BOT CKONBKO, — oTBeTH [IHdarop, — MonoBHHA H3YYaET MATEMATHKY, YETBEPTh — NPUPOLY, CEabMas
YacTh MPOBOJMT BpeMs B pa3MbluuieHHH. U, KpoMe TOro, eCTh TpH KEHIUHHBD». CKOJIBKO YUYCHHKOB B
ukone Indaropa?

Pemtenue:

O1ger:
261. Peiunrte ypaBHEHHS:
a)3(2x-1)+19=5(x-1)+19

OrTser:
0) 10 =23y +5)=4(y - 2);

OrTBer:
B)7(z=-5)+1=2-3(2z-1);

OTseT:
r) 6(2m—-5)—-2(5-2m)=15+6(m + 1).

OrtserT:
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262. PaccTosiHME MCXIY IBYMs TOpPOJaMHM aBToMoGHIs peojonesaet 3a 3,5 yaca. Ecin Gbl €ro ckopocThb
Obla Ha 15 KM/4 60JIbIIE, TO HA 3TOT MyTh eMy noTpebosasnock Obl 2,8 yaca. OnpenennTe CKOPOCTh aB-
TOMOOMJIS ¥ PAaCCTOSHUE MEXILYy TOPOJAMH.

Pemenme:

Ortser:

3) YMHoxkeHHe U JeJieHHe 06enX yacTel ypaBHEHHs Ha OHO H TO XK€ HE PABHOE HYJIIO YUCIIO
O0e yacTH ypaBHEHHSI MOXKHO YMHOKHTb HJIH Pa3eJIHTh Ha OHO H TO 2Ke YHCJI0, He PABHOE HYJIIO.

[Mpumep 1. Penmnm ypaBHenue 8 - (x + 16) = 48.
O6paszeir: Paznennm o6e yacTH JaHHOTO YpaBHEHHs Ha 8.
IMonyunm x + 16 =6; x=6-16; x =— 10,

[Ipumep 2. Pewunm ypaBHeHHE é x+8=x.

O6paseu: YMHOXHM 06e yacTH ypaBHEHMs Ha 9 (M36aBHMCs OT OpobHOro ko3pduuMenTa).
x+72=9x;8x=72;x=09.

[Ipumep 3. Pemium ypaBHenue 0,2x + 2,3 =0,7x — 3,2
O6pazeir: YMHOKHM 06¢ yacTH ypaBHeHHs Ha 10 (1306aBUMCA OT IPOOHBIX YHCEN)
2x+ 23 =7Tx - 32; — 5x =—55 (pa3nenum obe yacTH ypaBHeHHs Ha—5); x = 11

BbIMOJIHHTE CAMOCTOATEIbHO 3a1aHHUS:

263. C noMoIpI0 YMHOXEHHS 00€UX JacTeil ypaBHEHHS Ha OHO M TO K€ YMCNIO OCBOOOIUTECH OT IPOGHBIX
YHCEN U PELIUTE YpaBHEHUS:
a)—0,6x=1,8x—-9,6;

OTBeT:

I
6) —v +i_\’ 9=y
1706

(¥Ka3aHHe: 00¢ YaCTH VMUEOKACN N2 HAIMCHBITT ofiuit shaveHatens!)
OrBer:
By 2(4-192)=" 8-0.2z

Orser:

Oteer:

264. PciuiyTe ypaBHCHHS M CACAQNTC IPOBCPKY:

a)-30 - (= 7x+ 1)=- 1500 :
OtgeT:

6)2,6a-09=121 .
OrBeT:

B)—8+2.5p=5 ;

OTBeT:
X+2 x
H——== :
T4 3
OTgerT:
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265.

266.

267.

268.

269.

270.

2 1
Co6paB I’pH6LI, BBIACHHJIOCH, YTO g BCECX I’pH60B COCTABJIAKOT NMOAOCHHOBHUKH, g BCCX I‘pHGOB - noa-

6epc3oBukH U 8 Genbix rpuboB. Ckonbko Bcero rpubos cobpanu?

Pemenue:

OrtserT:

. 1 . 2
B nByx 6oukax 638 n 6¢n3una. Koraa U3 nepsoit 60yku B3I 5’ a U3 BTOpOH OOYKH 7 OeH3MHa, TO B

obenx Ooykax GeH3uHa cTano nopoBHy. CKONBKO JMTpOB GeH3MHA OBIIO B Kakmoi Gouke mepBoHa-
YaJbHO?

Peuenue:

beut0 (o1) B3siu (1) Crano 6en3una (1)

| 6oyka

2 6oyka

OTBeT:

1 1 1
Peuwure ypaBHeHHe gx+§x+5x=4,8. N3 npeanoxeHHbIX Yucesl BhIOEpHTE TO, KOTOPOE ABMIAETCA

pelleHHeM NaHHOTO YPaBHEHHS.
1)8 2)4,8 3)0,8 4)-8

Ha nepBoii nosike CTOUT X KHUT, a Ha BTOPOii — B 5 pa3 Gonbuie. Ecau co BTOpo# Mok nepecTaBHTh Ha
nepByio 10 KHHr, TO KHHMI Ha MOJIKaX CTaHeT nopoBHY. Kakoe ypaBHEHHE MO3BOJSET y3HATH, CKOJIBKO
KHHUT CTOMT Ha NepBoi noiuke?

Dx=5x—10 )x+10=5(x—10)  3)x+10=5x 4)x+10=5x—-10

Onpepenure, NPH KaKOM 3HaYEHUH X paBHbI 3HAYEHHS BbIPaXXEHHH
x=-3 1-4x
u .

YD = 3

OTBerT:

6) la+4 U —§—a—-—l—.
7 14 14

OrtBer:

Hatinure nogbopoM KOpHH ypaBHEHHA:

a)l0x=x ;
6) a’ =25 ;
B)x(x—1)=12
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271. Ilepen obeaom y mpoasua GppyKkToB ocTanach TPETh HMEBLUMXCA Y Hero s0mok. [Tocne oGexa o npo-
nan eme 65 kr 070K, Mocie 3Toro y Hero octanoch 11 kr s6nok. Ckonbko s6M0k ObUIO y MpoxaBLa
nepBOHaYalIbHO?

Pemrenne:

OrTBerT:

272. Pewmnte ypaBHEHHs], HCI10/1b3Ys] OCHOBHOE CBOMCTBO IIPOMOPLIMHU:

1 3
2 x—3=1———x’
Ortser
6) 0,3 - 0,6 :
-3 x-2
Ortser:
B) 12,6 : m=17,1:11,4
Ortser:

5 . 1
273. B ropone 3 NpHOBIBLIMX HA IKCKYPCHIO TYPUCTOB pa3MECTHIIH B LICHTPAIbHON TOCTHHHLIE, rin B roc-

THHULE HAa OKPaWHE rOpoja, 8 OCTAIBHBIX 25 TYPUCTOB — B JIETHUX AOMHKAX. CKOJNBKO TYPHCTOB IpH-
OBLIO Ha YKCKYPCHIO B ropoxa?

Pemenue:

Ortser:

274. 3aBUCHUT JIM OT X 3Ha4YeHHUE BbipakeHUs 3(2x — 7) — 2(5x — 8) — (9 — 4x)?

OTBeT:

1
275. Onpenenure, CKOJIBKO YEIOBEK Ha ypOKe GU3KYIbTYPbI, €CIIH 3 INPUCYTCTBYIOHIUX Ha YPOKE MpPBITal0T

B JUIHHY, 25% MNpBITaloT B BBICOTY, @ OCTAJbHBIC | 1 YenoBeKk UrpaloT B MAY.

Peiienue:

OTtBeT:

276. Kynunu 0,8 xr konbacel 1 0,3 kxr ceipa. 3a BClo Mokynky 3aminatwiu 321 py6ne. 1 Kr ceipa neuuesie
1 xr xon6acs! Ha 30 py6neit. Ckonbko cTouT 1 Kr cpipa?

Pewenue:

OtBeT:

277. B Tabnuuy BIUIIUTE YHCIIA, SIBISIOUIMECS PEUIEHHEM COOTBETCTBYIONIETO YPaBHCHHSA:
A |x-5]=8 B.(x-2) (2+x)=0
B.5(x+%)=0 r.|-s6|=|»|"1-28]

A b B r
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Jas caMonpoBepkH

Tect Ne 7 (10 Teme «Penlenne ypapnenuii»)
BapuanT 1
Yacts 1

. BeiGepure uucno, spisiolieecs KOpHEM ypaBHeHHs 5x + 2x =7,
1)7 2)-1 3)1 4)-17
. BoiGepuTte ypaBHEHHS1, KOPHEM KOTOPbIX SBJISIETCS YMCIO 12:
1)2(a-4)=16 2)2a+8=16 3)3a-36=a-12 4)3@+12)=a-12
. Pemure ypaBHeHue 4x + 3 =x - 9.
1)-4 2)1 3)4 40

. Perure 3agayy ¢ noMonip10 ypaBHEHHA.
OnHo yuco B 6 pa3 GoJpLIe BTOPOro, a ux cymMma pasHa 42. Haloure 3TH yHCna.

1)22 120 2) 6136 3) 121 30 4)-40u-2

. Haiigute xopens ypaBHeHus 10 (6x +3) =90

-1 2)-2 3)5 4H1
Yacrts 11
. Pettute ypaBHeHue 3 —y + 2(5 —y) =4y - 8.
Pemenue:
OrTBeT:

. Hafinurte 3HaueHue m, mp1 KOTOPOM pa3sHOCTh 3HaUeHHUH BbipaxkeHuit 4m — 1,3 u 5(m — 1,2) paBHa 6.

Pemrenue:

OrTBerT:

. Ha onus oBoHo# ckian no omuoOKe 3aBe3u B 4 pasa Gonslire kapTodens, yueM Ha apyroi. Urobsl ypas-
HATH KOTHYECTBO KapTodens Ha 000UX CKiIafax, MPHILIOCH € IEPBOrO CKIIafa NepeBe3TH Ha BTopoi 570 T
kaprodens. CkonbKo TOHH KapTodesi ObUI0 3aBe3¢HO Ha KAXIbIH CKJIAJ IEPBOHAYAIbHO?

Penrenue:
OrTserT:
[TonyyeHHbIE OTBETHI BIIMIIUTE B TAOJIHMLY H CBEPHTE C OTBETAMH.
Ne 3aganus 1 2 3 4 5 6 7 8
OTtBer
OtMeTKa:
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Bapuanr 2
Yactb 1

. Bribepute yncno, sBrsomeecs KOpHEM ypaBHEHHA 7x — 2x = 5.

D1 2)-1 3)5 4)0
. BeibepHTe ypaBHEHHs, KOPHEM KOTOPBIX ABIACTCA YHCIO 6:

1)2(b—-6)=5b-30 2)3(b+3)=9 3)4b-12=b+6 4)2(b-6)=b+6
. Pemnte ypaBHenue 7x —S5=x+ 7.

Do )1 3)-2 4)2

. Pelnre 3amayy ¢ HOMOWIBIO YPaBHEHHS.
OnHo uncno B 4 paza Gonelie BTOPOro, a HX pa3sHoCTh paBHa 39. Haiiaute 5TH yucna.

1)20u 19 2)36u3 3)52u 13 4)40mu 1

. Ha#imure kopens ypaBHenus 10 (8x—5) =110

1)2 2)-2 3)3 4)1
Yacrts 11
. Pewunte ypaBHenue 2 — 2(x — 1) = 4(x - 2).
Pewenue:
OrtBer:

. HaiiquTe 3HayeHue 7, MpU KOTOPOM pa3sHOCTb 3HaYCHHI BeIpaxkeHu# 51 + 0,9 u 6(n — 1,5) paBHa 9.

Pewenue:

OrTBer:

. [Ip1 KOMIUTEKTOBAaHHH COCTAaBOB IOC3J0B MEPBbIH COCTaB oKa3aics B 1,5 pa3a miuHHEee BTOporo. Urobst
YPaBHATh YHCJIO BarOHOB B 00OMX 1O€3[aX, OT NEPBOr0 COCTaBa OTUEMHIIH 4 BarOHa M NMPHLEIHIH HX KO
BTOpOMY. CKONBKO BaroHOB OBIIO B KaX/IOM COCTaBe MEPBOHAYAIBLHO?

Pewenue:

OtBeT:

HOH}"ICHHHC OTBCTHI BIKHUIUTC B Ta6nnuy H CBEPLTC C OTBCTAMH.

Ne 3anauusa 1 2 3 4 5 6 7 8

OTBeT

OTMeTKa:



Hposepounan padora Ne 7 (mo remMe «PellieHue ypaBHeHH»)
Bapuanr 1

1. ¥YnpocTure Boipaxkenue 5(2a — b) — 3(a — 4b)

2. Pewnte ypaBHenue 5(y + 6) - (3 -2y)=—1.

Pemenue:

OTBeT:

3. Ilana B 9 pa3 crapiue go4epH, a o9b Ha 32 roaa muaawe namsl. CKONbKO JET nane?

Pemenue:

OrtBer:

4. Ha nepBoii nonke crosno B 3 pa3a 6onblie KHUT, YeM Ha Bropoi. Korza ¢ nepBoit nonku cHsnu 8 kHur, a
Ha BTOPYIO NOCTaBHJIM 14 KHHT, TO Ha IIOJIKAX KHHUT CTajo NOpoBHY. CKONBKO KHHI ObUIO Ha KaXIOH mo-
K€ NepBOHAYaIbHO?

Pemrenue:

OrtserT:

5. Pemmnte ypaBaenue 0,6 (x + 7) = 0,5 (x — 3) + 6,8.

Pemrenue:
OrtBeT:
[lony4yeHHble OTBETHI BIIHIIKTE B TaOJIMLY H CBEPLTE C OTBETaAMH.
Ne zagauns 1 2 3 4 5
OTtBer
OtMeTKa:
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Bapuanr 2

1. Ynpocture BbipaxkeHHe 6(4x —y) — 2(v + 2x)

2. Pemnre ypaBHeHue 5(2 + 3x) — (7x — 10) = 4.

Pemenue:

OrTseT:

3. Mama B 6 pa3 cTapuie CblHa, a CbIH Ha 35 et Mnaame mMamel. CKONBKO JieT Mame?

Pemienne:

OTBeT:

4. Ha nepBo# crosiHke 6610 B 3 pa3a MeHbLIEe MallIKH, YeM Ha BTopoil. Ilocie Toro kak Ha nepByo nmpHexa-
1o eme 10 MalyH, a Co BTOPOH yexayio 16 MalliMH, MalllMH Ha CTOSHKaX CTaJO NMOpoBHY. CKOJIBPKO MaLIHH
ObLI0 Ha KaXXOOHM CTOSIHKE CHayasa?

Pemenue:

OT1BeT:

5. Pemnte ypaBHenue 0,3 (x —2)=0,2 (x —4) + 0,6.

Penrenne:
OrtBeT:
Ilony4eHHbIE OTBETHI BIUIINTE B TA0JIHIY H CBEPHTE C OTBETAMH.
Ne 3aganusn 1 2 3 4 5
OTtBer
OTtMeTKa:
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VIII. KoopauxsaTthbl Ha IJIOCKOCTH

1. llepneHauxyasipHble NpsIMble

JlBe mpsiMbie, 06pasyrolue Npyu MepecedeHny MpsAMbIE YIJibl, Ha3blBalOT NEPNEeHAHKYJISIPHBIMH. JTO
Ha3BaHHe MPOU3OLIIO OT JIATHHCKOTrO cioBa «perpendicularis», 4To 03HAYaET «OTBECHBIH.
ITumyT: a L b. Yurarot: «[Ipsmas a nepnenukynspHa npsmoit b». Ecnmma L b, o b L a.

Ja mocTpoeHUs MepNCHAUKYIAPHBIX MPSAMBIX HCIIOJIB3YIOT YEPTEXKHBIH TPEYTONbHHK HIIH TPAHCIIOPTHP.

b

BpinosHuTe CAMOCTOSITEILHO 33JaHMS:

278. Haueptute npsamyio AB u otMeTbTe TOouky C, HE JIexalylo Ha 3TOH npsMoi. [IpoBeauTe ¢ MOMOLIBIO
4EPTENKHOIO TPEYrojbHHKA Yepe3 Touky C IpsMylo, NEPNEHIMKYJIIpHYI0 npsiMoit AB. CKONBKO mps-
MBIX, NEPIEHAMKYSPHBIX 4B, MOXHO mpoBecTH Yyepe3 Touky C?

279. 1) OtMerbTe TOuky O. [IpoBeauTe yepes Hee JiBe NePIeHAMKYISpHBIE NpsSMBIE.
2) OtMmetbTe TOUKY A4, HE JeXallyl0 Ha MOCTPOEHHBIX MpsMbIX. IIpoBeanTe yepes TOYKY 4 HpsMbIe
NEPHNEHANKYIAPHBIE YXKE OCTPOCHHBIM.
3) Kakyro ¢urypy orpaHH4MBaIOT BCe MOCTPOEHHbIE NpsAMble?

280. HauepTuTe TpEeyroIbHHK H OTMETHTE TOYKY BHYTPH ero. [IpoBeauTe 4epes 3Ty TOUKY NMEepreHaAHKYJIAPDI
KO BCEM CTOPOHAM TpPEYTOJIbHHKA.

281. Haueptute npsamyro. OTMeTbTE Ha Heil JBE TOYKM H NMPOBEIMTC Yepe3 HUX MEePICHIUKYIAPHI K ITOM
npsmoil. [TepecekyTtesa mu 3TH npsamele? [TonpoOyfite 0OBACHUTE CBOM OTBET.
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2. [lapaajiejibHble NPAMbIE

JIBe pa3Ny4HbIE NPSMBIE Ha IIOCKOCTH MOTYT 10O nepecekaThcs, THO0 He NMepeceKaThes.

Ecnu npsiMble Ha MJIOCKOCTH HE MEPECEKAIOTCS, TO HX HA3bIBAIOT MapaJeabHbiMi. Ha3sanue mpo-
M30ILJIO OT IPEYECKOTO CII0BA «IapaslIENiocy, YTO 03HAYAET «HAYLIHHA psaom».

MNuiryt: a || b. Yuratot: «[IpsiMas a napannensHa npsimoit b». Ecnu a " byTob " a

al |b

Ecrmalc blc,T0a II b.
JI1s NOCTpOCHHMS NapallieNbHbIX NPAMBIX HCTIONB3YIOT YEPTEXKHBIH TPEYTONbHUK U IMHEHKY.

BbINOJHUTE CAMOCTOATENBHO 3aJaHUS:

282. Haueprute npsiMy1o a ¥ oTMeTbTe TOYkd M u N BHe 3toil npsmoi. [lposenure yepes Touku M u N
npsiMble, NapaienbHble NpIMOH a.

283. HauyeptHTe TPEYroJbHHK H NPOBEIHUTE YEPE3 KAXKAYIO BEPIIHHY NPAMYIO, NapaIC/bHYO0 MPOTUBOIIO-
JIOXKHOH CTOPOHE. -

284. IMpoBeaure yepe3 Touky C NpMyIo:

a) mapaseNbHyo NpsMOH /;
6) nepneHAHKYJIAPHYIO NPAMOH /.

/
7
/
/
/ -|C
/
7
1/
/
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3. KoopauHaTHas J10CKOCTH

3anaBaTh KOOPIHHATHI HA MPAMOM MBI yMeeM. [{ns 3TOro Ha mpsAMOH BBHIOMpaeM Hayalo OTCYETa,
CIHHUYHBIH OTPE30K H MOJOXHTENBHOE HanpagiieHue. JIio6as Touka KOOpAMHATHON MPAMOii MOTY4aeT CBOIO
KOOpAMHATY.

HayuuMcs yka3biBaTh NONOXEHHE TOUKH Ha mjaockocTH. HauepTuM ABe nepnecHAUKYISpHBIE NpsSMbIE
X M y, KOTOphle NepecekaloTcsi B Touke 0. BriOupaeM eIHHHYHBIE OTPE3KH M YKa3bIBa€M MOJIOKHTEIIbHBIE
HanpasJieHUs: Ha npsameix. [lonyuyunuce nBe KoopauHAaTHbIE MpsMblE. X Ha3bIBAlOT OCAMM KOOPAMHAT —
ock X H ock y. OHH 00pa3yloT NpsIMOYT0/IbHYI0 cHcTeMy koopaHHAT Ha rulockoctH XOY. Ee HaswiBatoT
ellic IeKapTOBOii cHCTeMOlf KOOPIAMHAT, N0 HMeHM ¢paHIy3cKOro mareMaTHka H ¢unocoda Pene lekapra
(1596 — 1650), kOTOpBIi NEPBLIM IHPOKO HCHOJB30BAJ 3TO BAXXHOE MOHATHE.

y

IT I

11 v

Ocbs x enle Ha3BIBaIOT 0CHIO abCLHCC, 2 OCh ¥ — 0CbI0 OpAHHAT. Touky O — Ha4YaJ10M KOOpPAMHAT.

OcH pa3buBaOT KOOPAMHATHYIO MIOCKOCTh Ha 4 YacTH, KOTOpPbI€ Ha3bIBAIOTCS KOOPAMHATHBIMH YeT-
BepTAMH. VX HyMepyIOT NPOTHB YaCOBOH CTPCJIKH.

IlnockocThb, Ha KOTOPOIi 3a1aHa CHCTeMa KOOPAHMHAT HA3bIBAKT KOOPAHHATHOM NJOCKOCTLIO.

Ecnu HCKNIOYHTH TOYKH, JISKALIHE Ha OCSIX KOOPIHHAT, TO TOYKH C KOOPAHHATAMH (X; y), Y KOTOPBIX:

x>0, y> 0 pacnonoxxeHsl B | 4eTBepTH; x <0, y <0 pacnionoxxensl B 111 uersepth;

x <0, y> 0 pacnonoxens! Bo II yersepry; x>0, y <0 pacnionosxens! Bo IV ueTBepTH.

Ecnu Touyka eXHT Ha OCH x, TO €€ OpAHHATA paBHa HYMO. ECIIH TOYKa JIEXXHT Ha OCH y, TO ee abcuuc-
ca paBHa HyJIO.

1) Kak HaiiTH KOOpAHHATH! TOUKH? y .

A — IpOH3BONIbHAS TOYKA KOOPIAHHATHOMN MIIOCKOCTH. D

TlpoBeneM uepe3 Touky A npsmele AB u AD mapannenbHble OCAM KO-
opauHaT (WIH nepneHauKynspHsie UM). Koopanuary Touku B Ha ocH X Ha- 1 X
3b1BalOT abcumccoi Touku 4. KoopauHary Toukd D Ha OCH y — OpAWHATOMI ol 1 B“’
ToykH A. Abcunccy x H OpAHHATY y Ha3bIBalOT KOOPAHHATAMH TOYKH A.

[Tuuryt: 4 (x ; y). IlpuyeM, Ha mepBOM MecTe MHILeTcs abcuucca, Ha
BTOpPOM — OopaMHata. 4 (3; 4)

2) ObpartHas 3agaua: JaHbl KoopauHaTh! ToukH A (— 3; 2). Kak HaliTn Al
caMy TO4ky 47

OTMETHM Ha OCH X TOYKY C KOOPIHHATOH —3, a HA OCH ) — TOYKY C KO- % 3
OpIUHATOM 2.
[IpogencM depe3 3TH TOYKH NEPNCHAMKYIApHl K ocsiM. MIX mepecedyenne u 1 X
JacT TOUKY A. =31 [0} 1 >

103



BoInoJiHHTE CAMOCTOSTEILHO 32 aHUS:

285. Onpenenute KOOpAKUHATE Touek 4, B, C.

a) 9)
A n A
C
B
1 I
X X
o] 1 > o] 1 P
C
Bl 3] A

286. B xakoit koOopAMHATHOM YeTBepTH pacnonoxena Touka C (— 34; 89)?
1)BI-# 2) Bo II-i 3) B III-i 4)BIV-ii

287. 1) OT™eThTE B CHCTEME KOOpAUHAT TOUkH A(2; 4) u B(-2; 2). [IposenuTte npsamyro 4B.

A

2) O603HayYbTE M 3aMHUIIMTE KOOPAUHATH! TOYEK NepecedeHus NpsamMoi AB ¢ ocsIMM KOOpIMHAT.

3) KakoBa opauHata Touku C, nexaimied Ha npsMoi AB u uMeroieit abeiuccy 47

288. B TetpaaM B KJIETKY WJIM Ha MHIJLJIMMETPOBO# OyMare nocrpoiite: npsMele AB u CD, ecnu A(— 1; 1);
B(1; 2); C(- 3; 0); D(2; 1). HafiauTe KOOpAMHATHI TOUKH nepeceueHust npsamsix 4B u CD.

OrTBeT:

289. B TeTpanu B KIETKY WM Ha MUJUIMMETPOBO# Oymare noctpoite Gurypy no toukam: (4; — 3), (2; — 3),
(2,-2), (4,-2), (4 -1),(3; 1), (2; 1), (15 2),(0; 0), (= 3; 2), (=4 5), (0; 8), (2, 7), (6; 7), (8; 8), (10; 6),
(10 2), (7; 0), (6; 2), (6; - 2), (5, = 3), (4; = 3), (4;=5), (3; = 9), (0; - 8), (1: = 5), (1; = 4), (0; - 4), (0; - 9),
(=3;,-9),(=3;=3), (- 7:=3), (= 7:=7), (-8, = 7), (= 8; = 8), (= 11; = 8), (- 10; = 4), (- 1 1; - 1), (- 14; - 3),
(=12; = 1), (= 11; 2), (- 8; 4), (- 4: 5). [TocTpoiite oracnbeHO aBe TOUKH (2; 4), (6; 4) — 3TO riasa xu-
BOTHOTI'O.

290. Hatinute cymmy abeuuccel Touku 4 (— 3; — 8) ¥ opaAMHATE TOUKH B(4; - 2).
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291. Touku A(- 3; 1), B(1; 1), C(1; — 1) — Bepiumnbl npsiMmoyronsHuka ABCD. Haiiiute KOOpAHHATHI YET-
BCPTOM BEPIUHHBI MIPAMOYIOJbHHKA H BBIYHCIIHTE €TI0 EPUMETD H IUIOIIA b, €CTH CAUHUYHLIH OTPE30K
paBeH 0, 5 cm.

292. Ioctpoiite yerpipexyroabHuk ABCD, ecnu A(2; 4), B(5; 1), C(0; — 4), D(— 3; — 1). Haiinute koopauHa-
Tbl TOYKH NepecedeHus oTpeskoB AC u BD.

293. VkaxxuTe KOOpAHHATHI TOYKH nepecedeHust otpeska AB, rae 4 (3; — 4), B(— 1; 4) ¢ ockio OpAHHAT.
VkazaHHe: MOCTPOHTE Ha KOOPAHHATHOM INTOCKOCTH TOUkH 4 (3; —4), B(— 1; 4).

/Y

1) (1; 0) 2) (0; 1) 3) (2; 0) 4) (0;2)
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294, IlocTpoiite Ha KOOPAHHATHOH MIOCKOCTH TOUkH C(3; — 4) u D(— 1; 4). YKaxuTe KOOPAMHATHl TOYKH
nepecedeHns otpeska CD c oceio abeuuce.

1) (1;0) - 2)(©0; 1) 3) (2;0) 4) (0; 2)

295. Iloctpoitre otpe3ok KM, rne K(— 1; 6), M(3; — 2). 3anuiunuTe KOOPAHHATE TOYEK MEPECEYCHHA €TO C
OCAMH KOODJXHHAT.

Ay

296. Ha koopauHaTHO#H IUTOCKOCTH oTMedeHBl TodkH A(S; 0), B(— 2; 0), C(0; 3), D(0; — 5), E(0; — 5), F(3; - 4),
M(-5; 6), N(- 3; 5), P(5; 6). Kakue u3 3THX TOYEK pacloyiOKeHbl:

a) BBIIIE OCH abcuuce ;

©) Hrxe ocH abermce ;

B) IIpaBe€ OCH OpPAHHAT

r) JieBee OCH OpAMHAT

I)) Ha ocH abcuuce ;

€) Ha OCH OpIUHAT
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Jis camonpoBepku

Tecr Ne 8 (no Teme «KoopaunaTHas N10oCcKoCTH»)
Bapuanr 1
Yacre 1

1. H306pa3uTe Ha KOOPIMHATHOH IIOCKOCTH TOUKHU M(-1;-4), N-3; 1), K(4; 4), P(3; - 1).

Ay

2. Hanpure cymmy abeumccest Touku 4 (— 6, 3; — 4) u opauHatel Touk B(7; — 8).

1)-13.3 2)-143 3)0,7 4)3

3. YkakuTe KOOpAHHATHI TOUKH NepecedeHus oTpeska 4B, rue 4 (- 3; — 4), B(1; 4) ¢ ocblo opauHaT.
1) (0;2) 2)(-10) 3)(0;-2) 4) (0;- 1)

4. Yemy paBHa nimHa otpe3ka MN, ecnu M(- 3; - 1), N(1; — 1), a ;uimHa eAMHUYHOrO OTpe3Ka paBHa 1 cm?
1) 4 cm 2)S5cMm 3)3cMm 4)2 cMm

5. Yepes Touky C (- 2; — 1) npoBeneHa npsiMasi, napasiensHas ocH abermce. Kakast U3 yersipex Touek E(— 1; - 2),
F(6; - 1), P(—2; 11), K(2; 1) nexwut Ha 3TO# npsamoii?

DK ) F )P 4HE
Yacrs I1

6. IToctpoiite yeTsipexyroiibHUK ABCD, ecnu A (- 2; 4), B (4; 2), C (2; - 2), D (- 4; 0). Haiigute koopauHa-
TbI TOYKH nepecedenns otpe3koB AC u BD.

OrtBerT:
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7. Touku 4, B, C u D — BepuuMHbl npsmMoyroibhuka, rae 4 (— 7; 0), B (3; 0), C (3; — 2). Halinure koopAUHATEI
TOYKH D M BEIYMCIUTE NEPUMETP U IUIOINAJH IPIMOYTOJIbLHHKA, €CIIH CIUHUYHBIH OTPE30K paBeH | cM.

A

OrTserT:

8. HauepTuTe Ha KOOPAMHATHOH MIOCKOCTH TaKkylo ¢Hrypy, abcumcca U opavHarta mo6oi TOYKH KOTODO#

YZOBJICTBOPSIOT YCHOBUAM: — 2 < x < 3, — 4 < y < 4 . HaiiauTe muomans ModXy4YMBILEHCsS QUIYpBI, eciu
€MHHYHbIH OTPE30K paBeH | cM.

Ortger:
[MonyyeHnple OTBETH! BNHIUKTE B TaGIMITy H CBEPETE C OTBETAMH.
Ne 3apanus 1 2 3 4 5 6 7 8
OtBeT
OtMeTka:
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BapuanT 2
Yacts I

1. M3006pa3uTe Ha KOOPAMHATHOM IUIOCKOCTH TOYKK A(— 3; — 1), B(4; — 1), C(3; 3), D(- 2; 1).

2. Haiinute cymmy opauHatsl Touku M (16,3; — 7,4) u abecumcenl Touku N(— 7; 6,3).
1)-14,4 2)9,3 3)22,6 4)10

3. YkaxHTe KOOpAHHATH TOUKH nepeceyeHus otpeska CD, rae C (- 3; —4), D(1; 4) ¢ ocsro abcuucc.
1) (2; 0) DL 3)(0;-2) 4) (0,-1)

4. Uemy paBHa jiuHa otpeska KP, ecnu K(—4; - 2), P(3; — 2), a wiMHa eTHHUYHOTO 0Tpe3ka paBHa 1 cM?
1)4 cm 2)ScMm 3)6cm 4)7 c™m

5. Yepes Touky C (— 2; — 1) mpoBeneHa mpsiMasi, mapajuienbHas ocu opAavHaT. Kakas M3 yeThlpex Touek
E(-1;-3), F(6;-1), P(—2; 11), K(5; — 2) nieXHT Ha 3TOH NPAMOM?

DK 2 F 3HP 4HE
Yacts 11

6. IToctpoiite yetbipexyronsHHk KMNP, ecnu K(2; 4), M (5; 1), N (0; — 4), P (-3; — 1). Haiinute KoOpXMHATHI
TOYKH NepeceyeHus oTpe3koB KN u MP.

OrTserT:
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7. Touxu 4, B, C v D — BepIluHb! NpaMoyroibuuka, rae 4 (— 1; 1), B (5; 1), C (5; — 3). Hadiaure KoopauHa-
Th! TOUKH D ¥ BLIYHCIIHTE IEPHMETP M IUIOLIAAL IPIMOYTOIbHHKA, ECITH €AMHHYHBIH OTPE30K paBeH 1 cM.

y

OTgerT:

8. HauepTtuTe Ha KOOPAMHATHOM IIOCKOCTH TakKyro (Gurypy, abcuucca u opAMHaTa JMOO0H TOYKH KOTOPOH
YIOBNETBOPAIOT YCIOBHAM: — 1 < x <4, — 3 <y < 3. Hailaure niowanb nolyyuBiueiica Qurypst, ecnu
€IMHHUYHBIA OTPE3OK paBeH 1 cM.

OTtBeT:
[TomyyeHHble OTBETH BOHIIMTE B TAOJIHIY U CBEPHTE C OTBETAMH.
Ne 3apauus 1 2 3 4 5 6 7 8
OtBeT
OTMeTKa:
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[Iposepounas pabora Ne 8 (no TeMe «KoopaAHHATHI HAa NJIOCKOCTH»)
Bapuanrt 1

1. IToctpoiite TpeyronsHuk ABC, B koTopoM cTopoHbl AB n BC nepnennukynsapusl. [Iposenure uepes Tou-
Ky B npsMyro, napamnensHyio ctopoHe AC.

2. OT™MeTbhTE HAa KOOPOMHATHOH MIIOCKOCTH TOUKH K (— 2; 6), P (— 5; 1), M (5; 5), N (4; — 3). 3anumure Ko-
OpAMHATHI TOYKH NepeceyeHus oTpeska PM u npsamoit KN.

AY

OTtBeET:

3. Ha koopaMHaTHOM MIOCKOCTH NOCTpoiTe 0Tpe3ok AB u npsmyto CD, ecmu A (—4; 6), B (=1, 0), C (- 8; - 1),

D (6; 6). 3anuuiuTe KOOPAMHATH! TOYEK MepecedeHUs npaMoi CD ¢ MOCTPOCHHBIM OTPE3KOM H OCSAMH
KOOpDIHUHAT.

OrTBeT:
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4. Toukn A (- 5;-1), B (= 5;2), C(2;2), D (2; — 1) — BepuuHHbI npoOyronLHuKa ABCD. Haiinure nepu-
METp M IUIOLIAb NPSMOYTOJIbHHKA, €CIIH €AHHHYHBIH OTPE30K paBeH | cM.

A

Ortser:

5. IIpambie AB n BC nepnenaukynsapusl. Jlyd BK nenut yron ABC Ha z1Ba yria, OIHH H3 KOTOPBIX COCTaB-

2 .
JIA€T 3 Apyroro. Haigure 311 YTIIBL

Pemienne:
O1Ber:
[Tony4eHHble OTBETH BIHIIMTE B TAOIHIY H CBEPbTE C OTBETAMH.
Ne 3apanusn 1 2 3 4 5
OTBeT
OrmeTKa:
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BapuanT 2

1. Noctpoiite Tpeyroneuuk ABC, B koTopom cropons! AB n AC nepnenaukynapusl. [Iposeaute uepes Tou-
Ky C npsimy1o, mapajuienbHyr CTopoHe 4B,

2. OTMeThTE Ha KOOPIHHATHOH MIOCKOCTH TOUukH A(—- 7; — 2), B (2; 4), C(1; - 5), D (- 3; — 1). 3anumuTe Ko-
OpIOUHATHI TOYKH NEepecedeHM oTpe3ka AB 1 npamoit CD.

A

OrtserT:

3. Ha xoopauHaTHOI [UI0CKOCTH NOCTpOiiTe 0Tpe3ok MN " npamyo CD, ecmu M (- 3; 6), N (— 6; 0), C (- 6; 5),

D (8; — 2). 3anuumre KOOPAHHATHI TOYEK nepeceuyeHHs NpsAMoi CD ¢ MOCTPOEHHBIM OTPE3KOM H OCSMH
KOOpIVHAT.

Ay

OTser:
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4. Touxn A (- 6; —2), B (- 6; 3), C (2; 3), D (2; — 2) — BepimHE! npaMoyronsHuka ABCD. Haiinute nepumerp
H IUIOMIAJb MPSIMOYTONBHHKA, €CIIH €AUMHWYHBIH OTPe30K paBeH 1 cM.

A

OrtBeT:

5. lIpsimbie AB u BC nepnenauxyiaphsl. JIyd BK nenut yron ABC Ha aBa yrna, OMH H3 KOTOPBIX COCTaB-

nser % apyroro. Halmaure 3TH yrisl.

Pemenue:
OrtBer:
[Tony4eHHBIE OTBETHI BIUIIUTE B TaONHIY U CBEPHTE C OTBETAMH.
Ne 3apanus 1 2 3 4 5
Oteer
OtMmeTKa:
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Hrorossiii TecT no kypcy 6 kiaacca
Bapuant 1

Yacrn I

1. Bemonxute peictBus: 29 : 2% -13,6 +1.

1)-04 2) 0,4 3)25,6 4)0,6

2. Hadingute gmcino, 22% kotoporo paeHsl 110,

1) 500 2)24,2 3) 85,8 4) 450

3. Pacnonoxwute B nopsake yobiBanus uncna: 3,02; — 3,02; 2,03; — 20,3.

1) -20,3; - 3,02; 2,03; 3,02
2)-20,3;-3,02; 3,02; 2,03
3)3,02; 2,03; - 3,02; — 20,3
4) - 3,02; - 20,3; 3,02; 2,03

4. Bribepure 4uCii0, MOTYNH KOTOPOTO HAaUOONBIIHIA.

1 1
-1 2)0,33 3)-2— 4) 2—
) ) )= 23 ) 25

5. Pemiure ypaBHeHue 2,1x — 3,5 = 1,4 x

1)5 2)-5 3)1 4)-1

Yactn I1

6. Iloctpoiite otpesok BC, rae B(— 2; —5), C(4; 1).
3anuimMuTe KOOPAUHATHI TOYEK IEPECEYEHUS €ro C OCAMH KOOPAUHAT.

OrTeerT:
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7. BenocuneaucT exan 4acTh MYTH MO HIOCCe CO CKOPOCThIO 16 KM/4 M 4acTh MYTH IO NPOCENOUHOH Jopore
co ckopocThio 10 kM/4. Beck myTh coctaBun 57 kM. CKONBKO BPEMEHM BEJOCHIIEAMCT 3aTPaTHI Ha BECh
NyTh, ECIIM MO NPOCENIOYHO Jopore oH exan Ha 0,5 u. nossule, yeM mo mocce?

Peniexue:

OTsBerT:

. . 3
8. C monoyHo# ¢epmbl 14% Bcero MoloKa OTIIPaBUIH B JETCKHH caj H 7 BCET0 MOJIOKa — B LUKOJY.

CKosbKO MOJIOKa OTNPABHJIM B LUKOJIY, €CJIH B NETCKHH cag oTipaBuiyu 49 n?

Peulenue:
OTtBeT:
[TonyyeHHble OTBETHI BIMILHTE B TAONHUILYy H CBEPHTE C OTBETAMH.
Ne 3agaHuna 1 2 3 4 5 6 7 8
Ot1Ber
O1MmeTKa:
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Bapnanr 2

Yacrs I
1. Bemonuure aeiicteus: 57 : 3% -17,8 + 1.
1)0,2 2)-0,2 3)0,8 4) 34,8
2. Haiinute yncno, 12% koroporo pasHsi 240,
1) 320 2) 2000 3) 28,8 4)211,2

3. Pacnonosxure B nopsaake Bo3pactanus yucna: 0,083; — 0,83; 8,3; 8,03.
1)-0,83; 0,083; 8,03; 8,3
2) 8,3; 8,03;-0,83; 0,083
3) 8,3, 0,083; 8,03; — 0,83
4) - 0,83; 8,03, 8,3; 0,083

4. BeibepuTte 4MCII0, MOLYJIb KOTOPOro HAUGOIBLIMIA.

1 1
1)-5 2)-23 3)-1—= 4) 2—
) ) ) > ) 3
5. Pewuute ypaBHenue — 0,6 x = 1,8 x - 7,2,
1)-6 2)3 3)6 4)-3

Yacts I1

6. IToctpoiite orpe3ok KM, rae K(- 1; 6), M(3; — 2). 3anuiuTe KOOPAHHATBI TOYEK MEPECEIECHHUS €ro C OCH-
MH KOOPJIHHAT.

A

Orser:
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7. BenocHNeAUCT €xajl 4acTs MYTH MO LIOCCE CO CKOPOCTHhIO 18 KM/4 M 9acTh MyTH IO NMpPOCETIOYHOH Jopore
co ckopocThio 12 kM/4. Beck myTh coctaBun 66 kM. CKONBKO BpeMEHH BEJIOCHIEIMCT 3aTPaTHA HA BECh
IyTh, €CJIH 110 NIPOCETIOYHOH Topore oH exai Ha 0,5 4 gonslue, 4eM no mocce?

Pemenue:

OrtBer:

. . 2 .
8. [IyremecTBeHHUK B NepBbIH AeHb npoien 15% Bcero myTH, BO BTOpOii icHb 7 Bcero mytH. Kakoit myTth

IpoLIEIT My TEMECTBEHHHK BO BTOPOH JieHb, €CIIH B NepBhlii OH npoinen 21 km?

Pemenue:
OrtBer:
[TonmydeHHble OTBETH! BIMIIMTE B Ta0JIHIY H CBEPHTE C OTBETAMH.
Ne zapanus 1 2 3 4 5 6 7 8
OT1BeT
OTrMeTKa:
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HTrorosas npoBepouyHasi pa6ora no Kypcy 6 kiacca

BapuanT 1
1. Hatinure 3HaueHue BhpaxxeHus 42 : 3% -13,7+1,3.

2. Peutnte ypaBHeHHe 5(x —2) — (x— 1) = 9.

3. Haiiaute 3Ha4eHHe g, NpH KOTOPOM Pa3sHOCTh MEXAY 3HAYCHHWAMH BhlpaxkeHuH 8(a — 7) v 6(a — 4) pasHa 10.

4. U3 nByx roponoB, pacCTOSHHE MEXIY KOTopbiMH 480 KM, HaBCTpedy APYT APYry OAHOBPEMEHHO BbIEXAIH
oBa aBToMoOuns. Haiitu ckopocTh BTOpOro aBTOMOOHIISA, €CIIH CKOPOCTh IEPBOro paBHa 50 KM/4 ¥ aBTO-

MOOWIH BCTPETHJIUCH Yepe3 4 yaca noce Bole3/a.

5. JIMHBL CTOPOH TpeyroJibHHKa oTHOCATCA Kak 3 : 4 : 5. Haligure nepuMeTp TpeyrosibHHKa, €CJIH PasHOCTh
ero HauOonpued U HaUMEHbIIEH CTOPOHBI paBHa 18 cM.

HOJIy‘ICHHbIC OTBCTHI BITHUIUTEC B TaﬁI[PlI.[y H CBEPLTE C OTBETAMH.

Ne saganus 1 2 3 4 5

OtBer

OTMeTKa:
BapuanTt 2

1. HaiiguTte 3HayeHHe BhIpaXKeHHs 53 : 2% —-24,6 +2.4.

2. Peumte ypaBHenue 6(y — 3) — (y - 1) = 19.

3. HaiizuTe 3Ha4eHHe y, IPH KOTOPOM PasHOCTb MEXLY 3HaYCHHAMH BblpakeHH# 7(y + 3) u 5(2 — y) pasHa 35.

4. U3 nByX roponoB, pacCTOSHHE MEXTy KOTOPBIMH paBHO 625 KM, HaBCTpedy APYT APYry OOHOBPEMEHHO
BhIEXANH 1Ba aBToMoOMIs. Haligure ckopocTh mepBOoro aBTOMOOMIA, €CIIH CKOPOCTh BTOPOrO paBHA

60 KM/4 1 aBTOMOOHWIH BCTPETHIMCh Yepe3 5 9acoB MocCie BblE€3a.

5. JIIMHBI CTOPOH TPEYTOJIbHHUKA OTHOCATCS Kak 2 : 3 : 4. Halinure nepMMeTp TpEyrojbHHKaA, €C/IH Pa3HOCTh
ero HauOonblIeH ¥ HaUMEHbIIER CTOPOHBI paBHa 12 cM.

IMomy4yeHHBIE OTBETHI BIIMIIKUTE B TAOJHIY H CBEPHTE C OTBETAMH.

Ne zapanusn 1 2 3 4 5

OTtBer

OTtMmeTka:
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OT1BeTsI

IloBTOpEeHUe H3YYEeHHOI0 B S KJi1acce

Tect
Bapwuanr 1
Ne 3aganus 1 2 3 4 5 6 7 8
OTBeT 3 4 1 2 3 HET 37 xm/4 1,9
BapwuaHnT 2
Ne 3aganus 1 2 3 4 5 6 7 8
OTtBer 2 1 3 2 1 Ja 45 xm/4 1,9
IIpoBepouyHasn paboTa
Bapwuant 1
Ne 3aganus 1 2 4 5
OtBer a) 46,13; 0) 2,145; 1,98 1,47 »* 285 kM 31
B) 4,05
Bapuanr 2
Ne 3aganus 1 2 4 5
OTBeT a) 53,48; 6) 3,712; 21,8 7 oM 186 kM 17
B) 2,04
I. Jenumoctp uncen
NeNe OtBer NeNe OtBer
1 VY uucna 36. Ha 3 20 BJIFA
2 2,10, 15, 30, 90 21 a) 153, 162; 6) 522, 531, 540
3 9; 99 22 Ha
4 204 23 8235
5 MoyxHO, o 15 kaur 24 a)6;6)5
6 11 25 a)130=2-5-13;
6)300=2-2-3-5-5=22-3-5%
B)836=2-2-11-19
7 a) 12, 20, 30, 32, 40; 6) 15, 20, 25, 30, 40, 45, 65; 26 a) 36; 6) 105; B) 495
B) 20, 30, 40; r) 20, 30, 40; n) 20, 30, 40;
e) 20, 30, 40
8 Het 28 29, 31, 37
9 Ja, o 3 py6. 46 xomn. 29 6
10 | a) 650, 560; 6) 650, 560, 605; B) 650, 560, S06 30 135
11 | a)6;6)5 31 41; 3 moxonagku 1 2 1610Ka
12 | CyMMa 4eTHOTO H HEUCTHOIO YHCell — HeYyeTHa 34 a) 24; 6) 72; B) 204
13 |5 35 523164
16 | a) 1134, 7200, 1724; 6) 1134, 7200, 37 a) 180; 6) 1000; B) 75
B) 3965, 7200; r) 1134, 7200;
x) 1134, 7200; e) 7200, 1724
17 | Her 38 120 xHur
18 | Ja 40 a) 390; 6) 1105;
B) 756; r)1050
19 | Ja 42 360
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Teer Ne 1

Bapuanr 1
Ne 3anauus 2 3 4 5 6 7 8
OTBer 3 2:3 ABT 4 1 a)7;6)98 | 24M | 12600
Bapuanr 2
Ne 3anauus 2 3 4 5 6 7 8
OTtBer 3 2;4 I'GB 1 3 a)9; 6) 54 ™ 360
Hposepounas paGora Ne 1
Bapmuanr 1
Ne zananus 1 2 3 4 5
Otger 1,2,4,8,16,32 [ 3°-7 a) 6; 6) 48 | a) nanpumep 1, 7, 10; 6) nanpumep 2, 4, 6 | 3; 6 rpynn
Bapunanr 2
Ne 3ajanus 1 2 3 4 S
OTBeT 1,2,4,7,14,28 | 2° - 17 a)4; 6) 75 | a) Hanpumep 6, 15, 60; 6) Hanpumep 1, 5, 73 | 60 n
II. Caoxenue H BbIYMTaHHE A1pobeii ¢ Pa3HBLIMH 3HAMEHATEIIMH
NeNe OT1BeT NeNe OT1BeT
CRE 6 7.,2,17.71
30 37127 6" 2
4 |1 67 108
5 14_8 1_7 68 152, 13,14
7 14 49 14" 21 21
, 6) nanpumep 0,21; 0,206; 0,218
46 | a)16;6)5;8)40 72 BTopoii
47 |4 73
)— 6)1 14 )110—114 r) 0,75; ,u)——
49 2 1 1 74 13
a) —;0) —;B) 1—=1,25 10—, 6) 13— —;T) —; 0) —
)3)7)4 )30) 8)3)75 )35
52 1 1 1 1 75
a)—;6)—=0,5;8)1—;r) 8—=8,2 7—;6) 1—.
13973 B) 13:0) 8¢ )12)14
64 1 1_5_3217 76 |a)9;06)9
12°2°8°4°6’ 12
65 |a)l7;6)46,47 77 | a)2,5;6)2,25
Tecr Ne 2
Bapmuanr 1
Ne 3apauus 1 2131415 6 7 8
OtBer 2131431 23 112 o Bropoii, Ha 3
15 63
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Bapuanr 2

Nezapanus | 1 213 |4 |5 6 7 8
3 7 . 13
Otser 3 311 (4 |2 18— kr 13— 1M Bropo#, Ha —
4 30 60

IIposepounas paGora Ne 2

Bapuanr |
Ne 3apanus 1 2 3 4
1 41
OTBeT l; z,l a)§>£;6)l>i a) Zi;6) 51;3) 3—3 23—cMm
553 6 5 g8 18 7 6 24 45
Bapuanr 2
Ne 3apanus 1 2 3 4
OTtBer l; g,l a)l>z;6)i<l a) 32;6) Si;B) 2i 4ECM
2 7 4 3 7 15 8 7 12 12 24
I11. YMHoOXeHHe U JesleHHe 00LIKHOBEHHbIX Apobeii
NeNo OTtBeT NeNe OTBeT
1 1 1 4 8 4 6
78 a)1—;6) —;B) —=0,25;r) —; 0) — 101 —;0) —.
V139697 Dgim o5 0507
79 a)1'6)—3——03'I;)l—05'r)—2—'11)5l 102 2cMm
> 10 b ] 2 2 2 3 b 3 .
80 | a) 80 mun.; 6) 145 mMuH.; B) 225 MuH. 103 | a) 3%; 6) %
81 a) 5050 m; 6) 1750 M 104 | a)14;6)2
82 | 168m° 105 | 2.5 yaca
83 1 106 [ 25,8m™
84 | a)36;06)57;8)104;r)4; 1) 44;¢) 22 107 | a) 800; 6) 2500
a) §a=1%a=l,6a; 6) m; B) 3§y;
85 S \ 6 108 | 200 keur
r)l=b;n) —x=0,8x;¢e) 1—=a=1,6
) g ) P x;e€) 5a a
3 2 2
86 |a)[L ,(l Lg2 3 (3) 109 | 125%
2 2 2 3722
87 Ilnomane Broporo 6onbiie HA %-—— 0,125 (M) 110 12,5%
2;6 2. > S; m) 126; e) 55
g8 |3 %0 5 B) 1’ r) 5; 1) ; €) 55 (mpumenure 111 | 800 namn
pacnpeneNuTenbHOe CBOHCTBO YMHOXKEHHA)
89 a)2;6)8;8)0; 8 112 30
3 2 3
90 |a)l1—;6)3—. 113 =
16 9 4
91 4.5 kr 114 %
94 2,4 115 | 70 py6
9 | a) —7-;6) —3~ 117 [ 08T;20T
29 26
98 30 xyckoB 118 b=130,5
99 3a 1,5 yaca 120 44%, 80%
100 | a)0,05;6)1 121 | a)0,7;6) %
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Tecr Ne 3

Bapmuanr ]
Ne 3apaHus 1 2 3 4 5 6 7 8
OtBer 3 1 3 1 4 75% l—:— 42%
BapuanT 2
Ne 3apanunn 2 3 4 5 6 7 8
Oteer 2 3 1 4 1 25% % 36%
IIposepounas pa6ora Ne 3
Bapuant 1
Ne 3apanuns 1 2 3 4 5
OTBer 5 paBHbI 3,75 3000 py6neii | 1200 pyGnei
Bapuant 2
Ne 3anaHun 1 2 3 4 5
OtBer 2 PaBHBI 2,25 400 cTp. 396 pybnen
IV. OTHOIIEHUS M PONOPUHH
NeNe OtBer NeNe Otser
123 2,4 136 36 6uneTOB
124 a) 75%; 6) 25%; B) 50%; r) 60%; €) 20% 137 900 r
2
125 6)2:1;8)10:3;r)1:2 141 a) 48; 6) 1%;3)7
5 3 3 2 1
126 a) —;6) —;B) — 143 a) —;6)4,5;8) 3—-.
) 6 ) 10 ) 25 ) 7 ) ) 3
127 3:1 145 Her
128 3 146 1,2 kr
129 90% 147 24 MaluHHbI
130 2 148 5 TpakTOpOB
131 1:2 149 2
132 12, 18, 30 150 a) 4 koMmbaiina; 0) Ha 4 nHA
1
133 a) —2—,% 6) 50%, 30%. 151 2 yaca
134 | 4% 153 3
135 0,1
Tecr Ne 4
Bapuanr 1
Nezapmanun |1 |2 |3 | 4 6 7 8
OtBer 312 |1 |4 npux=4 | 3a9ugacoB | 1)512 km; 2) 1 : 6400000
Bapuanr 2
Neszaganust | 1 | 2 | 3 {4 {5 6 . 7 8
OtBer 41212143} npux=5 18 yacos 1)3,2cm; 2) 1: 800000
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Ilposepounas paGota Ne 4

Bapuanr 1
Ne zaganus 1 2 3 4 5
OtBeT Hanpumep 27:9=24:8 a) 7,5;6) 10 50 m 70 xM/49 4,5
Bapuanr 2
Ne 3apauus 1 2 3 4 5
OT1BeT Hanpumep 6 : 30 =5:25 | a)8,5;6)40 | 3840 pybueit | 90 km/q 7

V. CnoxeHue U BbIMUTAHHE MOJOKUTENAbHBIX H OTPHUATEJABHBIX YHCEI

NeNe OTtger NeNe OTBer
a)—Sa—4’_3;_2’—1:07 1,2, 2
162 1 6)-3-2.-1,0,1,2,3,4,5,6 193 1%
Q) (MpUMEHHUTE pacrnpee/MTebHOEe CBOHCTBO YMHO-
164 xeuua) —25, 6, i , 6) 0; HeT; B) —1Z , E 194 1,4
128 3°5
168 a)30;6)0; B) 52 195 —3%
a)—5;5,6)-0,6;0,6; 8)0,
171 1) HeT peuenui, 1) —8; 8,e) x>0, k) x <0 196 17
172 | a)a;6)—a;B)0 197 Ha 66%
a)-5,-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5;
173 6)-7,-6,-5,...,5,6,7, 199 1
B)—3,-2,-1,0,1,2,3
174 a) 10; 6) 0,02; B) 1,03; r) 4,34; 1) 0,02 200 1
4 7 2
178 |8 2575036 202 | a)12;6)3;8) 20
0) 8,92;5;0,78;0;,-6,9; -9
14: —52:B)-5.8:
g0 |D-3h-2-11,23 203 2) 14;6) -5 ’23) 5’88’
6)-5,-4,-3,3,4,5 r) 6,56; n) 7E;e)g.
181 a) 10; 6) 1000 205 2
182 109 206 1
184 81 207 a) 7, 6)2,5;8)4,5;r) 1,95
187 3 208 a)-9;3,0)2; 1u2, B)—5;11,r)—4,
II) HCT PEeLICHUI
2
192 a)—21;6) 4;;0,6; B)-21,9 209 a)0;6)0;8)—-41;r)-71,8; 1) - 10
Tect Ne 5
Bapuanr 1
Ne zaganus 1 2 3 4 5 6 7 8
OTser 3 4 1 3 3 -0,1 1,6; 4 Ha 20%
Bapuanr 2
Ne 3ananus 1 2 3 4 5 6 7 8
OrBer 1 4 2 3 2 -08 (| —-2;-1,2| Ha30%




IlpoBepounas paGora Ne 5§

Bapuanr 1
Ne 3ajanus 1 2 3 4 5
a)—39,7<9,3; 1. fY_ <0 ooy b ey _al - .
OTtBer 6) — 296 > — 952 a)—3;6)—-59;8)-1,9; 1) " a)—0,6;06) —4 3 BC=54(-6,2;10,2
BapuanT 2
Ne 3ananun 1 2 3 4 5
a)4,1>-125,3; 4 EY AR N2 CagEy 22 - )
OTtBer 6) - 376 > 584 a)—4;6)-48;8)0,7;1) 5 a)—3,6;0) -3 s AC=541-12,6;4,6
V1. YMHOXeHHe U Je/IeHHE MOJI0KHTEIbHBIX M OTPHIATEIbHBIX YHCeJl
NeNe OTtBer NeNe OtBer
212 |a)l1;6)-1;B)9; )27 222 |36
213 a)—162;6)—43;8)—7,79; 1) 10 223 CBHHIIOBHIH, HA 17,2 T
214 |a)A>B,;6)D>C;B)N>M 228 |a)-2;6)-5;8)5;1r)—1,2; 1) —2,25
215 118;6)-32;8)—17,2;1) 16 229
2) )-3%8) ) a) 1%; 6) 78,75
216 |a)7,6)-7;B)5,7;r)—1,3 230 |a)—-6;6)—-8;B)2;r)—2;2
217 | (-3,3);-3,3;(-33) 231
( a)’ 33’( 3)) —28,—%,5,7
218 | -0,8;(-0,8)"; (-0,8)° 232 [a)3,4,6)70
219 (a)—-1;6)-1 235 i=0,8;l7—=0,425
5 40
220 64 kM 236 1
221 | 299 am’ 238
7 o> 1
15
Tect Ne 6
Bapuanr 1
Ne zapanns 1 3 4 5 6 7 8
OTtBer 3 4 2 3 4 -5;1 500 kr
Bapuanrt 2
Ne 3apanus 3 4 5 6 7 8
OtBer 3 4 2 8 -8;2 | 250«kr
IIpoBepounasn paGora Ne 6
Bapuanr 1
Ne 3apanus 1 2 3 4 5
1 4 .
OTBer a) 9,6; 6) —35; B) —g;r)Z a)—75;6) Ts a)9;6)-2;3 |[20;,-10 | Ha25%
Bapuanr 2
Ne 3aganus 1 2 3 4 5
OTBert a) 9,6; 6) — 54; B) —% ;T) 4 a)-92; 6) —1—52- a)—1;6)-7;5 |20;,-50 | Ha25%
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VII. Pemienue ypaBHeHHH

NoeNe OTtBer NeNe OTteer
239 2123 261 a)—2;6)0,8;,B)3;1) 6,1
240 |a)—-4+a;6)3-b;B)—2—-¢;1)17-d 262 60 km/u; 210 kM
243 | a) 326; 6) 70; B) 24; 1) 579 263 a)4;6)—-54;8)2;1r)—33
244 |a)1,7,6)—8;8)0 264 a)—7:6)5:8)52,1)6
247 1,3 265 30 rpubos
248 a)2x—20;,06)—2;B)2c—7;1r)-24m 266 330 n.; 308 n
249 | -27 267 2
250 P,=2a+7b,P,=2d+ l4c 268 4
251 a)2,2;6) 1;8)—15;r)~10 269 a)npu x = 1; 6) mpu a = 57
252 34m + 4n 270 a)0;6)—-5;5;8)4
253 a) Ha 25%; 6) na 20%. 271 228 kr
254 | a)0,3;6)0,5;8) ;—i 272 a)2,5;6)4;8) 8,4
255 7,5m;10,5m; 13,5 ™M 273 90 TypucTOB
256 28 yueHHKOB B 6.«a», 24 yucHHKA B O «O» 274 Her
U 31 y4eHHK B 6 «B»
257 36 rycen 275 20 4enoBex
258 a)—15,6)-1;8)0;r)2; n) 17 276 270 pybneit
- 84 r(;na. Yra3am{:: IIOH)KHBIICOCTaBHTb ypasHe- . A: -3 13: B: _z; B:_2:2:T: -2
Hne: —X+—x+—x+5+—x+4=x 4
6 12 2 2
260 | 28 y4yeHHKOB
TecTt Ne 7
Bapmuanr 1
Ne 3aganus 1 2 3 4 5 6 7 8
Oreer 3 13 2 4 3 [Mpum=-13 380 T; 15201
Bapuanr 2
Ne 3ananus 1 2 3 5 6 7 8
OrBeT 13 4 1 2 Ipu n=0,9 | 16 BaroHos; 24 BaroHa
IIpoBepounasi pabota Ne 7
Bapuanr |
Ne 3apanus 1 3 4 5
OtBer TJa+7b -4 36 neT 33 kuury; 11 xuur 11
Bapuanr 2
Ne 3anaHus 1 3 4 5
Orser 20x — 8y 42 ropa 13 mamun; 39 MammH 4
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VIII. KoopauHaThl HA IIIOCKOCTH

NeNe OTtBer NeNe Otser
285 | a) A(5;4), B(0; 1), C(-4; - 2); 292 (1;0)
0) A(1; —3), B(-2; - 3), C(0; 4)
286 |2 293 |4
290 | -5 294 1
291 | D(=3;-1); 12 cm; 8 oM’ 295 {(2;0)(0;4
Tect Ne 8
Bapuanr 1
Ne zapanus | 1 2 3 4 5 6 7 8
OT1BeT - 2 1 1 2 [ (0;1) | D(=7;—2);24 cm; 20 cm’ 40 oM’
Bapuanur 2
Ne sananus 1 2 3 4 5 6 7 8
OTBeT — | 1 1 2] 4] 3] {;,0)] D=1;-3);20cm;24cm” | 30cm’
IIposepounas padora Ne 8
Bapuanr |
Ne zapauus 1 2 3 4 5
OTBeT - (0; 3) (—2;2),(=6;0),(0;3) | 20cm; 21 cm” | 54°; 36°
Bapuant 2
Ne 3ananus 1 2 3 4 5
OTBer - (- 4;0) (=4;4),(4;0),(0;2) 26 cM; 40 e’ | 50° u 40°
HroroBmiii TecT o Kypey 6 knacca
Bapwuanr |
Ne 3aganus 1 2 3 4 5 6 7 8
OTBeT 2 1 3 4 1 3;0),(0;-3) 4.5 yaca 150 n
Bapuanr 2
Ne zajanus 1 2 3 4 5 6 7 8
OTtBer 1 2 1 1 2 (2;0),(0; 4) 4.5 yaca 40 kM
Hroropasi npopepoyHas pabora no kypcy 6 kjacca
Bapuanr 1
Ne 3apanus 1 2 3 4 5
OTBeT 0,6 4.5 21 70 xm/4 108 cm
Bapuanr 2
Ne zapanus 1 2 3 4 5
OT1BeT 1,8 7.2 2 65 xM/4 54 cMm
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